


 บทสรุปผู้บริหาร 

การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตใน
ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 การด าเนินการติดตามผลและประเมินผล 
(Issues in Monitoring and Evaluation) การปฏิบัติงานตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2561 มีวัตถุประสงค์เพ่ือประเมินความส าเร็จของแผนปฏิบัติราชการ วิสัยทัศน์  พันธกิจและตัวชี้วัด 
เปรียบเทียบเป้าหมาย ตามแผนงาน โครงการที่ตั้งเป้าหมายไว้หรือไม่ มีจุดมุ่งหมายเพ่ือน าผลการประเมินที่ได้
ไปใช้เป็นข้อมูลในการปรับปรุงและแก้ไขการปฏิบัติงานตามหน้าที่ของหน่วยงานในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ให้
มีประสิทธิภาพและประสิทธิพล และใช้เป็นข้อมูลในการวางแผนการใช้จ่ายงบประมาณตลอดจนจัดท าค าขอ
งบประมาณในปีถัดไปได้อย่างมีประสิทธิภาพ โดยวิธีการประเมินเป็นการศึกษาโดยวิเคราะห์จากเอกสาร 
(Documentaly Analysis) แหล่งข้อมูลทุติยภูมิ เกณฑ์การประเมินร้อยละ 0 – 49 อยู่ในระดับต่ า, ร้อยละ 50 
– 79 อยู่ในระดับปานกลาง และร้อยละ 80 – 100 อยู่ในระดับสูง โดยพิจารณาผลการด าเนินงานใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 เป็นไปตามตัวชี้วัดผลส าเร็จที่ก าหนดไว้หรือไม่ ผลการประเมินสรุปได้ ดังนี้ 

1. ผลการด าเนินงานตามแผนยุทธศาสตร์ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 ส านักงาน ป.ป.ท. 
ก าหนดประเด็นยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 6 ประเด็นยุทธศาสตร์ 21 ตัวชี้วัด ผลการประเมินพบว่า 
ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 21 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 100 (อยู่ในระดับสูง) งบประมาณที่ได้รับ 
จ านวน 513.069 ล้านบาท ใช้จ่ายเงินงบประมาณ (หลังโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณ) จ านวน 498.920 ล้าน
บาท คิดเป็นร้อยละ 97.24 อยู่ในระดับสูง คงเหลือ จ านวน 14.153 ล้านบาท 

2. ผลการด าเนินงานตามวิสัยทัศน์ ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปี พ.ศ. 2562 “องค์กรที่เป็นเลิศใน
การขับเคลื่อนและบูรณาการต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต” บรรลุ
วิสัยทัศน์ในส่วนของธรรมาภิบาลเข้มแข็ง ส่วนทุจริตภาครัฐลดลง หากวัดจากผลดัชนีการรับรู้การทุจริต 
(Corruption Perception Index : CPI) ประจ าปี พ.ศ. 2561 ของประเทศไทย คือ 36 คะแนน และดัชนีการ
รับรู้การทุจริต (Corruption Perception Index : CPI) ประจ าปี พ.ศ. 2560 ของประเทศไทย คือ 37 คะแนน 
เมื่อน าผลคะแนน CPI ของปี พ.ศ. 2561 และ พ.ศ. 2560 มาเปรียบเทียบกันจะเห็นได้ว่าค่าคะแนนของปี พ.ศ. 
2561 มีค่าคะแนนลดลงกว่าปีที่ผ่านมา  

3. ผลการด าเนินงานตามพันธกิจ ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปี พ.ศ. 2562 ประกอบด้วย 6 พันธกิจ  
มีผลการด าเนินงานบรรลุพันธกิจทั้ง 6 พันธกิจ ได้แก่ 1) ปลูกฝัง และสร้างการรับรู้การต่อต้านการทุจริตในทุก
ภาคส่วนให้เกิดจิตส านึกสาธารณะไม่ยอมรับระบบอุปถัมภ์ ผลประโยชน์ทับซ้อนและรับผิดชอบต่อส่วนรวม  
2) ขับเคลื่อนธรรมาภิบาลในการปฏิบัติงานของหน่วยงานภาครัฐอย่างจริงจัง 3) สร้างมาตรการและบูรณาการ
ป้องกันการทุจริตโดยกระบวนการมีส่วนร่วมทุกภาคส่วน 4) พัฒนาระบบการคุ้มครองพยานและผู้แจ้งเบาะแส
ที่มีมาตรฐานและเชื่อถือได้ 5) บูรณาการบริหารจัดการคดีทุจริตโดยการเชื่อมโยงฐานข้อมูลในระบบดิจิทัล 
กับองค์กรตรวจสอบอื่น 6) เสริมสร้างและพัฒนาวมรรถนะผู้ปฏิบัติงานให้มีความเป็นมืออาชีพ 

สรุปจากการประเมินแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
ส านักงาน ป.ป.ท. ควรด าเนินการปฏิบัติงานตามแผนที่วางไว้หรือหากมีความจ าเป็นไม่สามารถปฏิบัติตามแผน
ที่วางไว้ได้จริง ควรจะต้องมีการปรับแผนเสนอต่อผู้บริหารทุกครั้ง และต้องการประเมินความเสี่ยงถึงผลกระทบ
ที่จะท าให้โครงการ/กิจกรรม ไม่สามารถบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดเป็นระยะๆ เพ่ือหามาตรการด าเนินการให้บรรลุ
ตามที่ตั้งเป้าหมายไว้ ทั้งนี้จะต้องพัฒนาบุคลากรในส านักงาน ป.ป.ท. เพ่ือให้มีทักษะความรู้ความเข้าใจ ในการ
จัดท าแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่มีความสอดคล้องกับรัฐธรรมนูญ ยุทธศาสตร์ชาติระยะ 20 ปี แผนพัฒนา
เศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 12 แผนปฏิรูปประเทศปี 2561 – 2565 ยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตระยะ 3 และแผนที่เกี่ยวข้อง เพ่ือให้สามารถก าหนดตัวชี้วัด ค าอธิบายตัวชี้วัด 
และค่าเป้าหมายให้ชัดเจน และผลด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ให้บรรลุ
วิสัยทัศน์ขององค์กรได้อย่างมีประสิทธิภาพ  

(1) 



 
 

ค าน า 

 การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
ในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 เป็นการด าเนินการติดตามผลและประเมินผล 
(Issues in Monitoring and Evaluation) การปฏิบัติงานตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2562 ประเมินความส าเร็จของแผนยุทธศาสตร์ วิสัยทัศน์ พันธกิจและตัวชี้วัด ว่าเป็นไปตามเป้าหมาย  
ตามแผนงาน โครงการที่ตั้งเป้าหมายไว้หรือไม่ มีจุดมุ่งหมายเพ่ือน าผลการประเมินที่ได้ไปใช้เป็นข้อมูลในการ
ปรับปรุงและแก้ไขการปฏิบัติงานตามหน้าที่ของหน่วยงานในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ให้มีประสิทธิภาพและ
ประสิทธิพล และใช้เป็นข้อมูลเป็นการวางแผนการใช้จ่ายงบประมาณตลอดจนจัดท าค าของบประมาณ  
ในปีต่อไป  

 กองยุทธศาสตร์และแผนงาน ส านักงาน ป.ป.ท. หวังว่าเอกสารการประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท. จะเป็นประโยชน์ในทางการบริหารและการจัดการที่มี
ประสิทธิผลและประสิทธิภาพของภาครัฐโดยเฉพาะส านักงาน ป.ป.ท. ต่อไป 
 
                                                                                  กองยุทธศาสตร์และแผนงาน  
                  ตุลาคม 2562 
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บทที่ 1 
 

บทน ำ 
 

ควำมเป็นมำ 
  ตามบทบัญญัติของพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี 
พ.ศ. 2546 มาตรา 16 ก าหนดให้ส่วนราชการจัดท าแผนปฏิบัติราชการของส่วนราชการนั้น “ในแต่ละ
ปีงบประมาณให้ส่วนราชการจัดท าแผนปฏิบัติราชการประจ าปี” โดยให้ระบุสาระส าคัญเกี่ยวกับนโยบายการ
ปฏิบัติราชการของส่วนราชการเป้าหมายและผลสัมฤทธิ์ของงาน รวมทั้งประมาณการรายได้และรายจ่ายและ
ทรัพยากรอ่ืนที่จะต้องใช้เสนอต่อรัฐมนตรีเพ่ือให้ความเห็นชอบ ประกอบกับคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 สิงหาคม 
2559 เห็นชอบมาตรการเพ่ิมประสิทธิภาพการใช้จ่ายงบประมาณประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 โดยก าหนดให้
ทุกส่วนราชการจัดท าแผนการใช้จ่ายงบประมาณเป็นรายเดือนและรายไตรมาสและจะต้องมีความสอดคล้องกับ
เป้าหมายการเบิกจ่ายงบประมาณตามที่ก าหนดไว้ ดังนั้นเมื่อพระราชบัญญัติรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ .ศ. 
2560 ได้ประกาศใช้ในราชกิจจานุเบกษา โดยมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2560 ส านักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) จึงได้จัดท าแผนปฏิบัติราชการประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 (ฉบับปรับปรุง) ให้สอดคล้องกับบทบาทและภารกิจที่ส านักงาน ป.ป.ท. ต้องด าเนินการให้
บรรลุเป้าหมายตามนโยบาย ยุทธศาสตร์และแผนที่มีความเก่ียวข้อง 

  ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ด าเนินการปรับปรุงแผนปฏิบัติราชการ
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 (ฉบับปรับปรุง) โดยก าหนดกรอบนโยบายและแผนยุทธศาสตร์การด าเนินงาน 
ด้านป้องกันและปราบปรามการทุจริตที่เชื่อมโยงและสอดคล้องกับรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 
ยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปี (พ.ศ. 2561 – 2580) แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 12 (พ.ศ. 2560 – 
2564) แผนการปฏิรูปประเทศการป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ (พ.ศ. 2561 – 2565) 
พระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2561 ยุทธศาสตร์ชาติว่า
ด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2551 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม  

กองยุทธศาสตร์และแผนงาน ในฐานะหน่วยงานที่รับผิดชอบด้านการติดตามและประเมินผลการ
ด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการของ ส านักงาน ป.ป.ท. จึงได้ติดตามและประเมินผลการด าเนินงานตาม
แผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 (ฉบับปรับปรุง) ของส านักงาน ป.ป.ท. เพ่ือสะท้อนให้เห็นถึง
ความส าเร็จของการน าแผนปฏิบัติราชการไปสู่การปฏิบัติ ในแต่ละกอง/ส านัก และหน่วยงานขึ้นตรงต่อผู้บริหาร 
ว่าบรรลุตามเป้าหมายที่วางไว้หรือไม่ เพ่ือจะได้น าผลที่ได้ไปปรับปรุง /แก้ไข หาแนวทางในการปฏิบัติงานและ
สามารถน าไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนาการด าเนินงานหรือการทบทวนนโยบายและยุทธศาสตร์ให้มีความ
เหมาะสม สอดคล้องกับแผนในระดับต่าง ๆ สถานการณ์และทิศทางการพัฒนาการศึกษาของประเทศให้มีผลการ
ด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายต่อไป โดยมีรายละเอียดประกอบ ดังนี้ 
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วัตถุประสงค ์
 

เพ่ือประเมินแผนผลปฏิบัติราชการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
ในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 (ฉบับปรับปรุง)   

 
ขอบเขตกำรประเมิน 
  การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
ในภาครัฐ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 (ฉบับปรับปรุง) ขอบเขตเนื้อหาเป็นการประเมินประเด็นยุทธศาสตร์/ตัวชี้วัด
ผลส าเร็จเปรียบเทียบกับผลการด าเนินงาน 
 
ประโยชน์ที่ได้รับ 

1. เป็นข้อมูลสารสนเทศในการตัดสินใจหรือให้การสนับสนุนที่ดี 
2. ช่วยในการท า benchmarking และการควบคุมดูแลการปฏิบัติงาน 
3. กระตุ้นให้ เกิดการเปลี่ยนแปลงและเป็นแนวทางส าหรับการสร้างแผนปฏิบัติการ 

(operational plan) ต่อไป 
4. แสดงถึงประสิทธิผลและประสิทธิภาพของการวางแผน การจัดการ การปฏิบัติตามแผน

ยุทธศาสตร์ของส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ     
 
นิยำมศัพท์ 

                   กำรประเมินผล  หมายถึง การน าข้อมูลต่าง ๆ ที่ได้จากการวัดรวมกับการใช้วิจารณญาณของผู้
ประเมินมาใช้ในการตัดสินใจ โดยการเปรียบเทียบกับเกณฑ์  ในที่นี้หมายถึง การประเมินผลแผนยุทธศาสตร์
ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 (ฉบับปรับปรุง) 

                    แผนปฏิบัติรำชกำร  หมายถึง แผนการด าเนินงานของส านักงาน ป .ป.ท. ภายใน 1 ปี 
ประกอบด้วย วิสัยทัศน์ พันธกิจ เป้าประสงค์ ยุทธศาสตร์ กลยุทธ์ ตัวบ่งชี้ความส าเร็จและค่าเป้าหมายของตัวบ่งชี้ 
เพ่ือวัดระดับความส าเร็จของการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์มีโครงการหรือกิจกรรมต่าง ๆ ที่จะต้องด าเนินการในปี
นั้นๆ และตัวบ่งชี้ความส าเร็จของโครงการหรือกิจกรรมรวมทั้งมีการระบุผู้รับผิดชอบหลัก งบประมาณในการ
ด าเนินการที่ต้องใช้ในการด าเนินโครงการที่ชัดเจน 

  กำรด ำเนินงำนตำมแผนปฏิบัติรำชกำร หมายถึง การด าเนินโครงการหรือกิจกรรมของส่วน
ราชการภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ .ศ. 2562 (ฉบับปรับปรุง )  
ของส านักงาน ป.ป.ท. 

  ควำมส ำเร็จของกำรด ำเนินงำนตำมแผนปฏิบัติรำชกำร หมายถึง ผลลัพธ์ของการด าเนินงาน
โครงการหรือกิจกรรมภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 (ฉบับปรับปรุง)  
ของส านักงาน ป.ป.ท. โดยพิจารณาจากผลการด าเนินงานที่เกิดขึ้นเปรียบเทียบกับเป้าหมายตัวชี้วัดความส าเร็จ
ออกเป็นผลการประเมิน ซึ่งเกณฑ์ผลการประเมิน ได้แก่ การบรรลุตามเป้าหมายของตัวชี้วัด /ไม่บรรลุผลตาม
เป้าหมายของตัวชี้วัด 
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  ปัญหำและอุปสรรค หมายถึง ข้อจ ากัดหรือปัจจัยที่ส่งผลกระทบต่อการขับเคลื่อนงานโครงการ
หรือกิจกรรมภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 (ฉบับปรับปรุง) ของ
ส านักงาน ป.ป.ท.  
 
ระเบียบวิธี 

                     รูปแบบการประเมินเป็นการประเมินผลสรุป (Summative Evaluation) 
                     แหล่งข้อมูลจากแหล่งข้อมูลทุติยภูมิ (Second source) ได้แก่ รายงานผลการด าเนินงานตาม
แผนติดตามแผนปฏิบัติราชการ และรายงานประจ าปี พ.ศ. 2562 
                     การเก็บรวบรวมข้อมูลโดยผู้ประเมินเก็บรวบรวมจากรายงานที่หน่วยงานต่างๆ ส่งไปยัง 
กองยุทธศาสตร์และแผนงาน ส านักงาน ป.ป.ท. 
                     การวิเคราะห์ข้อมูลโดยการวิเคราะห์เปรียบเทียบประเด็น/ตัวชี้วัดผลส าเร็จกับผลการด าเนินงาน
ออกเป็นผลการประเมินผล ซึ่งเกณฑ์ผลการประเมิน ได้แก่ บรรลุผลตามตัวชี้วัดหรือเป้าหมาย และไม่บรรลุผลตาม
ตัวชี้วัดหรือเป้าหมาย 

เกณฑ์กำรประเมิน 

การประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตใน
ภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ใช้เกณฑ์ร้อยละ แบ่งเป็น 3 ช่วงชั้น ดังนี้ 

ร้อยละ 0 – 49 ผลของแผนยุทธศาสตร์ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตในภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 อยู่ในระดับต่ า   

ร้อยละ 50 – 79 ผลของแผนยุทธศาสตร์ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตในภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 อยู่ในระดับปานกลาง  

ร้อยละ 80 – 100 ผลของแผนยุทธศาสตร์ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตในภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 อยู่ในระดับสูง 
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บทที่ 2 
 

กรอบแนวคิดที่เกี่ยวข้อง 
 

การประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ 
(ส านักงาน ป.ป.ท.) ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ผู้ประเมินได้ค้นคว้ากรอบแนวคิดท่ีเกี่ยวข้อง ดังนี้ 

แนวคิดเกี่ยวกับกำรติดตำมและประเมินผล 

 ก ำ ร ติ ด ต ำ ม  ( Monitoring) ( http://web1.mfu.ac.th/division/planblog/?p=725,  2 5 6 0 )  
การเก็บรวบรวมข้อมูลการปฏิบัติงานตามแผนงานที่ก าหนดไว้ เพ่ือตัดสินใจแก้ไข ปรับปรุงวิธีการปฏิบัติให้ผลงาน
เป็นไปตามแผนงานอย่างมีประสิทธิภาพมากที่สุด 

กำรประเมินผล 
ประชุม รอดประเสริฐ Z2539:72) กล่าวว่า “การประเมิน” หรือ “การประเมินผล” มีความหมายตรงกับ

ค าในภาษาอังกฤษว่า “Evaluation” ซึ่งหมายถึง กระบวนการรวบรวมและวิเคราะห์ข้อมูลเพ่ือการตัดสินใจ
ด าเนินการสิ่งใดสิ่งหนึ่ง 

สุรพล กาญจนะจิตรา (ม.ป.ป.,1) กล่าวถึงการประเมินผลว่าเป็นวิธีการอย่างหนึ่งที่ช่วยให้ผู้ก าหนด
นโยบาย หรือผู้บริหารงานทราบว่า การด าเนินงานตามโครงการบรรลุตามเป้าหมายที่ก าหนดไว้หรือไม่ ในปัจจุบัน
นี้มีการประเมินผลได้รับการปรับปรุงวิธีการประเมินให้มีประสิทธิภาพมากขึ้น การวิจัยประเมินผลเป็นรูปแบบของ
การประเมินผลแบบหนึ่งซึ่งได้ระเบียบวิธีวิจัยเข้ามาช่วยนั้นท าให้ได้ข้อมูลที่แน่นอน และท าให้การวิเคราะห์มีความ
เชื่อมั่นสูง การประเมินผลโดยวิธีนี้จึงเป็นที่ยอมรับ และเชื่อถือจากบุคคลทุกฝ่าย และใช้กันอย่างแพร่หลาย 

พงศ์สัณห์  ศรีสมทรัพย์ (2539:17) กล่าวว่า การประเมินผลโครงการ หมายถึง การตรวจสอบข้อเท็จจริง
ที่เกิดขึ้นจาการด าเนินงานของโครงการ ทั้งทางบวกและทางลบ ทั้งทางตรงและทางอ้อม ด้วยการใช้ระบบวิธีที่
น่าเชื่อถือ เช่นระเบียบวิธีวิจัย (Research Methogs) เป็นเครื่องมือเพ่ือตรวจสอบท้อเท็จจริงที่ได้จากการ
ด าเนินงานของโครงการส่วนใหญ่จะเน้นไปที่การค้นหาผลลัพธ์สุดท้ายของโครงการ (Outcome) เรียกการ
ด าเนินงานดังกล่าวเป็นการวิจัยประเมินผล (Evaluation Research) 

 กล่าวโดยสรุป การติดตามและประเมินผลคือ กระบวนการในการรวบรวมข้อมูล เพ่ือตรวจสอบข้อเท็จจริง
ที่เกิดขึ้นจากการด าเนินงาน ว่าส าเร็จตามวัตถุประสงค์และเป้าหมายที่ก าหนดไว้หรือไม่ เพ่ือที่จะน าผลที่ได้มาใช้
ประกอบการตัดสินใจของผู้ก าหนดนโยบายหรือผู้บริหารโครงการ ว่าโครงการควรด าเนินการต่อไป ควรขยาย หรือ
ยกเลิก ควรมีการปรับปรุงแก้ไขในส่วนใดบ้าง หรือควรออกแบบโครงการใหม่ในการแก้ไขจุดบกพร่องส าหรับ
ประกอบการตัดสินใจของผู้ก าหนดนโยบาย ในการด าเนินนโยบายในคราวต่อไป 

จุดมุ่งหมำยและวัตถุประสงค์ของกำรประเมินผล 

 เสน่ห์  จุ้ยโต (2545:602) ได้อธิบายจุดมุ่งหมายของการประเมินผลความส าเร็จของแผนและโครงการว่า
จะเป็นการเอาข้อมูลของการประเมินไปปรับปรุง เปลี่ยนแปลงกลยุทธ์ และกลวิธีในการบริหารแผนและโครงการ
ให้บรรลุวัตถุประสงค์ที่ก าหนดไว้อย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล 
 สุรพล กาญจนจิตรา (2544: 513-514) มีความเห็นว่า วัตถุประสงค์ของการวิจัยและประเมินผลก็คือ การ
วัดประสิทธิภาพของแผนงานโครงการว่าบรรลุถึงเป้าหมายที่ได้วางไว้หรือไม่ เพ่ือเป็นข้อมูลประกอบการพิจารณา

http://web1.mfu.ac.th/division/planblog/?p=725
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ในการตัดสินใจของผู้บริหารและเมื่อได้ท าการประเมินผลเสร็จสิ้นลงแล้ว ผู้ที่มีหน้าที่ท าการประเมินผลจะต้องเป็น
ผู้สรุปผลและเสนอแนะให้กับผู้บริหารตัดสินใจเพื่อทราบว่า 

1. แผนงานโครงการที่ประเมินผลได้บรรลุตามวัตถุประสงค์เพียงใดหรือไม่ 
2. แผนงานโครงการที่ประเมินผลมีปัญหาและอุปสรรคขัดข้องอะไรบ้าง 

รูปแบบกำรประเมิน (evaluation model) 

รูปแบบการประเมิน (evaluation model) เป็นกรอบความคิดในการประเมิน ซึ่งแต่ละรูปแบบจะบอกให้
ทราบว่าในการประเมินนั้นควรพิจารณาประเมินในเรื่องใด จะประเมินได้อย่างไรบ้าง การประเมินนโยบาย 
แผนงานและโครงการสามารถน ารูปแบบการประเมินมาประยุกต์ใช้ ได้มีนักวิชาการทางด้านประเมินได้เสนอกรอบ
ความคิดให้นักประเมินได้เลือกใช้มีอยู่หลายรูปแบบ รูปแบบการประเมินโดยทั่วไปนิยมแบ่งออกเป็น 3 กลุ่ม 
(สมคิด  พรมจุ้ย,2549:117อ้างถึงใน อภิรัชศักดิ์ รัชนีวงศ์, 2555:71) คือ 

1. รูปแบบการประเมินที่เน้นจุดมุ่งหมาย (objective based model) เป็นรูปแบบที่เน้นการตรวจสอบ
ผลที่คาดหวังได้เกิดข้ึนหรือไม่ หรือประเมินโดยตรวจสอบผลที่ระบุไว้ในจุดมุ่งหมายเป็นหลัก โดยดูว่าผลที่เกิดจาก
การปฏิบัติงานบรรลุจุดมุ่งหมายที่ก าหนดไว้หรือไม่ ได้แก่ รูปแบบการประเมินของ ไทเลอร์ (Ralph w. 
Tyler:1943) ครอนบาค (Cronbachซ1973) และเคิร์ก-แพททริก (Kirkpatrick)  

2. รูปแบบการประเมินที่เน้นการตัดสินคุณค่า (judemental evaluation model) เป็นรูปแบบการประเมินที ่
มีจุดมุ่งหมายเพ่ือให้ได้มาซึ่งข้อมูลสารสนเทศส าหรับก าหนดและวินิฉัยคุณค่าของโครงการนั้น ได้แก่ รูปแบบการ
ประเมินของ สเตค (Stake:1967) (Scriven:1967) โพรวัส (Provusซ1971) 

3. รูปแบบการประเมินที่เน้นการตัดสินใจ (decision-oriented evaluation model) เป็นรูปแบบการ
ประเมินที่มีจุดมุ่งหมายเพ่ือให้ได้มาซึ่งข้อมูล และข่าวสารต่าง ๆ เพ่ือช่วยผู้บริหารในการตัดสินใจเลือกทางเลือก
ต่าง ๆ ได้อย่างถูกต้อง ได้แก่ รูปแบบการประเมินของเวลซ์ (Welch:1967) สตัฟเฟิลบีม(Stufflbeam:CIPP:1968) 
อัลคิน (Alkin:1967) 

รูปแบบการประเมินที่ใช้อยู่ เป็นรูปแบบการประเมินที่มีแนวคิดมาจากการประเมินทางการศึกษา ต่อมา
ได้มีผู้น ามาประยุกต์ใช้กับวัตถุประสงค์ของการประเมินที่แตกต่างกันออกไป เช่น การประเมินโครงการ  
การประเมินแผน ตลอดจนการประเมินนโยบายรูปแบบการประเมินแบ่งออกเป็นกลุ่มใหญ่ ๆ ได้ 3 กลุ่ม (สุภมาส  
อังศุโชติ,2550:6-7 อ้างถึงใน อภิรัชศักดิ์ รัชนีวงศ์,2555:72) ดังนี้ 

1. รูปแบบการประเมินที่เน้นวัตถุประสงค์ (objective-based mode) เป็นรูปแบบการประเมินที่
ตรวจสอบว่าที่ผลที่เกิดจากนโยบาย แผนงาน หรือโครงการนั้น เป็นไปตามวัตถุประสงค์โครงการ แผนงานและ
นโยบายนั้นหรือไม่ ได้แก่ รูปแบบการประเมินของไทเลอร์ (Ralph W. Tyler:1943) ครอนบาค (Cronbach:1973) 
และเคริ์กแพททริก (Kirkpatrick:1985) บทบาทของนักประเมินคือผู้ตัดสินคุณค่าของสิ่งที่ประเมินโดยใช้
วัตถุประสงค์ของโครงการแผนงานหรือนโยบายเป็นเกณฑ์ 

2. รูปแบบการประเมินที่เน้นการตัดสินคุณค่า (judgmental evalution mode) เป็นรูปแบบการ
ประเมินที่มีจุดมุ่งหมายเพ่ือรวบรวมสารสนเทศ เพ่ือก าหนดและวินิฉัยคุณค่าของโครงการ แผนงานและนโยบาย 
ได้แก่ รูปแบบการประเมินของสเตค (Stake,1971) บทบาทที่ส าคัญที่สุดของนักประเมินคือการตัดสินคุณค่า  
ถ้านักประเมินไม่ได้มีส่วนในการตัดสินคุณค่าของสิ่งที่มุ่งประเมินถือว่ายังปฏิบัติหน้าที่ไม่สมบูรณ์ 
  3. รูปแบบการประเมินเพ่ือตัดสินใจ (decision-oriented evaluation model) เป็นรูปแบบการประเมิน
ที่มุ่งผลิตสารสนเทศเพ่ือช่วยผู้บริหารในการตัดสินใจเลือกทางเลือกต่าง ๆ ได้อย่างเหมาะสม ได้แก่ รูปแบบการ
ประเมินของสตัฟเฟิลบีม (Stufflbeam:CIPP:1968 และอัลคิน (Alkin,1967) บทบาทของนักประเมินคือการ
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ตอบสนองความต้องการสารสนเทศของผู้บริหาร โดยผู้บริหารเป็นผู้ก าหนดบริบทของการตัดสินใจ และเกณฑ์การ
ตัดสินความส าเร็จของนโยบาย นักประเมินไม่ควรเข้าไปมีส่วนร่วมในกระบวนการตัดสินใจทางการบริหาร เพราะ
จะท าให้เสียความเป็นกลางในการประเมิน ฉะนั้นนักประเมินควรมีบทบาทเพียงเสนอสารสนเทศที่มีประโยชน์ต่อ
การตัดสินใจของผู้บริหาร 

แผนยุทธศำสตร์ส ำนักงำน ป.ป.ท. ปีงบประมำณ พ.ศ. 2562 

วิสัยทัศน์ “องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและบูรณาการต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนี             
การรับรู้การทุจริต” 

ค่ำนิยม “PACC : (Office of Public Sector Anti – Corruption Commission)” 
  P : Proactive     = ท างานเชิงรุกมุ่งผลสัมฤทธิ์อย่างมืออาชีพ 
  A : Accurate      = ท างานด้วยความถูกต้อง 
  C : Clear   = ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความซื่อสัตย์ โปร่งใส และยุติธรรม 
  C :  Courage to Challenge =  กล้าท้าทายการทุจริตทุกรูปแบบ 
พันธกิจ 

1. ปลูกฝัง และสร้างการรับรู้การต่อต้านการทุจริตในทุกภาคส่วนให้เกิดจิตส านึกสาธารณะ      
ไม่ยอมรับระบบอุปถัมภ์ ผลประโยชน์ทับซ้อนและรับผิดชอบต่อส่วนรวม 
  2. ขับเคลื่อนธรรมาภิบาลในการปฏิบัติงานของหน่วยงานภาครัฐอย่างจริงจัง 
  3. สร้างมาตรการและบูรณาการป้องกันการทุจริตโดยกระบวนการมีส่วนร่วมทุกภาคส่วน 
  4. พัฒนาระบบการคุ้มครองพยานและผู้แจ้งเบาะแสที่มีมาตรฐานและเชื่อถือได้ 
  5. บูรณาการบริหารจัดการคดีทุจริตโดยการเชื่อมโยงฐานข้อมูลในระบบดิจิทัลกับองค์กร
ตรวจสอบอื่น 
  6. เสริมสร้างและพัฒนาสมรรถนะผู้ปฏิบัติงานให้มีความเป็นมืออาชีพ 
 

1. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส านึก สร้างการรับรู้และส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมในทุกภาคส่วน 
1.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 

 1.1.1 ทุกภาคส่วนได้รับการปลูกจิตส านึก ค่านิยม คุณธรรม จริยธรรม ไม่ยอมรับและไม่ทนต่อการทุจริต 
 1.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 
  1.2.1 ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม เข้ามามีส่วนร่วมในการผลักดันให้เกิดสังคมที่ไม่ทันต่อการทุจริต 
  1.2.2 ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม สร้างความตระหนักรู้ในการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริต มีค่านิยมร่วมต้านการทุจริต มีจิตส านึกสาธารณะและสามารถแยกแยะระหว่างผลประโยชน์ส่วนรวม 
 1.3 กลยุทธ์  
 1.3.1 ปลูกจิตส านึกและสร้างความตระหนักรู้ถึงผลกระทบของการทุจริตประพฤติมิชอบ 
 

2. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนการท างานที่มีธรรมาภิบาลในหน่วยงานภาครัฐ 
2.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 

2.1.1 หน่วยงานของรัฐบริหารงานด้วยหลักธรรมาภิบาลเพ่ิมขึ้นโอกาสการทุจริตในหน่วยงานของรัฐลดลง 
         2.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 
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2.2.1 ระดับความส าเร็จของการส่งเสริมธรรมาภิบาลในหน่วยงานภาครัฐ 
2.2.2 จ านวนเรื่องกล่าวหาร้องเรียนที่เกี่ยวข้องกับการทุจริตและประพฤติมิชอบของภาครัฐลดลงจาก

ปีที่ผ่านมา 
2.2.3 ร้อยละของหน่วยงานมีการจัดท ามาตรการ/แนวทางตามแผนแม่บทบูรณาการป้องกัน ปราบปราม

การทุจริตและประพฤติมิชอบ ระยะ 20 ปี (พ.ศ. 2560 – 2579) แล้วเสร็จ 
2.2.4 ระดับความส าเร็จของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต 
2.2.5 หน่วยงานของรัฐมีบริการในกระบวนการยุติธรรมที่ได้มาตรฐาน/ลดขั้นตอน/เชื่อมโยง จ านวน ไม่

น้อยกว่า... 
 2.3 กลยุทธ์ 

2.3.1 ส่งเสริม พัฒนาองค์ความรู้กระบวนการท างานที่มีธรรมาภิบาลให้กับเจ้าหน้าที่ในหน่วยงานภาครัฐ 
2.3.2 บูรณาการการขับเคลื่อนให้หน่วยงานภาครัฐด าเนินการภายใต้ธรรมาภิบาลและสร้างการมีส่วน 

ร่วมในการติดตามประเมินผลจากทุกภาคส่วน 
2.3.3 พัฒนามาตรการต่อต้านการทุจริตและเสริมสร้างการป้องกันความเสี่ยงการทุจริตในหน่วยงานภาครัฐ 
 

3. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 บูรณาการการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วนในการต่อต้านการทุจริต 
3.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 

3.1.1 สร้างการบูรณาการการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วนร่วมของทุกภาคส่วนเพื่อสร้างเครือข่ายภาค 
ประชาสังคมและเอกชนให้มีความเข้มแข็ง สามารถเฝ้าระวัง ติดตาม 
 3.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 
      3.2.1 จ านวนแกนน าเครือข่ายภาคประชาสังคม  

3.2.2 ระดับความส าเร็จของการพัฒนาประสิทธิภาพของการบริหารจัดการศูนย์ประสานงานเครือข่าย
ภาคประชาสังคมในการต่อต้านการทุจริต  
 3.3 กลยุทธ์  

 3.3.1 พัฒนาระบบเฝ้าระวัง และการแจ้งเบาะแสที่มีประสิทธิภาพ 
 4. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 พัฒนาและบูรณาการกลไกการตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมายให้มี
ประสิทธิภาพ 

  4.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4  
 4.1.1 ส่งเสริม สนับสนุนให้ประชาชนรวมตัวกันต่อต้านและชี้เบาะแสโดยได้รับการคุ้มครองตามที่สิทธิ

ประโยชน์ของผู้ชี้เบาะแสหรือพยานในคดีการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
  4.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 

 4.2.1 ระดับความส าเร็จของการน าข้อมูลการข่าวมาใช้ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
  4.3 กลยุทธ์  

 4.3.1 การเชื่อมโยงฐานข้อมูลการแจ้งเบาะแส/การข่าวเกี่ยวกับเรื่องร้องเรียนการกระท าทุจริตในภาครัฐ 
 5. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 5 พัฒนาและบูรณาการกลไกการตรวจสอบ ต่สวนและบังคับใช้กฎหมายให้มี
ประสิทธิภาพ 

 5.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5  
 5.1.1 การตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมายมีประสิทธิภาพ รวดเร็ว และเป็นธรรม 
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 5.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 
 5.2.1 ระดับความส าเร็จของการพัฒนากฎหมายน าไปสู่การปฏิบัติได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
 5.2.2 ระดับความส าเร็จของการศึกษาความเป็นไปได้ในการก าหนดมาตรการทางกฎหมายที่เกี่ยวข้อง

กับการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
 5.2.3 ระดับความส าเร็จในการบูรณาการข้อมูลการทุจริตกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง (จ านวนศูนย์

ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริตมีการรายงานผลการด าเนินการประจ าเดือนกรณีเจ้าหน้าที่ที่รัฐมีการทุจริตประพฤติมิ
ชอบในระบบราชการ ไม่น้อยกว่า) 

 5.2.4 ระดับความส าเร็จของการด าเนินการตามมาตรการทางวินัย/ปกครอง หรือกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
ในกรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการทุจริตประพฤติมิชอบ 

 5.2.5 ร้อยละของเรื่องกล่าวหาร้องเรียนด าเนินการแล้วเสร็จตามเป้าหมาย 
 5.2.6 จ านวนเรื่องการทุจริตที่ได้รับการตรวจสอบข้อเท็จจริงเบื้องต้น 
 5.2.7 ร้อยละของเรื่องการตรวจสอบข้อเท็จจริงเบื้องต้นที่คณะกรรมการ ป .ป.ท. มีความเห็น

สอดคล้องกับผลการตรวจสอบข้อเท็จจริง 
5.3 กลยุทธ์  

 5.3.1 ทบทวนความเหมาะสมของกฎหมาย กฎ  และระเบียบเกี่ยวกับการปราบปรามการทุจริต 
 5.3.2 บูรณาการข้อมูลการทุจริตกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 

 6. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 6 พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กร และสมรรถนะบุคลากรเพ่ือมุ่งสู่องค์กร
สมรรถนะสูง สร้างการรับรู้สู่ประชาชน 

 6.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6  
 6.1.1 พัฒนาประสิทธิภาพบุคลากรและระบบการบริหารจัดการองค์กรเพ่ือมุ่งสู่มาตรฐานสากลและสร้างการ

รับรู้สู่ประชาชน 
 6.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 

 6.2.1 ระดับความส าเร็จของการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพ 
 6.2.2 ร้อยละความส าเร็จของการด าเนินการตามแผนกลยุทธ์การบริหารทรัพยากรบุคคล ส านักงาน 

ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 – 2565 (ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ด าเนินการ 31 กิจกรรม) 
 6.2.3 ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารเพ่ือบริหารจัดการ

องค์กร 
 6.2.4 ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนการสร้างความรับรู้และความเข้าใจแก่ประชาชน  

 6.3 กลยุทธ์  
 6.3.1 พัฒนาระบบการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพ เพ่ือมุ่งสู่องค์กรคุณธรรมที่มีสมรรถนะสูง 

 

กรอบแนวคิดกำรประเมินผลแผนปฏิบัติรำชกำรประจ ำปีงบประมำณ 2562 

 กรอบแนวคิดการประเมินผลแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  
ใช้รูปแบบการประเมินของราล์ฟ ไทเลอร์ (Ralph Tyler)  
 รูปแบบการประเมินของ ไทเลอร์ (Goal Attainment Model ของ Tyler)  
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รูปแบบการประเมินของของราล์ฟ ไทเลอร์ (Ralph Tyler)  
 ไทเลอร์ ( Tyler : 1943) เป็นผู้น าที่ส าคัญในการประเมินโครงการที่ให้ความหมายของการประเมินว่า  

การประเมิน คือ การเปรียบเทียบพฤติกรรมที่เกิดขึ้นกับจุดมุงหมายเชิงพฤติกรรมที่ก าหนดไว้ โดยมีความเชื่อว่า
จุดมุ่งหมายที่ตั้งไว้อย่างชัดเจน รัดกุม และจ าเพาะเจาะจงแล้ว จะเป็นแนวทางช่วยในการประเมินได้เป็นอย่างดีใน
ภายหลัง เขาได้เสนอแนวคิดเกี่ยวกับการประเมิน โดยเสนอเป็นกรอบความคิด ครั้งแรกในปี ค .ศ. 1943 โดยเน้น
การก าหนดวัตถุประสงค์ของโครงการให้อยู่ในรูปของวัตถุประสงค์เชิงพฤติกรรม แล้วประเมินความส าเร็จขอ ง
วัตถุประสงค์เหล่านั้น แนวคิดลักษณะนี้เรียกว่า แบบจ าลองท่ียึดความส าเร็จของจุดมุ่งหมายเป็นหลัก 
 ไทเลอร์ มีความเห็นว่าจุดมุ่งหมายของการประเมินเพ่ือตัดสินว่าจุดมุ่งหมายของการศึกษาที่ตั้งไว้ในรูปของ
จุดมุ่งหมายเชิงพฤติกรรมนั้นประสบผลส าเร็จหรือไม่ มีส่วนใดบ้างที่ต้องปรับปรุง แก้ไข และถือว่าการประเมิน
โครงการเป็นส่วนหนึ่งของการเรียนการสอน ล าดับขั้นของการประเมินการเรียนการสอนมีดังนี้ ก าหนดจุดมุ่งหมาย
เชิงพฤติกรรมด้วยข้อความที่ชัดเจน เฉพาะเจาะจงก าหนดเนื้อหาหรือประสบการณ์ทางการศึกษาที่ต้องการให้
บรรลุตามความมุ่งหมายที่ตั้งไว้ เลือกวิธีการเรียนการสอนที่เหมาะสม เมื่อจบเรียนจึงประเมินโครงการ โดย
ทดสอบผลสัมฤทธิ์ 
 การประยุกต์ใช้แนวความคิดของไทเลอร์ มาใช้ในการประเมินโครงการ 
ในปี 1986 ไทเลอร์ ได้น ากรอบแนวคิดของการประเมินโครงการใหม่ (New Tyler 1968) โดยแบ่งการประเมิน
ออกเป็น 6 ส่วนคือ 

1. การประเมินวัตถุประสงค์ (Appraising Objectives) 
2. การประเมินแผนการเรียน (Evaluating the learning Plan) 
3. การประเมินเพ่ือแนะแนวในการพัฒนาโครงการ (Evaluation Guild Program Development) 
4. การประเมินเพ่ือน าโครงการไปปฏิบัติ (Evaluation Program Implement) 
5. การประเมนิผลลัพธ์ของโครงการทางการศึกษา (Evaluating the Outcome an Educational  

Program ) 
6. การติดตาม (Follow up) และการประเมินผลกระทบ (Impact Evaluation) 
รูปแบบการประเมินที่เน้นวัตถุประสงค์ (objective-based mode) เป็นรูปแบบการประเมินที่ตรวจสอบ

ว่าผลที่เกิดจากนโยบาย แผนงาน หรือโครงการนั้น เป็นไปตามวัตถุประสงค์โครงการ แผนงานและนโยบายนั้น
หรือไม่ ได้แก่ รูปแบบการประเมินของไทเลอร์ (Ralph W. Tyler:1943) ครอนบาค (Cronbach:1973) และเคริ์ก
แพททริก (Kirkpatrick:1985) บทบาทของนักประเมินคือผู้ตัดสินคุณค่าของสิ่งที่ประเมินโดยใช้วัตถุประสงค์ของ
โครงการแผนงานหรือนโยบายเป็นเกณฑ์ 

 
กรอบแนวคิดการประเมินแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. 
 กรอบแนวคิดการประเมินแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  
ใช้รูปแบบการประเมินของราล์ฟ ไทเลอร์ (Ralph Tyler) มาก าหนดเป็นกรอบแนวคิดการประเมินผลได้ดังนี้ 
    
 

 
 

 
 

แผนปฏิบัตริาชการ
ส านักงาน ป.ป.ท. 

ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562 

เปรียบเทยีบผลการด าเนินงานตาม
แผนปฏิบัตริาชการส านักงาน ป.ป.ท. 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  
กับเป้าหมายทีต่ั้งไว้ในโครงการ 

ผลการประเมินแผนปฏิบตัิ
ราชการส านักงาน ป.ป.ท. 

ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2562 



 

 

10 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

บทที่ 3 
 

ผลกำรประเมิน 
 

                       การประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ผู้ประเมินน าเสนอ
ผลการประเมิน ดังนี้ 
 ผลการประเมินเป้าหมายผลผลิต (เป้าหมายบริการหน่วยงาน)                           

ผลการประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562                                                 
                          
ผลกำรประเมินเป้ำหมำยผลผลิต (เป้าหมายบริการหน่วยงาน) 

1. ลดปัญหาการทุจริตคอร์รัปชันในภาครัฐ  
2. หน่วยงานภาครัฐมีประสิทธิภาพด้านการป้องกันการทุจริต 
 
ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ หน่วย

รับผิดชอบ 
ผลกำรด ำเนินงำน ผล 

ตัวช้ีวัดยุทธศำสตร์      
ระดับคะแนนดัชนีการ
รับรู้การทุจริต(Corruption 
Perception Index : CPI) 
ไม่ต่ ากว่า*** 

47 คะแนน ส านักงาน 
ป.ป.ท. 

ดัชนีการรับรู้การทุจริต (CPI) เป็นดัชนีที่
สะท้อนภาพลักษณ์ (Perception) การ
ทุจริตคอร์ รัปชันของประเทศต่างๆ 
ทั่วโลก 
- ส านักงาน ป.ป.ท. เป็นส่วนหนึ่งของ
การขับเคลื่อนดัชนีการรับรู้การทุจริต 
(Corruption Perception Index : 
CPI)  ในปี  2561 ประเทศไทยได้รับ
คะแนน 36 คะแนน อยู่ในล าดับที่ 99 
จากประเทศที่เข้าร่วมประเมินทั้งหมด 
180 ประเทศ ได้รับคะแนนลดลงจากปี 
2560 

 

ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ      
1. ร้อยละของผู้ เข้าร่วม
โครงการ/กิจกรรมเข้ามามี
ส่วนร่วมในการผลักดันให้
เกิดสั งคมไม่ทนต่อการ
ทุจริต ไม่น้อยกว่า*** 

80 ร้อยละ กปก. วัดจาก 2 โครงการ ดังนี้  
1.  โครงการขับ เคลื่ อนการรณรงค์
ต่อต้านการทุจริตตามมาตรา 63 ของ
รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 
2560 ด้านเสริมสร้างความรู้ ผู้เข้าร่วม
โครงการ/กิจกรรม ไม่น้อยกว่า 500 คน  
ซึ่งมีผู้เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม จ านวน 
665 คน 
2. โครงการพัฒนาประสิทธิภาพการ
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ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ หน่วย
รับผิดชอบ 

ผลกำรด ำเนินงำน ผล 

บ ริ ห า ร จั ด ก า ร ศู น ย์ ป ร ะ ส า น ง า น
เครือข่ายภาคประชาสังคมส่งเสริม 
ธรรมาภิบาลและต่อต้านการทุจริต 
ผู้เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม ไม่น้อยกว่า 
1 , 000  คน  มี ผู้ เ ข้ า ร่ ว ม โครงการ /
กิจกรรม จ านวน 1,214 คน 
รวมทั้งสิ้น 1,879 คน คิดเป็นร้อยละ  
125.26 

2. ร้อยละของหน่วยงานมี
ก า ร จั ด ท า ม าต รก า ร /
แนวทางตามแผนแม่บท
บู ร ณ า ก า ร ป้ อ ง กั น 
ปราบปรามการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ ระยะ 20 
ปี (พ.ศ. 2560 – 2579) 
แล้วเสร็จ*** 

100 ร้อยละ กปก. กปก. ติดตามผลการจัดท ามาตรการ/
แนวทางตามแผนป้องกัน ปราบปราม
การทุจริตและประพฤติมิชอบของส่วน
ราชการ ซึ่งพบว่า หน่วยงานภาครัฐมี
การน าองค์ความรู้ที่ได้รับจากการเข้ า
ร่วมโครงการฯ ไปส่งเสริมและสนับสนุน
การจัดท ามาตรการ/แนวทางการป้องกัน
การทุจริตตามแผนแม่บทบูรณาการ
ป้องกัน ปราบปรามการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ ระยะ 20 ปี (พ.ศ. 2560 
– 2 57 9 )  เ ส ร็ จ เ รี ย บ ร้ อ ย แล้ ว ทุ ก
หน่วยงาน คิดเป็นร้อยละ 100 โดยส่วน
ใหญ่หน่ วยงานภาครั ฐมี การจัดท า
มาตรการ/แนวทางการป้องกันการทุจริต 
ประกอบด้วย 
   (1) มาตรการการเผยแพร่ข้อมูลต่อสาธารณะ 
   (2 )  มาตรการการมีส่ วนร่วมของ 
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย  
   (3) มาตรการส่งเสริมความโปร่งใสใน
การจัดซื้อจัดจ้าง  
   (4) มาตรการจัดการเรื่องร้องเรียน 
การทุจริต 
   (5) มาตรการป้องกันการรับสินบน  
   (6) มาตรการป้องกันการขัดกันระหว่าง
ประโยชน์ส่วนตนกับประโยชน์ส่วนรวม  
   (7) มาตรการตรวจสอบการใช้ดุลพินิจ 

 

3. จ านวนแกนน าเครือข่าย
ภาคประชาสังคม 

500  คน กปก. ปปท. เขต 1-9 และ กปก. ได้ด าเนิน
โครงการเสร็จสิ้นเรียบร้อยแล้ว โดยมี

 



 

 

12 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ หน่วย
รับผิดชอบ 

ผลกำรด ำเนินงำน ผล 

ผู้ เข้ าร่ วมโครงการฯ ดั งกล่ าว รวม
จ านวนทั้งสิ้น 1,214 คน คิดเป็นร้อยละ 
242.80 

4. จ านวนเรื่องการทุจริต
ที่ ไ ด้ รั บการตรวจสอบ
ข้อเท็จจริงเบื้องต้น 

5,000 เรื่อง กบค. ผลการด าเนินงานเรื่องตรวจสอบฯ 
ตั้งแต่เดือนตุลาคม 2561 – กันยายน 
2562 ที่แล้วเสร็จ จ านวน 5,062 เรื่อง 

 

5 .  ร้ อ ย ล ะ ข อ ง เ รื่ อ ง
ก ล่ า ว ห า ร้ อ ง เ รี ย น
ด าเนินการแล้วเสร็จตาม
เป้าหมาย*** 

80 ร้อยละ กบค. เรื่ องกล่ าวหาร้ องเรียนตั้ งแต่ เดือน 
ตุลาคม 2561 – กันยายน 2561 จ านวน 
5,062 เรื่อง ด าเนินการแล้วเสร็จจ านวน 
4,291 เรื่อง คิดเป็นร้อยละ 84.76 

 

6 .  หน่ วยงานของรั ฐมี
บริการในกระบวนการ
ยุติธรรมที่ ได้มาตรฐาน/
ขั้นตอน/เชื่อมโยง จ านวน
รวมไม่น้อยกว่า*** 

1 ระบบ/
บริการ 

ศทส. ศทส. ได้วิเคราะห์และออกแบบระบบ
เสร็จสิ้น ด าเนินการพัฒนาระบบตาม
มาตรฐานเพ่ือบูรณาการและเชื่อมโยง
ข้อมูล ด าเนินการท าบันทึกข้อตกลงและ
เชื่อมโยงข้อมูลกับส านักงาน ป.ป.ช. 
แล้วเสร็จได้ระบบเชื่อมโยงข้อมูลกับ
ส านักงาน ป.ป.ช. จ านวน 1 ระบบ 

 

7. ระดับการขับเคลื่อน
กา ร รั บ รู้ ก า รทุ จ ริ ต ใ ห้
สูงขึ้น (ยกระดับคะแนน
ของดั ชนี ก า ร รั บ รู้ ก า ร
ทุจริตสูงขึ้น)*** 

5 ระดับ กปก. ระดับ 5 ก ากับ ติดตามผลและจัดท า
รายงานสรุปผลเสนอต่อคณะกรรมการนโยบาย
เพ่ือเตรียมความพร้อมและประสานงาน
การประเมินดัชนีชี้วัดภาพลักษณ์คอร์รัปชัน 
กปก. มีการจัดท ารายงานผลการวิเคราะห์
ดัชนีการรับรู้การทุจริต ประจ าปี พ.ศ.
2561 และแนวทางการยกระดับค่า CPI 
ตาม NEW Smart Governance 
Model เ ส น อ ต่ อ น า ย ก รั ฐ ม น ต รี
เรียบร้อยแล้ว 

 

ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ      
1. ร้อยละของผู้เข้าร่วม
โครงการ/กิจกรรมสร้าง
ความตระหนักรู้ในการ
ป้องกันและปราบปราม
การทุจริต มีค่านิยมร่วม
ต้านการทุจริต มีจิตส านึก
สาธารณะและสามารถ
แยกแยะระหว่าง

80 ร้อยละ กปก. วัดจากโครงการพัฒนาประสิทธิภาพการ
บริหารจัดการศูนย์ประสานงานเครือข่าย 
ภาคประชาสังคมส่งเสริมธรรมาภิบาล
และต่อต้านการทุจริต ซึ่ งผู้ เข้าร่วม
โครงการเกิดความตระหนักรู้ ในการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริต มี
ค่ านิยม ร่ วมต้านทุจริต  มีจิตส านึก
สาธารณะและสามารถแยกแยะระหว่าง
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ผลประโยชน์ส่วนตนกับ
ผลประโยชน์ส่วนรวม*** 

ผลประโยชน์ส่วนตนและผลประโยชน์
ส่วนรวม คิดเป็นร้อยละ 85.20 

2. จ านวนเรื่องกล่าวหา
ร้องเรียนที่ เกี่ยวข้องกับ
การทุจริตและประพฤติมิ
ชอบของภาครัฐลดลงจาก
ปีที่ผ่านมา*** 

10 ร้อยละ กบค. - เรื่ องกล่ าวหาร้ องเรี ยน ประจ าปี
งบประมาณ 2561 ระหว่าง  ตุลาคม 2560 
– กันยายน 2561 รวม 3,196 เรื่อง 
- เรื่ องกล่ าวหาร้ องเรียน ประจ าปี
งบประมาณ 2562 ระหว่าง ตุลาคม 
2561 – กันยายน 2562 รวม 2,046 เรื่อง 
ดังนั้น จ านวนเรื่องกล่าวหาร้องเรียนที่
เกี่ยวข้องกับการทุจริตและประพฤติมิ
ชอบของภาครัฐลดลงจากช่วงเวลา
เดียวกันของปีที่ผ่านมา คิดเป็นร้อยละ 36.01 

 

3. ร้อยละของเรื่องการ
ตรว จสอบข้ อ เท็ จ จ ริ ง
เบื้องต้นที่คณะกรรมการ 
ป . ป . ท .  มี ค ว า ม เ ห็ น
ส อ ด ค ล้ อ ง กั บ ผ ล ก า ร
ตรวจสอบข้อเท็จจริง 

85 ร้อยละ กบค. เรื่องตรวจสอบฯ ที่เข้าพิจารณาในวาระ
การประชุมคณะกรรมการ ป.ป.ท. ตั้งแต่
เดือนตุลาคม 2561 – กันยายน 2562 
จ านวน 3,772 เรื่อง ซึ่งคณะกรรมการ 
ป .ป .ท .  มีมติ สอดคล้ องกับผลการ
ตรวจสอบฯ จ านวน 3,477 เรื่อง คิดเป็น
ร้อยละ 96.02 

 

4. ระดับความส าเร็จของ
การส่งเสริมธรรมาภิบาล
ภาครัฐ 

3 ระดับ กปก. ระดับ 5 ผลักดันให้หน่วยงานภาครัฐน า
คู่มือไปปฏิบัติตรวจรับการจัดจ้างผลิต
คู่มือการประเมินธรรมาภิบาลหน่วยงาน
ภาครัฐ (ด้านความรู้ความเข้าใจ) และสื่อ
สิ่งพิมพ์ประชาสัมพันธ์ ภายใต้โครงการ
ศึกษาเพ่ือสร้างรูปแบบและเครื่องมือการ
ประเมินธรรมาภิบาลหน่วยงานภาครัฐ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 เพ่ือ
เผยแพร่เป็นคู่มือให้หน่วยงานที่เก่ียวข้อง
ถือปฏิบัติ 

 

5. ระดับความส าเร็จของ
การพัฒนาประสิทธิภาพ
ของการบริหารจัดการ
ศูนย์ประสานงานเครือข่าย
ภาคประชาสังคมในการ
ต่อต้านการทุจริต 

5 ระดับ กปก. ระดับ 5 เรื่องร้องเรียนจากเครือข่ายภาค
ประชาสั ง คม ได้ รั บกา รตรวจสอบ
ข้อเท็จจริง 
- มีเรื่องร้องเรียนจากเครือข่ายภาค
ประชาสั ง คม ได้ รั บกา รตรวจสอบ
ข้อเท็จจริง จ านวน 6 เรื่อง โดยได้ลง
พ้ืนที่ ไปตรวจสอบ เพ่ือเป็นการป้อง
ปรามการทุจริต  เรียบร้อยแล้ว 
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6. ระดับความส าเร็จของ
การน าข้อมูลการข่าวมาใช้
ใ น ก า ร ป้ อ ง กั น แ ล ะ
ปราบปรามการทุจริต 

3 ระดับ กอท. ระดับ 5 ติดตามและประเมินผล 
รายงานผลการวิเคราะห์ข้อมูลข่าว กรณี
การจัดท าฐานข้อมูลผ่านระบบข่าวกรอง
วิเคราะห์เพ่ือเฝ้าระวังการทุจริตและ
ข้อมูลประกอบการด าเนินคดีที่เกี่ยวข้อง
กับโครงการทุจริตเงินอุดหนุนประเภท
เงินสงเคราะห์ครอบครัวผู้มีรายได้น้อย
และผู้ ไ ร้ ที่ พ่ึ ง  พร้ อมข้ อ เ สนอแนะ
มาตรการ (ตามหนังสือที่ ปป 0012/546 
ลว. 13 ก.ย. 2562) 

 

7. ระดับความส าเร็จของ
ก า ร พั ฒ น า ก ฎ ห ม า ย
น าไปสู่การปฏิบัติได้อย่าง
มีประสิทธิภาพ   

5 ระดับ กกม. ระดับ 5 มีหนังสือเสนอร่างกฎหมาย 
1. คณะกรรมการปฏิรูปประเทศ

ด้านการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตและประพฤติมิชอบ ได้มีค าสั่งที่ 
1/2561 ลงวันที่ 19 กันยายน 2561 
แต่ งตั้ ง คณะอนุ ก รรมการ เ พ่ือช่ ว ย
ด าเนินการตามมาตรา 18 (3) แห่ง
พระราชบัญญัติแผนและขั้นตอนการ
ด าเนินการปฏิรูปประเทศ พ.ศ. 2560 
โดยมีพันต ารวจโท วันนพ สมจินตนากุล 
รองเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. 
เป็นอนุกรรมการและเลขานุการ และ
นางสาวชิยา ศิริรักษ์ ผู้อ านวยการกลุ่ม
งานกฎหมาย ส านักงาน ป.ป.ท. เป็น
อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ เพ่ือ
ด าเนินการยกร่างกฎหมายว่าด้วยการ
ส่ ง เสริมการต่อต้ านการทุจริ ตและ
ประพฤติมิชอบในภาครัฐ ซึ่งเป็นการ
ด าเนินการตามแผนการปฏิรูปประเทศ
ด้านการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตและประพฤติมิชอบ  

2. คณะอนุกรรมการฯ ได้ด าเนินการ 
ยกร่างพระราชบัญญัติมาตรการของฝ่าย
บริหารในการป้องกันและปราบปราม
การทุจริต (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ....(ประเด็น
ตามแผนการปฏิรูปประเทศด้านการ

 



 

 

15 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ หน่วย
รับผิดชอบ 

ผลกำรด ำเนินงำน ผล 

ป้องกันและปราบปรามการทุจริตและ
ป ร ะ พ ฤ ติ มิ ช อ บ )  แ ล ะ เ ส น อ ต่ อ
คณะกรรมการปฏิรูปประเทศฯ เพ่ือ
พิจารณา  ซึ่ ง คณะกรรมการปฏิ รู ป
ประเทศฯ ได้มีมติในการประชุมครั้งที่ 
40/2561 เมื่อวันที่ 31 ตุลาคม 2561 
เห็นชอบกับร่างพระราชบัญญัติฯ และ
เห็นชอบให้ส านักงาน ป.ป.ท. ในฐานะ
หน่วยงานที่รับผิดชอบในการด าเนินการ
ตามแผนการปฏิรูปประเทศฯ ในเรื่องนี้ 
ด าเนินการตามขั้นตอนการเสนอร่าง
กฎหมายต่อคณะรัฐมนตรีต่อไป 

3. ส านักงาน ป.ป.ท. ได้มีหนังสือ ด่วน
ที่ สุ ด ที่  ปป 0002/1442 ลงวั นที่  8 
พฤศจิ กายน 2561 ถึ ง เ ล ข า ธิ ก า ร
คณะรัฐมนตรี เพ่ือพิจารณาเสนอร่าง
พระราชบัญญัติมาตรการของฝ่ายบริหาร
ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
(ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... (ประเด็นตาม
แผนการปฏิรูปประเทศด้านการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตและประพฤติ
มิชอบ) ต่อคณะรัฐมนตรีเพ่ือพิจารณาให้
ความเห็นชอบและน าเสนอสภานิติ
บัญญัติแห่งชาติด าเนินการ  

4 .  ส า นั ก ง า น เ ล ข า ธิ ก า ร
คณะรั ฐ มน ตรี  ไ ด้ มี ห นั ง สื อ ที่  น ร 
0503/804 ลงวันที่ 7 มกราคม 2562แจ้ง
ว่า ค าสั่งรองนายกรัฐมนตรี (นายวิษณุ 
เครืองาม) สั่งและปฏิบัติราชการแทน
นายกรัฐมนตรี ให้ส านักงาน ป.ป.ท. รับ
ร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวไปพิจารณา
ร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้ได้ข้อยุติ
ก่อนเสนอคณะรัฐมนตรี 

5. ส านักงาน ป.ป.ท. ได้จัดให้มี
ก า ร ป ร ะ ชุ ม ห า รื อ เ กี่ ย ว กั บ ร่ า ง
พระราชบัญญัติฯ ตามข้อสั่งการของรอง
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นายกรัฐมนตรีเรียบร้อยแล้ว และได้ มี
หนังสือ ด่วนที่สุด ที่ ปป 0002/309 ลงวันที่ 
6  มี น าคม  2562  ถึ ง เ ล ข า ธิ ก า ร
คณะรัฐมนตรี เพ่ือพิจารณาเสนอร่าง
พระราชบัญญัติมาตรการของฝ่ายบริหาร
ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
(ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... (ประเด็นตาม
แผนการปฏิรูปประเทศด้านการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตและประพฤติ
มิชอบ) ต่อคณะรัฐมนตรีเพ่ือพิจารณาให้
ความเห็นชอบและน าเสนอสภานิติ
บัญญัติแห่งชาติด าเนินการ 
        6. ส านักงานเลขาธิการ
คณะรัฐมนตรี ได้มีหนังสือที่ นร 0503/ว
4255 ลงวันที่ 23 พฤษภาคม 2562 แจ้ง
ว่า ค าสั่งรองนายกรัฐมนตรี (นายวิษณุ 
เครืองาม) สั่งและปฏิบัติราชการแทน
นายกรัฐมนตรี ให้ส านักงาน ป.ป.ท. รับ
ร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวไปพิจารณา
ร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้ได้ข้อยุติ
ก่อนเสนอคณะรัฐมนตรี โดยปัจจุบันอยู่
ระหว่างการพิจารณาของคณะกรรมการ
ปฏิรูปประเทศฯ 

8. ระดับความส าเร็จของ
การศึกษาความเป็นไปได้
ในการก าหนดมาตรการ
ทางกฎหมายที่เกี่ยวข้อง
กั บ ก า ร ป้ อ ง กั น แ ล ะ
ปราบปรามการทุจริต 

5 ระดับ กกม. ระดับ 5  จัดท าข้อสรุปผลการหารือ 
1.  ส านั กงานคณะกรรมการ

ป้องกันและปราบปรามการทุจริตใน
ภาครัฐ ได้มีค าสั่งที่ 236/2561 ลงวันที่ 
20 มิถุนายน 2561 แต่งตั้งคณะท างาน
ร่วมเพ่ือศึกษาการจัดท ากิจกรรมตาม
แผนการปฎิรูปประเทศด้านการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

2. กกม. ได้ด าเนินการรวบรวม
ข้อมูล และจัดประชุมคณะท างานร่วม
เ พ่ือศึ กษาการจั ดท า กิ จ กร รมตาม
แผนการปฏิรูปประเทศด้านการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตและประพฤติ
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มิชอบ  ครั้ งที่  1/2561 เมื่ อ วันที่  16 
กรกฎาคม 2561 เพ่ือพิจารณาก าหนด
แนวทางการศึกษาความเป็นไปได้ในการ
ก า หนดม าตรกา รทา งก ฎหมาย ที่
เกี่ยวข้องกับการป้องกันและปราบปราม
การทุจริต 

3. ในวันที่ 1 สิงหาคม 2561 
คณะท างานร่วมฯ ได้ประชุมหารือกับ
ส านักงาน ป.ป.ช. เพ่ือพิจารณาก าหนด
เเนวทางการด าเนินงานร่วมกัน 

4. ในวันที่ 20 สิงหาคม 2561 
คณะท างานร่วมฯ ได้ประชุมหารือ
ร่วมกับส านักงาน ปปง. เพ่ือพิจารณา
ก าหนดแนวทางการด าเนินงานร่วมกัน 
          5. ปัจจุบันอยู่ระหว่างการรวบรวมและ
ทบทวนข้อมูล เพ่ือจัดท าข้อสรุปผลการ
หารือเกี่ยวกับความเป็นไปได้ในการ
ก า หนดม าตรกา รทา งก ฎหมาย ที่
เกี่ยวข้องกับการป้องกันและปราบปราม
การทุจริต 

9. ระดับความส าเร็จใน
การบูรณาการข้อมูลการ
ทุ จ ริ ต กั บ หน่ ว ย ง า น ที่
เกี่ยวข้อง 

70 ระดับ กอท. มีการเก็บรวมรวมแบบรายงานจาก
หน่วยงานต่างๆ จ านวน 38 หน่วยงาน
จากทั้งหมด 38 หน่วยงาน (คิดเป็น 
ร้อยละ 100) 

 

10. ระดับความส าเร็จของ
ก า ร ด า เ นิ น ก า ร ต า ม
ม า ต ร ก า ร ท า ง วิ นั ย /
ปกครอง หรือกฎหมายที่
เ กี่ ย ว ข้ อ ง  ใ น ก ร ณี
เจ้าหน้าที่ของรัฐกระท า
การทุจริตประพฤติมิชอบ 

5 ระดับ กอท. ระดับ 5 รายงานผลการวิเคราะห์
ประจ าเดือน 

มีการรายงานผลการด าเนินการวิเคราะห์
จากการรวบรวมข้อมูล การด าเนินการ
ตามมาตรการทางวินัย/ปกครอง/หรือ
กฎหมายที่เกี่ยวข้องในกรณีเจ้าหน้าที่
ของรัฐกระท าการทุจริตประพฤติมิชอบ
จาก ศปท. จ านวน 38 หน่วยงาน 

 

11. ระดับความส าเร็จของ
การบริหารจัดการองค์กรให้
มีประสิทธิภาพ 

5 ระดับ กพร. ระดับ 5 ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านการประเมิน
การพัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กรตาม
เกณฑ์คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ
ส านักงาน ป .ป .ท .  ผ่ าน เกณฑ์การ
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ป ร ะ เ มิ น ก า ร ป ร ะ เ มิ น  PMQA 
ระดับพ้ืนฐาน โดย กพร. ด าเนินการ
รายงานผลระบบการประเมินการพัฒนา
ระบบบริหารจัดการองค์กรตามเกณฑ์
คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐตาม
ระยะเวลาที่ก าหนด ทั้งนี้  ส านักงาน 
ป . ป . ท .  ไ ด้ รั บ ร า ง วั ล เ ลิ ศ รั ฐ  จ าก
ส านักงาน ก.พ.ร. ในการบริหารงาน/
ปฏิบัติ ง าน แบบมีส่ วนร่ วมกับภาค
ประชาชน 

12. ร้อยละความส าเร็จ
ของการด าเนินการตาม
แผนกลยุทธ์การบริหาร
ท รั พ ย า ก ร บุ ค ค ล 
ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 
2561 - 2565 

40 ร้อยละ สลธ. - ร้อยละ 41.17 (ด าเนินการแล้ว 49 
กิจกรรม จากทั้งหมด 119 กิจกรรม) 
- ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ด าเนินการ 
31 กิจกรรม ตาม “แผนกลยุทธ์การ
บริหารทรัพยากรบุคคล ส านักงาน 
ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 - 2565”  
( * * * ปี ง บ ป ร ะ ม า ณ  พ . ศ .  2 5 6 1 
ด าเนินการแล้ว 18 กิจกรรม***) 

 

13. ระดับความส าเร็จของ
ก า ร พั ฒ น า ร ะ บ บ
เทคโนโลยีสารสนเทศและ
การสื่ อสารเ พ่ือบริหาร
จัดการองค์กร 

5 ระดับ ศทส. ระดับ 5 ติดตามและประเมินผลการ
ปฏิบัติตามแผนการพัฒนาระบบ
เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร
เพ่ือบริหารจัดการองค์กร 
ศทส .  ด า เนินการพัฒนาระบบเ พ่ือ
บริหารจัดการองค์กร โดยพัฒนาระบบ
ติดตามและไดป้ระเมินผลการปฏิบัติตาม
แผ นก า ร พัฒ นา ร ะบบ เท ค โ น โ ล ยี
สารสนเทศและการสื่อสารเพ่ือบริหาร
จัดการองค์กร ในคดีโครงการรับจ าน าข้าว 
เพ่ือสนับสนุนผู้บริหารในการวางแผน
และตั ดสิ น ใจ ได้ มี ก า รติ ดตามและ
ประเมินผล 

 

14. ระดับความส าเร็จใน
ก า ร ด า เ นิ น ก า ร ต า ม
แผนการสร้างความรับรู้
แ ล ะ ค ว า ม เ ข้ า ใ จ แ ก่
ประชาชน 

5 ระดับ สลธ. ระดับ 5 ส านักงาน ป.ป.ท. มีผลการ
ด าเนินการตามแผนการสร้างความรับรู้
และเข้าใจแก่ประชาชนของส านักงาน 
ป.ป.ท. โดยเผยแพร่กิจกรรม/โครงการ
และประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสาร
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นโยบายการด าเนินงานของส านักงาน 
ป.ป.ท. สู่ประชาชน มากกว่า ร้อยละ 80 
สลธ. ปชส. ได้ด าเนินการยกร่างแผนการ
สร้างความรับรู้และเข้าใจแก่ประชาชน
ของส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ. 2562 ส านักงาน 
ป.ป.ท. โดยเผยแพร่กิจกรรม/โครงการ
และประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารนโยบาย
การด าเนินงานของส านักงาน ป.ป.ท.  
สู่ประชาชน รวม 6 กิจกรรม/โครงการ ดังนี ้
1) พระรำชบัญญัติมำตรกำรของฝ่ำย
บริหำรในกำรป้องกันและปรำบปรำม
กำรทุจริต พ.ศ. 2551 และที่แก้ไข
เพิ่มเติม 
สื่อสิ่งพิมพ์ : จัดพิมพ์หนังสือ พ.ร.บ.
มาตรการฯ ฉบับภาษาไทย จ านวน 
4,000 เล่ม และฉบับภาษาอังกฤษ 
จ านวน 1,000 เล่ม (ด าเนินการผลิต 1 ครั้ง) 
สื่อออนไลน์ : เผยแพร่ประชาสัมพันธ์
ผ่าน WWW.PACC.GO.TH 
กิจกรรม : ส านักงาน ป.ป.ท. จัด
โครงการกิจกรรมเคลื่อนที่และการจัด
นิทรรศการเผยแพร่บทบาทภารกิจของ
ส านักงาน  ป.ป.ท. 
2) กำรให้บริกำรงำนเรื่อง ร้องเรียน/
กล่ำวหำ หรือแจ้งเบำะแสกำรกระท ำ
ทุจริตในภำครัฐ 
สื่อสิ่งพิมพ์ : จัดท าคู่มือกระบวนงานรับ
เรื่องร้องเรียน/กล่าวหาหรือแจ้งเบาะแส
ส าหรับประชาชน จ านวน 5,000 เล่ม 
(ด าเนินการผลิต 1 ครั้ง) 
สื่อออนไลน์ : เผยแพร่ประชาสัมพันธ์
ผ่าน WWW.PACC.GO.TH 
กิจกรรม : ส านักงาน ป.ป.ท. จัดโครงการ
กิจกรรมเคลื่อนที่และการจัดนิทรรศการ
เผยแพร่บทบาทภารกิจของส านักงาน  ป.ป.ท.  
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3) กำรด ำเนินงำนป้องกันและปรำบปรำม 
กำรทุจริตและประพฤติมิชอบในภำครัฐ  
ของส ำนักงำน ป.ป.ท. 
สื่อสิ่งพิมพ์ : จัดท าแผ่นพับ จ านวน 
5,000 แผ่น โปสเตอร์ จ านวน 500 แผ่น 
(ด าเนินการผลิต 1 ครั้ง) 
สื่อออนไลน์ : การเผยแพร่ผลการ
ด าเนินงาน 
ในรูปแบบสื่ออินโฟกราฟิก จ านวน 36 
ชิ้น/ปี ผ่านสื่อ  
1. FACEBOOK : PACC.GO.TH  
2. WWW.PACC.GO.TH 
สื่ออ่ืนๆ : จัดท าวีดิทัศน์เผยแพร่บทบาท
ภารกิจของส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 1 ครัง้ 
กิจกรรม : จัดนิทรรศการบทบาทภารกิจ
กิจกรรมของส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 2 ครั้ง 
4) กำรประเมินดัชนีชี้วัดภำพลักษณ์
คอร์รัปชัน (Corruption 
Perceptions Index : CPI) ของ
ประเทศไทย 
สื่อออนไลน์ : จัดท าสื่ออินโฟกราฟิก
เรื่องผลการประเมินดัชนีชี้วัดภาพลักษณ์
คอร์รัปชัน จ านวน 3 ชิ้น  
โดยเผยแพร่ผ่านสื่อ 1. FACEBOOK : 
PACC.GO.TH  
2. WWW.PACC.GO.TH 
สื่ออ่ืนๆ : จัดท าวีดีโอคลิปเรื่องดัชนีการ
รับรู้การทุจริต 
สู่สาธารณะ จ านวน 1 ครั้ง 
5) กำรขับเคลื่อนกำรรณรงค์ต่อต้ำน
กำรทุจริตตำมมำตรำ 63 ของ
รัฐธรรมนูญแห่งรำชอำณำจักรไทย 
พ.ศ. 2560 ด้ำนกำรเสริมสร้ำงควำมรู้ 
สื่อออนไลน์ : จักท าสื่ออินโฟกราฟิก
เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ผ่านสื่อ 
1. FACEBOOK : PACC.GO.TH  
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2. WWW.PACC.GO.TH  
6) กำรศึกษำแนวทำงกำรด ำเนินกำร
รณรงค์ต่อต้ำนกำรทุจริตตำมมำตรำ 
63 ของรัฐธรรมนูญแห่งรำชอำณำจักร
ไทย พ.ศ. 2560 
สื่อสิ่งพิมพ์ : จัดพิมพ์หนังสือ/คู่มือ 
เกี่ยวกับแนวทาง 
การรณรงค์ต่อต้านการทุจรติตามมาตรา 63  
ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย 
พ.ศ. 2560 จ านวน 1,000 เล่ม 
(ด าเนินการผลิต 1 ครั้ง) 
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ผลกำรประเมินผลแผนยุทธศำสตร์ส ำนักงำน ป.ป.ท. ปีงบประมำณ พ.ศ. 2562 
 
ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส านึก สร้างการรับรู้และส่งเสริมคุณธรรมในทุกภาคส่วน 
 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม เข้ามามีส่วนร่วมในการผลักดันให้เกิดสังคมที่ไม่ทนต่อการทุจริต ร้อยละ 80 
2. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม สร้างความตระหนักรู้ในการป้องกันและปราบปราม

การทุจริต มีค่านิยมร่วมต้านทุจริต มีจิตส านึกสาธารณะและสามารถแยกแยะระหว่าง
ผลประโยชน์ส่วนตนกับผลประโยชน์ส่วนรวม 

ร้อยละ 80 
 

  

 

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 1 ปลูกจิตส ำนึกและสร้ำงควำมตระหนักรู้ถึงผลกระทบของกำรทุจริตประพฤติมิชอบ 
1.1 โครงการขับเคลื่อน 
การรณรงค์ต่อต้านการ
ทุจริตตามมาตรา 63 ของ
รัฐธรรมนูญแห่ง
ราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 
2560 ด้านการเสริมสร้าง
ความรู้ 

- ผู้เข้าร่วมโครงการ (เจ้าหน้าทีภ่าครัฐ 
รัฐวิสาหกิจเอกชนและเครือข่า
ประชาชนเครือข่ายภาคประชา
สังคม ผู้น าชุมชน) ไม่น้อยกว่า 500 คน  
- ระดับความส าเร็จในการด าเนิน
โครงการขับเคลื่อนการรณรงค์
ต่อต้านการทุจริตตามมาตรา 63 
ของรัฐธรรมนูญแห่งราช อาณาจักร
ไทย พ.ศ. 2560 ด้านการ
เสริมสร้างความรู้ 

- สามารถด าเนินโครงการฯ ดังกล่าว ได้ครบทั้ง  
10 เขต  โดยมีเจ้าหน้าที่รัฐ รัฐวิสาหกิจเอกชนและ
เครือข่าประชาชนเครือข่ายภาคประชาสังคม ผู้น า
ชุมชน เข้าร่วมโครงการฯ ทั้งสิ้น 665 คน 
 - กปก. โดยกลุ่มงานเครือข่ายภาคประชาสังคม
ป้องกันการทุจริต ได้ด าเนินการจัดประชุมเพ่ือ
ระดมความคิดเห็นในประเด็น “บทบาทเจ้าหน้าที่
ภาครัฐกับการส่งเสริม สนับสนุน ภาคประชาชน 
และการสร้างมาตรการและกลไก ที่มีประสิทธิภาพ 
เพ่ือป้องกันและขจัดการทุจริตและประพฤติมิชอบ” 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม

เป้าหมายโครงการ  
1.2 โครงการศึกษาแนวทาง 
การด าเนินการรณรงค์
ต่อต้านการทุจริตตาม
รัฐธรรมนูญแห่ง
ราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 
2560 มาตรา 63 ด้านการ
เสริมสร้างความรู้ 

ผลการศึกษา/กรอบแนวทาง/คู่มือ
การรณรงค์ต่อต้านการทุจริตตาม
มาตรา 63 ของรัฐธรรมนูญแห่ง
ราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 

1. มีคู่มือแนวทางการด าเนินการรณรงค์ต่อต้าน
การทุจริตตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย     
พ.ศ. 2560 มาตรา 63 ด้านการเสริมสร้างความรู้ 
จ านวน 1,000 เล่ม 
2. มีวิดิทัศน์แนวทางการด าเนินการรณรงค์ต่อต้าน
การทุจริตตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย 
พ.ศ. 2560 มาตรา 63 ด้านการเสริมสร้างความรู้ จ านวน 1 เรื่อง 
   ทั้งนี้ได้จัดส่งให้ส านักงาน ปปท. เขต 1-9 น าไป
ประชาสัมพันธ์ให้หน่วยงานภาครัฐ รัฐวิสาหกิจ 
และเครือข่ายภาคประชาสังคมในเขตพ้ืนที่ของ
ตนเองเรียบร้อยแล้ว   
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  



 

 

23 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนกำรท ำงำนที่มีธรรมำภิบำลในหน่วยงำนภำครัฐ 
 

 

งาน/กิจกรรม/โครงการ 
ตัวชี้วัด/ 

ค่าเป้าหมาย 
ผลการด าเนินงาน 

กลยุทธ์ที่ 1 ส่งเสริม พัฒนำองค์ควำมรู้กระบวนกำรท ำงำนที่มีธรรมำภิบำลให้กับเจ้ำหน้ำที่ในหน่วยงำนภำครัฐ 
1.1 โครงการพัฒนาขีด
ความสามารถของนิติกร
ของหน่วยงานของรัฐ  
ในการสืบสวนสอบสวน  
ไต่สวนข้อเท็จจริง 

1. หลักสูตรการด าเนินการทางวินัย
ของส านักงาน ก.พ. มีการบรรจุ
วิชาการไต่สวนข้อเท็จจริงกรณี
เจ้าหน้าที่ของรัฐถูกกล่าวหาว่า
กระท าการทุจริต เข้าไว้ในหลักสูตร 
เพ่ือสร้างความรู้ ความเข้าใจ แก่นิติ
กร หรือผู้ปฏิบัติงานวินัยของ
หน่วยงานของรัฐ  
2. นิติกร หรือผู้ปฏิบัติงานวินัยของ
หน่วยงานของรัฐ มีความรู้ ความ
เข้าใจ ในกระบวนการไต่สวน
ข้อเท็จจริง  

1. ได้รับการประสานจากส านักงาน ก.พ. ว่าการไต่
สวนข้อเท็จจริงกรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐถูกกล่าวหาว่า
กระท าการทุจริต นั้น ได้บรรจุเนื้อหาไว้ในหัวข้อ
วิชาการเรียนการสอนหลักสูตรการด าเนินการทาง
วินัย ของส านักงาน ก.พ. แล้ว และได้ด าเนินการ
จัดฝึกอบรมให้แก่นิติกรหรือผู้ปฏิบัติงานวินัยของ
หน่วยงานรัฐ ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 แล้ว 
ทั้งนี้ ส านักงาน ก.พ. จะมีหนังสือถึงส านักงาน 
ป.ป.ท. เพ่ือแจ้งรายละเอียด 
2. นิติกร หรือผู้ปฏิบัติงานวินัยของหน่วยงานของรัฐ
ได้ผ่านการทดสอบวัดความรู้ความเข้าใจในกระบวนการ 
ไต่สวนข้อเท็จจริงก่อนการจบหลักสูตร 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

1.2 การประกาศนโยบาย
ต่อต้านการรับสินบน  
เพ่ือป้องกันการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

ส านักงาน ป.ป.ท. มีการประกาศ
นโยบายต่อต้านการให้รับสินบน
เพ่ือป้องกันการทุจริตและประพฤติ
มิชอบ 

มีประกาศส านักงาน ป.ป.ท. เรื่อง นโยบายต่อต้าน
การรับสินบนเพ่ือป้องกันการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
ประกาศ ณ วันที่ 29 พฤษภาคม 2562 และแจ้งเวียน กอง 
ส านัก ศูนย์ และหน่วยงานขึ้นตรงถือปฏิบัติอย่าง
เคร่งครัดและรายงานผลการปฏิบัติทุกรอบ 3 เดือน    
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ระดับความส าเร็จของการส่งเสริมธรรมาภิบาลในหน่วยงานภาครัฐ  ระดับ 3 
2. จ านวนเรื่องกล่าวหาร้องเรียนที่เกี่ยวข้องกับการทุจริตและประพฤติมิชอบของภาครัฐลดลงจากปีที่    
    ผ่านมา 
3. ร้อยละของหน่วยงานมีการจัดท ามาตรการ/แนวทางตามแผนแม่บทบูรณาการป้องกัน ปราบปราม    
    การทุจริตและประพฤติมิชอบ ระยะ 20 ปี (พ.ศ. 2560 – 2579) แล้วเสร็จ 
4. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต 
5. หน่วยงานของรัฐมีบริการในกระบวนการยุติธรรมที่ได้มาตรฐาน/ลดขั้นตอน/เชื่อมโยง จ านวน  
   ไม่ น้อยกว่า... 
 

ร้อยละ 10 
 

ร้อยละ 100 
 

ระดับ 5 
ระบบ 1 



 

 

24 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งาน/กิจกรรม/โครงการ 
ตัวชี้วัด/ 

ค่าเป้าหมาย 
ผลการด าเนินงาน 

กลยุทธ์ที่ 2 บูรณำกำรกำรขับเคลื่อนให้หน่วยงำนภำครัฐด ำเนินกำรภำยใต้ธรรมำภิบำลและสร้ำงกำรมีส่วนร่วมใน
กำรติดตำมประเมินผลจำกทุกภำคส่วน 
2.1 การเปิดเผยข้อมูลแผน/
ผลการปฏิบัติงานและ
แผนการใช้จ่ายงบประมาณ 
ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่าน 
เว็บไซต์ 

ข้อมูลแผน/ผลการปฏิบัติงานและ
แผนการใช้จ่ายงบประมาณ 
ส านักงาน ป.ป.ท ปรากฏในเว็บไชต์
ส านักงาน ป.ป.ท. 

กยผ. ได้รวบรวมประเมินผลการด าเนินงานข้อมูล
แผน/ผลการปฏิบั ติ งานและแผนการใช้ จ่ าย
งบประมาณ ส านักงาน ป.ป.ท และจัดท าเป็นรูปเล่ม
เสนอเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เห็นชอบ 
พร้อมน าไปปรากฏในเว็บไชต์ส านักงาน ป.ป.ท. 
เรียบร้อยแล้ว 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

2.2 การด าเนินการตาม
พันธกรณีอนุสัญญา
สหประชาชาติว่าด้วย 
การต่อต้านการทุจริต 
(United Nations 
Convention against 
Corruption - UNCAC) 

มีการประชุมหารือรว่มกันระหวา่ง
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพ่ือด าเนนิการ
ตามพันธกรณีอนุสัญญา
สหประชาชาติว่าดว้ยการต่อต้านการ
ทุจริต 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ช.  
ยั งมิ ได้จั ดการประชุมหารื อร่ ว มกันระหว่ าง
หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานไม่บรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

2.3 การทบทวนบทบาท
และหน้าที่คณะกรรมการธรร
มาภิบาล จังหวัดให้มี
ประสิทธิภาพยิ่งขึ้นโดยให้
เป็นหนึ่งในการปฏิบัติงาน 
ของ ศอตช. และ ศปท. 

มีการประชุมหารือร่วมกันระหว่าง
หน่วยงานที่เก่ียวข้องเพ่ือพิจารณา
ทบทวนบทบาทและหน้าที่ของ
คณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด                
ให้มีประสิทธิภาพมากขึ้น 

มีการประชุมหารือร่วมกันระหว่าง ศปท. ส านักงาน 
ป.ป.ท. และส านักงานปลัดส านักนายกรัฐมนตรี 
สรุปได้ว่ายังไม่มีความจ าเป็นที่จะต้องแก้ไขหรือ
เพ่ิมเติมอ านาจหน้าที่ของคณะกรรมการธรรมาภิ
บาลจังหวัด แต่อาจยกระดับการท างานเพ่ือให้การ
ปฏิบัติหน้าที่มีประสิทธิภาพมากขึ้น และเห็นควร
ให้มีการ  บูรณาการร่วมกันในลักษณะงานที่เป็น
งานเครือข่ายในพ้ืนที่ (หนังสือส านักงานปลัดส านัก
นายกรัฐมนตรี เรื่อง สรุปผลการประชุมหารือ
ทบทวนบทบาทและหน้าที่คณะกรรมการธรรมาภิ
บาลจังหวัดให้มีประสิทธิภาพมากขึ้น โดยให้เป็น
ส่วนหนึ่งในการปฏิบัติงานของ ศอตช. และ ศปท. 
ลงวันที่  16 มกราคม 2562) 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

2.4 การศึกษาแนวทางการ
ป รั บ โ ค ร ง ส ร้ า ง ศู น ย์
อ า น ว ย ก า ร ต่ อ ต้ า น 
การทุจริตแห่งชาติ 

มีการประชุมหารือร่ วมกันเ พ่ือ
ก าหนดรูปแบบที่เหมาะสมในการ
ด า เนินการและบู รณาการการ
ท างานร่วมกัน รวมทั้งการรวบรวม

มีการประชุมคณะอนุกรรมการเพื่อด าเนินโครงการ
หรือกิจกรรมที่เก่ียวข้องกับศูนย์อ านวยการต่อต้าน
การทุจริตแห่งชาติตามแผนปฏิรูปประเทศด้านการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติ 



 

 

25 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งาน/กิจกรรม/โครงการ 
ตัวชี้วัด/ 

ค่าเป้าหมาย 
ผลการด าเนินงาน 

ผลการด าเนินงานของหน่วยงาน  
ที่มีหน้าที่เกี่ยวข้องกับการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตและ 
ประพฤติมิชอบ 

มิชอบ จ านวน 3 ครั้ง เพื่อหารือถึงรูปแบบและ
ความเหมาะสมในการด าเนินการในการบูรณาการ
การท างานร่วมกันของหน่วยงานที่เก่ียวข้องกับการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติ 
มิชอบ  
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

2.5 โครงการศึกษาเพ่ือ
สร้างรูปแบบและเครื่องมือ
การประเมินธรรมาภิบาล
หน่วยงานภาครัฐ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 

มีแนวทางการพัฒนาธรรมาภิบาลใน
หน่วยงานภาครัฐ และมีเครื่องมือ
การประเมินธรรมาภิบาล 

กปก. ได้ผลิตคู่มือการประเมินธรรมาภิบาลหน่วยงาน
ภาครัฐ (ด้านความรู้ความเข้าใจ) และสื่อสิ่งพิมพ์
ประชาสัมพันธ์ ภายใต้โครงการศึกษาเพ่ือสร้าง
รูปแบบและเครื่องมือการประเมินธรรมาภิบาล
หน่วยงานภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

2.6 การพัฒนามาตรฐาน
การป้องกันการทุจริต 
เพ่ือให้เป็นที่ยอมรับและ
สามารถเป็นสมาชิกของ
องค์การ เพ่ือความร่วมมือ
และการพัฒนาทาง
เศรษฐกิจ (Organization for 
Economic Co-operation 
and Development – OECD) 

มีการประชุมหารือร่วมกันระหว่าง
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพ่ือวางกรอบ
แนวทา งก า รด า เ นิ น ง านต า ม
เอกสารทางวิชาการ เรื่อง การ
เสริมสร้างความซื่อสัตย์สุจริตของ
ประเทศไทย (Thailand Integrity 
Review) ระยะที่ 2 

ผู้แทนจากส านักงาน ป.ป.ท. ส านักงาน ก.พ.ร. และ
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ประชุมเพ่ือหารือร่วมกันถึง
แนวทางการด าเนินงานตามเอกสารทางวิชาการ เรื่อง
การเสริมสร้างความซื่อสัตย์สุจริตของประเทศไทย 
(Thailand Integrity Review) ระยะที่ 2 เมื่อวันที่ 
20 มิ.ย. 62 และวันที่ 25-28 มิ.ย.62 (ตามล าดับ) 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

2.7 การรวบรวม ติดตาม
ปัญหา อุปสรรค และ
ข้อเสนอแนะ เพ่ือเสนอ
ปรับปรุงโครงสร้างหรือ
อ านาจหน้าที่ของศูนย์
ปฏิบัติการต่อต้าน 
การทุจริต (ศปท.) 

ศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต
แจ้งผลการด าเนินงานในภาพรวม
หรือปัญหาอุปสรรค หรือ
ข้อเสนอแนะในการปรับปรุง
โครงสร้างหรืออ านาจหน้าที่ของ
ศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต 

ส านักงาน ป.ป.ท. ได้มีการรวบรวมข้อมูลผลการ
ด าเนินงานในภาพรวมหรือปัญหาอุปสรรค หรือ
ข้อเสนอแนะในการปรับปรุงโครงสร้างหรืออ านาจ
หน้าที่ของศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต เพ่ือ
น าเสนอต่อส านักงาน ก.พ. ส าหรับพิจารณาปรับปรุง
โครงสร้างและอ านาจของ ศปท. มีการจัดโครงการ
ประชุมเชิงปฏิบัติการเพ่ือเสริมสร้างศักยภาพและ
คว าม เข้ มแข็ ง กา รด า เ นิ น ง านป้ อ ง กั น และ
ปราบปรามการทุจริตในภาครัฐของศูนย์ปฏิบัติการ
ต่อต้านการทุจริต  (ศปท.) จ านวน 2 ครั้งที่ผ่านมา  
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  
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ตัวชี้วัด/ 

ค่าเป้าหมาย 
ผลการด าเนินงาน 

2.8 โครงการประชุม 
เชิงปฏิบัติการด้านการ
ต่อต้านการทุจริตเพ่ือ
ยกระดับค่าดัชนีการรับรู้
การทุจริต (Corruption 
Perception Index : CPI) 

จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการไม่น้อย
กว่าร้อยละ 80 มีความตื่นตัวต่อ
การทุจริตเมื่อเทียบกับเกณฑ์
มาตรฐาน 

ผู้เข้าร่วมโครงการฯ ทั้งสิ้น 202 คน มีผู้ตอบแบบ
ประเมินความรู้ ความเข้าใจ จ านวน 167 คน คิด
เป็นร้อยละ 82.67 ของผู้ เข้าร่วมโครงการฯ 
ทั้งหมด โดยมีความรู้ ความเข้าใจและตื่นตัวต่อการ
รับรู้การทุจริต ร้อยละ 95.26 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 3 พัฒนำมำตรกำรต่อต้ำนกำรทุจริตและเสริมสร้ำงกำรป้องกันควำมเสี่ยงกำรทุจริตในหน่วยงำนภำครัฐ 
3.1 โครงการพัฒนา
ประสิทธิภาพการป้องกัน
การทุจริตของหน่วยงาน
ภาครัฐ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 

ระดับความส าเร็จของการเสนอ
มาตรการป้องกันการทุจริตของ
หน่วยงานภาครัฐ 
ระดับ 1  ศึกษา วเิคราะห์ และทบทวน
แนวทางในการป้องกันการทุจริต  
ระดับ 3  จัดประชุมเชิงปฏิบัติการ
เพ่ือจัดท ามาตรการ/แนวทางใน
การป้องกันการทุจริต 
ระดับ 5  หน่วยงานภาครัฐมี
มาตรการ/แนวทางในการป้องกัน
การทุจริต 

ระดับ 5  หน่วยงานภาครัฐมีมาตรการ/แนวทางใน
การป้องกันการทุจริต 
กปก. เสนอมาตรการ/แนวทางป้องกันการทุจริต
กระบวนการก่อสร้างอาคารและกระบวนการออก
โฉนดที่ดินไปที่ประธานกรรมการ  ป.ป.ท. ผ่าน
เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เรียบร้อยแล้ว 

ตามหนังสือที่ ปป 0010/943 ลว. 26 กันยายน 

2562 เพ่ือให้หน่วยงานภาครัฐมีมาตรการ/แนวทาง
ในการป้องกันการทุจริต 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

3.2 โครงการจัดท า
มาตรการ/แนวทางตาม 
แผนแม่บทบูรณาการ
ป้องกัน ปราบปรามการ
ทุจริตและประพฤติมิชอบ 
ระยะ 20 ปี (พ.ศ. 2560 - 
2579) 

หน่วยงานมีการจัดท ามาตรการ/
แนวทางตามแผนแม่บทบูรณาการ
ป้องกันปราบปรามการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ ระยะ 20 ปี  (พ.ศ. 
2560 - 2579) แล้วเสร็จร้อยละ 100 

หน่วยงานภาครัฐมีการน าองค์ความรู้ที่ได้รับจาก
การเข้าร่วมโครงการฯ ไปส่งเสริมและสนับสนุน
การจัดท ามาตรการ/แนวทางการป้องกัน 
การทุจริตตามแผนแม่บทบูรณาการป้องกัน 
ปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ ระยะ 
20 ปี (พ.ศ. 2560 – 2579) เสร็จเรียบร้อยแล้วทุก
หน่วยงาน คิดเป็นร้อยละ 100 โดยส่วนใหญ่
หน่วยงานภาครัฐมีการจัดท ามาตรการ/แนว
ทางการป้องกันการทุจริต ประกอบด้วย 
    (1) มาตรการการเผยแพร่ข้อมูลต่อสาธารณะ 
    (2) มาตรการการมีส่วนร่วมของ 
ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย  
   (3) มาตรการส่งเสริมความโปร่งใสในการจัดซื้อจัดจ้าง  
   (4) มาตรการจัดการเรื่องร้องเรียน 
การทุจริต 
   (5) มาตรการป้องกันการรับสินบน  
   (6) มาตรการป้องกันการขัดกันระหว่าง
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ประโยชน์ส่วนตนกับประโยชน์ส่วนรวม  
   (7) มาตรการตรวจสอบการใช้ดุลพินิจ 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

3.3 โครงการสร้างระบบ            
เฝ้าระวังและป้องกันการ
ทุจริตเชิงรุกในหน่วยงาน
ภาครัฐ 

ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ  
จ านวนเรื่องการป้องกันการทุจริต 
เป็นไปตามเป้าหมายที่ก าหนด  
ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ  
ระดับความส าเร็จของการเฝ้าระวัง
และป้องกันการทุจริตเชิงรุกใน
หน่วยงานภาครัฐ 
ระดับ 1 ส านักงาน ป.ป.ท.มีจ านวน
เรื่องการป้องกันการทุจริต ตามคู่มือ 
แนวทาง/มาตรการ/เครื่องมือในการ
เฝ้าระวังและป้องกันการทุจริตเชิงรุก
ในหน่วยงานภาครฐั ในพ้ืนที่ ปปท.
เขต 1 - 9 รวมไม่น้อยกว่า  1  เรื่อง 
ระดับ 2 ส านักงาน ป.ป.ท.มีจ านวน
เรื่องการป้องกันการทุจริต ตามคู่มือ 
แนวทาง/มาตรการ/เครื่องมือในการ
เฝ้าระวังและป้องกันการทุจริต 
เชิงรุกในหนว่ยงานภาครฐั ในพ้ืนที่ 
ปปท.เขต 1 - 9 รวมไม่น้อยกว่า 3  เรื่อง 
ระดับ 3 ส านักงาน ป.ป.ท.มีจ านวน
เรื่องการป้องกันการทุจริต ตามคู่มือ 
แนวทาง/มาตรการ/เครื่องมือในการ
เฝ้าระวังและป้องกันการทุจริต 
เชิงรุกในหนว่ยงานภาครฐั ในพ้ืนที่ 
ปปท.เขต 1 - 9 รวมไม่น้อยกว่า  5  เรื่อง 
ระดับ 4 ส านักงาน ป.ป.ท.มีจ านวน
เรื่องการป้องกันการทุจริต ตามคู่มือ 
แนวทาง/มาตรการ/เครื่องมือในการ
เฝ้าระวังและป้องกันการทุจริต 
เชิงรุกในหนว่ยงานภาครฐั ในพ้ืนที่ 
ปปท.เขต 1 - 9 รวมไม่น้อยกว่า 7  เรื่อง 
ระดับ 5  ส านักงาน ป.ป.ท. มีจ านวน
เรื่องการป้องกันการทุจริต ตามคู่มือ 
แนวทาง/มาตรการ/เครื่องมือในการ
เฝ้าระวังและป้องกันการทุจริตเชิงรุก

ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ  
- ส านักงาน ป.ป.ท. มีจ านวนเรื่องการป้องกันการ
ทุจริต ตามคู่มือแนวทางในการเฝ้าระวังและ
ป้องกันการทุจริตเชิงรุกในหน่วยงานภาครัฐ ใน
พ้ืนที่ ปปท.เขต 1-9 รวมทั้งสิ้น 12 เรื่อง 
ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ  
- ส านักงาน ป.ป.ท. มีคู่มือแนวทางในการเฝ้าระวัง
และป้องกันการทุจริตเชิงรุกในหน่วยงานภาครัฐ 
(จัดตั้งคลินิกส่งเสริมธรรมาภิบาลต่อต้านการทุจริต
ภายในส านักงาน ป.ป.ท. และ ปปท.เขต 1-9 
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ในหน่วยงานภาครฐั ในพ้ืนที่ ปปท.
เขต 1 - 9 รวมไม่น้อยกว่า 9  เรือ่ง 

ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

3.4 โครงการพัฒนาระบบ
ควบคุมภายใน และการ
บริหารความเสี่ยง 

ส านักงาน ป.ป.ท. มีแผนการควบคุม
ภายใน และแผนบริหารความเสี่ยง 

ส านักงาน ป.ป.ท. ได้มีการประชุมระดมความคิดเห็น
จากผู้แทนแต่ละส านัก กอง ภายในส านักงาน ป.ป.ท. 
เพ่ือร่วมกันจัดท าแผนการควบคุมภายในและแผน
บริหารความเสี่ยง  ทั้งนี้ได้จัดส่งแผนการควบคุม
ภายในของส านักงาน ป.ป.ท. เสนอต่อเลขาธิการ 
ป.ป.ท. และจัดส่งให้กรมบัญชีกลางเรียบร้อยทันใน
ระยะเวลาที่ก าหนด 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

3.5 การลดการใช้ดุลพินิจ  
ในการปฏิบัติหน้าที่ของ
บุคลากรในสังกัดส านักงาน 
ป.ป.ท. 

ส านักงาน ป.ป.ท. มีแนวทางและ
ขั้นตอนการปฏิบัติงานที่ชัดเจน 

ส านักงาน ป.ป.ท. มีประกาศ เรื่อง มาตรการ
ตรวจสอบการใช้ดุลยพินิจ แจ้งเวียนทราบ และมี
การประกาศขึ้นเว็บไซต์ส านักงาน ป.ป.ท. โดยมี
แนวทางและขั้นตอนการปฏิบัติงานที่ชัดเจนตาม
บันทึกที่ ปป 0025/ว 114 ลงวันที่ 11 มิถุนายน 
2562 ศปท.ได้มีการจัดประชุมร่วมกับกองส านักที่
เ กี่ ย วข้ อ ง  และมีการจัดท าประกาศ  เ รื่ อ ง 
มาตรการการตรวจสอบการใช้ดุลพินิจ รวมทั้งมี
การแจ้งเวียนส านัก กอง ศูนย์ และหน่วยงานขึ้น
ตรงให้ทราบและถือปฏิบัติตาม  
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

29 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 บูรณำกำรกำรมีส่วนร่วมของทุกภำคส่วนในกำรต่อต้ำนกำรทุจริต 

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 2 พัฒนำระบบเฝ้ำระวัง และกำรแจ้งเบำะแสที่มีประสิทธิภำพ 
1.1 โครงการศึกษาความ
ต้องการของเครือข่ายภาค
ประชาสังคมต่อการพัฒนา
ศักยภาพสู่การเป็นเครือข่าย 
เฝ้าระวังการทุจริตใน
ภาครัฐประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562 

รายงานผลการศึกษาความต้องการ
ของเครือข่ายภาคประชาสังคม
ต่อต้านการทุจริต  จ านวน 1 เรื่อง 

กปก. รายงานสรุปผลการด าเนินงานโครงการฯ 
เสนอต่อเลขาธิการคณะกรรมการ เพ่ือโปรดทราบ
และให้ความเห็นชอบในการน าข้อมูลรายงานผล
การศึกษาฯ เผยแพร่ประชาสัมพันธ์หน่วยงาน
ภายในส านักงาน ป.ป.ท. และสาธารณชนได้รับ
ทราบ ซึ่งเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. ได้ให้
ความเห็นชอบเรียบร้อยแล้ว (ตามหนังสือ กปก.  
ที่ ปป 0010/874 ลงวันที่ 4 กันยายน 2562) 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ                        

1.2 โครงการพัฒนา
ประสิทธิภาพการบริหาร
จัดการศูนย์ประสานงาน
เครือข่ายภาคประชาสังคม 
ในการต่อต้านการทุจริต 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2562 

มีเครือข่ายภาคประชาสังคมเข้า
ร่วมกิจกรรมการต่อต้านการทุจริต
ของส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 1,000 คน 

มีจ านวนเครือข่ายภาคประชาสังคมที่ เข้าร่วม
กิจกรรมการต่อต้านการทุจริตของส านักงาน ป.ป.ท. 
จ านวน 1,214 คน คิดเป็นร้อยละ 121.40 
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ                        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. จ านวนแกนน าเครือข่ายภาคประชาสังคม คน 500 
2. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาประสิทธิภาพของการบริหารจัดการศูนย์ประสานงานเครือข่ายภาค     
    ประชาสังคมในการต่อต้านการทุจริต 
 

ระดับ 5 
 
 

  



 

 

30 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 พัฒนำกระบวนงำนด้ำนกำรคุ้มครองพยำน/ผู้แจ้งเบำะแสและระบบงำนกำรข่ำว 
 

ตัวชี้วัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ระดับความส าเร็จของการน าข้อมูลการข่าวมาใช้ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
 

ระดับ 3 
 

 

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 3 กำรเชื่อมโยงฐำนข้อมูลกำรแจ้งเบำะแส/กำรข่ำวเกี่ยวกับเรื่องร้องเรียนกำรกระท ำทุจริตในภำครัฐ 
1.1 โครงการพัฒนา
ระบบงานข้อมูลของการ
แจ้งเบาะแสการทุจริต
ประพฤติมิชอบ การรักษา
ความลับของผู้แจ้งเบาะแส 
และระบบกลั่นกรองข้อมูลผู้
แจ้งเบาะแส ของส านักงาน
ป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตในภาครัฐ  

ส านักงาน ป.ป.ท. มีระบบการแจ้ง
เบาะแสการทุจริตประพฤติมิชอบ  
ระบบการรักษาความลับของผู้แจ้ง
เบาะแส และกลั่นกรองข้อมูลผู้แจ้ง
เบาะแส  

 

ตามประกาศใช้บังคับพระราชบัญญัติประกอบ
รัฐธรรมนูญว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริต พ.ศ. 2561 ให้อ านาจคณะกรรมการ ป.ป.ช. 
ในการรับเรื่องร้องเรียนกล่าวหาเกี่ยวกับการทุจริต 
ซึ่งจากการหารือร่วมกันระหว่างส านักงาน ป.ป.ท. 
กับส านักงาน ป.ป.ช. ได้ข้อสรุปว่าการรับเรื่อง
ร้ อ ง เ รี ยนกล่ า วหาทุ กกรณี เป็ นอ านาจของ
คณะกรรมการ ป.ป.ช. 
***หมำยเหตุ ไม่สำมำรถวัดผลกำรด ำเนินงำนได้                       

1.2 โครงการบูรณาการ
ข้ อ มู ล ก า ร ข่ า ว ม า ใ ช้ 
ใ น ก า ร ป้ อ ง กั น แ ล ะ
ปราบปรามการทุจริต 

เ จ้ า หน้ า ที่ ส า นั ก ง าน  ป . ป . ท . 
สามารถน าข้อมูลการข่าวมาใช้ใน
การป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริต 

 

เจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. สามารถรายงานผล
การวิเคราะห์ข้อมูลข่าว กรณีการจัดท าฐานข้อมูล
ผ่านระบบข่าวกรองวิเคราะห์เพ่ือเฝ้าระวังการ
ทุจริตและข้อมูลประกอบการด าเนินคดีที่เกี่ยวข้อง
กับ โครงการทุจริ ต เ งิน อุดหนุนประเภทเงิ น
สงเคราะห์ครอบครัวผู้มีรายได้น้อยและผู้ไร้ที่พ่ึง 
ทั้งนี้ กอท. ได้มีการน าข้อมูลมาวิเคราะห์ปัญหา/
อุปสรรค และจัดท ามาตรการเพ่ือแก้ไขปัญหาการ
ทุจริตเงินอุดหนุนประเภทเงินสงเคราะห์ครอบครัว
ผู้มีรายได้น้อยและผู้ไร้ที่พ่ึงที่เกิดขึ้น 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ                        

 
 
 
 
 
 
 



 

 

31 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 5 พัฒนำและบูรณำกำรกลไกกำรตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมำยให้มี
ประสิทธิภำพ 
 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ระดับความส าเร็จของการพัฒนากฎหมายน าไปสู่การปฏิบัติได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
2. ระดับความส าเร็จของการศึกษาความเป็นไปได้ในการก าหนดมาตรการทางกฎหมายที่เก่ียวข้องกับ  
   การป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
3. ระดับความส าเร็จในการบูรณาการข้อมูลการทุจริตกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง (จ านวนศูนย์ปฏิบัติการ  
   ต่อต้านการทุจริตมีการรายงานผลการด าเนินการประจ าเดือนกรณีเจ้าหน้าที่รัฐมีการทุจริตประพฤติ 
   มิชอบในระบบราชการ ไม่น้อยกว่า) 
4. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการตามมาตรการทางวินัย/ปกครอง หรือกฎหมายที่เก่ียวข้อง ใน 
    กรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการทุจริตประพฤติมิชอบ 
5. ร้อยละของเรื่องกล่าวหาร้องเรียนด าเนินการแล้วเสร็จตามเป้าหมาย 
6. จ านวนเรื่องการทุจริตที่ได้รับการตรวจสอบข้อเท็จจริงเบื้องต้น 
7. ร้อยละของเรื่องการตรวจสอบข้อเท็จจริงเบื้องต้นที่คณะกรรมการ ป.ป.ท. มีความเห็นสอดคล้องกับ 
    ผลการตรวจสอบข้อเท็จจริง 

ระดับ 5 
ระดับ 5 

 
 ร้อยละ 70 
 
 
ระดับ 5 
 
ร้อยละ 80 
เรื่อง 5,000 
ร้อยละ 85 

 

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 1 ทบทวนควำมเหมำะสมของกฎหมำย กฎ และระเบียบเกี่ยวกับกำรปรำบปรำมกำรทุจริต 
1.1 โครงการประชุมหารือ
ปรับปรุงกฎหมายป้องกัน
และปราบปราม การฟอกเงิน
ให้ครอบคลุมมิติของ การ
ป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตและประพฤติมิชอบ  

รายงานผลการหารือร่วมระหว่าง
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องตามแผน การ
ปฏิ รู ปประเทศฯ เ พ่ือปรั บปรุ ง
กฎหมายป้องกันและปราบปรามการ
ฟอกเงินให้คลอบคลุมมิติของการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริต
และประพฤติมิชอบ 

กกม. ได้จัดท ารายงานผลการหารือร่วม
ระหว่างหน่วยงานที่เกี่ยวข้องตามแผน การ
ปฏิรูปประเทศฯ เ พ่ือปรับปรุงกฎหมาย
ป้องกันและปราบปรามการฟอกเงินให้คลอบ
คลุมมิติของการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตและประพฤติมิชอบ บันทึกข้อความ  
ที่ ปป 0002/636 ลงวันที่ 25 กันยายน 2562 
เรื่องรายงานผลการด าเนินการจัดท ากิจกรรม
ตามแผนการปฏิรูปประเทศด้านการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
เสนอต่อเลขาธิการ ป.ป.ท. 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ                        

1.2 โครงการประชุมหารือ
เพ่ือศึกษาความเป็นไปได้ในการ
จัดท าร่างกฎหมายว่าด้วยการ
เรี่ ยไร การรับของขวัญของ

รายงานผลการหารือร่วมระหว่าง
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องตามแผนการ
ปฏิรูปประเทศฯ ในการจัดท าร่าง
กฎหมายว่าด้วยการเรี่ยไร การรับ

กกม. ได้จัดท ารายงานผลการหารือร่วม
ระหว่างหน่วยงานที่เกี่ยวข้องตามแผนการ
ปฏิรูปประเทศฯ ในการจัดท าร่างกฎหมายว่า
ด้วยการเรี่ยไร การรับของขวัญของเจ้าหน้าที่



 

 

32 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

เจ้าหน้าที่ของรัฐ และการร่ ารวย
ผิดปกติของเจ้าหน้าที่ของรัฐ 

ของขวัญของเจ้าหน้าที่ของรัฐ และ 
การร่ ารวยผิดปกติ ของเจ้าหน้าที่ของรัฐ 

ของรัฐ และ การร่ ารวยผิดปกติของเจ้าหน้าที่
ของรัฐตามบันทึกข้อความ ที่ ปป 0002/636 
ลงวันที่ 25 กันยายน 2562 เรื่องรายงานผล
การด าเนินการจัดท ากิจกรรมตามแผนการ
ป ฏิ รู ป ป ร ะ เ ท ศ ด้ า น ก า ร ป้ อ ง กั น แ ล ะ
ปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ เสนอต่อ
เลขาธิการ ป.ป.ท. 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ                        

1.3 โครงการประชุมหารือ
การใช้กฎหมายฟอกเงิน
ด า เนินการกับทรัพย์ สิ น     
ที่เกี่ยวกับการกระความผิด
มูลฐานฟอกเงิน และให้น า
ห ลั ก ฐ า น ก า ร ไ ด้ ม า ซึ่ ง
ทรัพย์สินนั้นตามกฎหมาย
และความชอบธรรมเพ่ือรับคืน 

รายงานผลการหารือร่วมระหว่าง
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องตามแผนการ
ปฏิรูปประเทศฯ ในการใช้กฎหมาย
ฟอกเงินด าเนินการกับทรัพย์สินที่
เกี่ยวกับการกระความผิดมูลฐาน
ฟอกเงิน และให้น าหลักฐาน การ
ได้มาซึ่งทรัพย์สินนั้นตามกฎหมาย
และความชอบธรรมเพ่ือรับคืน 

กกม. ได้รายงานผลการหารือร่วมระหว่าง
หน่วยงานที่ เกี่ยวข้องตามแผนการปฏิรูป
ประเทศฯ ในการ ใช้ กฎหมายฟอกเ งิ น
ด าเนินการกับทรัพย์สินที่เกี่ยวกับการกระ
ความผิดมูลฐานฟอกเงิน และให้น าหลักฐาน
การได้มาซึ่งทรัพย์สินนั้นตามกฎหมายและ
ความชอบธรรม เ พ่ือรั บคืน เ ตามบันทึ ก
ข้อความ ที่  ปป 0002/636 ลงวันที่  25 
กั นย ายน  2562  เ รื่ อ ง ร าย ง านผลกา ร
ด าเนินการจัดท ากิจกรรมตามแผนการปฏิรูป
ประเทศด้านการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตและประพฤติมิชอบ เสนอต่อเลขาธิการ 
ป.ป.ท.ยวข้อง 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ                        

1.4 โครงการประชุมหารือ
เพ่ือศึกษาความเป็นไปได้  
ในการจัดท าร่างกฎหมาย 
ว่าด้วยการก าหนดเงื่อนไข
การประกันตัวผู้ต้องหาคดี
ทุจริตให้เป็นการควบคุมตัว
ในสถานที่เหมาะสมรวมทั้ง
ป้ อ ง กั น ผู้ ถู ก ก ล่ า ว ห า
หลบหนีออกนอกประเทศ 

รายงานผลการหารือร่วมระหว่าง
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องตามแผนการ
ปฏิรูปประเทศฯ ในการจัดท าร่าง
กฎหมายว่าด้วยการก าหนดเงื่อนไข  
การประกันตัวผู้ต้องหาคดีทุจริตให้
เป็ นการควบคุ มตั ว ในสถานที่
เหมาะสมรวมทั้ งป้ องกั นผู้ ถู ก
กล่าวหาหลบหนีออกนอกประเทศ 

กกม. รายงานผลการหารือร่วมระหว่าง
หน่วยงานที่ เกี่ยวข้องตามแผนการปฏิรูป
ประเทศฯ ในการจัดท าร่างกฎหมายว่าด้วย
การก าหนดเงื่อนไข  การประกันตัวผู้ต้องหา
คดีทุจริตให้เป็นการควบคุมตัวในสถานที่
เหมาะสมรวมทั้งป้องกันผู้ถูกกล่าวหาหลบหนี
ออกนอกประเทศตามบันทึกข้อความ ที่ ปป 
0002/636 ลงวันที่ 25 กันยายน 2562 เรื่อง
รายงานผลการด าเนินการจัดท ากิจกรรมตาม
แผนการปฏิรูปประเทศด้านการป้องกันและ
ป ร า บ ป ร า ม ก า ร ทุ จ ริ ต แ ล ะ ป ร ะ พ ฤ ติ 
มิชอบ เสนอต่อเลขาธิการ ป.ป.ท. 



 

 

33 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

ผลกำรประเมินผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ                        

1.5 โครงการประชุมหารือ
เพ่ือศึกษาความเป็นไปได้ 
ในการจัดท าร่างกฎหมาย 
ว่ า ด้ ว ย ก า ร ขั ด ข ว า ง
กระบวนการยุติธรรมในคดี
ทุจริตและประพฤติมิชอบ 

รายงานผลการหารือร่วมระหว่าง
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องตามแผนการ
ปฏิรูปประเทศฯ ในการจัดท าร่าง
กฎหมายว่ าด้ วยการขั ดขว า ง
กระบวนการยุติธรรมในคดีทุจริต
และประพฤติมิชอบ 

กกม. รายงานผลการหารือร่วมระหว่าง
หน่วยงานที่ เกี่ยวข้องตามแผนการปฏิรูป
ประเทศฯ ในการจัดท าร่างกฎหมายว่าด้วย
การขัดขวางกระบวนการยุติธรรมในคดีทุจริต
และประพฤติมิชอบตามบันทึกข้อความ ที่ 
ปป 0002/636 ลงวันที่ 25 กันยายน 2562 
เรื่องรายงานผลการด าเนินการจัดท ากิจกรรม
ตามแผนการปฏิรูปประเทศด้านการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตและประพฤติ 
มิชอบ เสนอต่อเลขาธิการ ป.ป.ท. 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ                        

1.6 โครงการประชุมหารือ
เกี่ยวกับการจัดท ากฎหมาย
ว่าด้วยการปฏิบัติหน้าที่โดย
มิชอบและใช้อิทธิพลเพ่ือให้
ไ ด้ ม า ซึ่ ง ป ร ะ โ ย ช น์ อั น           
มิชอบ 

รายงานผลการหารือร่วมระหว่าง
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องตามแผนการ
ปฏิ รู ปประเทศฯ ในการจั ดท า
กฎหมายว่าด้วยการปฏิบัติหน้าที่
โดยมิชอบและใช้อิทธิพลเพ่ือให้ได้มา 
ซึ่งประโยชน์อันมิชอบ 

กกม. รายงานผลการหารือร่วมระหว่าง
หน่วยงานที่ เกี่ยวข้องตามแผนการปฏิรูป
ประเทศฯ ในการจัดท ากฎหมายว่าด้วยการ
ปฏิบัติหน้าที่โดยมิชอบและใช้อิทธิพลเพ่ือให้
ได้มา ซึ่งประโยชน์ อันมิชอบฯตามบันทึก
ข้อความ ที่ ปป 0002/636 ลงวันที่ 25 กันยายน 
2562 เรื่องรายงานผลการด าเนินการจัดท ากิจกรรม
ตามแผนการปฏิรูปประเทศด้านการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
เสนอต่อเลขาธิการ ป.ป.ท. 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ                        

1.7 โครงการประชุมหารือ
การใช้มาตรการตรวจสอบ
ทางภาษีรายได้ส าหรับผู้ถูก
ก ล่ า ว ห า ค ดี ทุ จ ริ ต แ ล ะ
ประพฤติมิชอบเพ่ือให้เกรง
กลัว  ไม่ก่อคดีที่ท า ให้ รั ฐ
เสียหาย 
 

รายงานผลการหารือร่วมระหว่าง
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องตามแผนการ
ปฏิรูปประเทศฯ ในการใช้มาตรการ
ตรวจสอบทางภาษีรายได้ส าหรับผู้
ถูกกล่าวหาคดีทุจริตและประพฤติ  
มิชอบเพ่ือให้เกรงกลัวไม่ก่อคดีที่ท า
ให้รัฐเสียหาย 

รายงานผลการหารือร่วมระหว่างหน่วยงานที่
เกี่ยวข้องตามแผนการปฏิรูปประเทศฯ ในการ
ใช้มาตรการตรวจสอบทางภาษีรายได้ส าหรับ
ผู้ถูกกล่าวหาคดีทุจริตและประพฤติ  มิชอบ
เพ่ือให้เกรงกลัวไมก่่อคดีท่ีท าให้รัฐเสียหาย 
ตามบันทึกข้อความ ที่ ปป 0002/636 ลง
วันที่ 25 กันยายน 2562 เรื่องรายงานผลการ
ด าเนินการจัดท ากิจกรรมตามแผนการปฏิรูป
ประเทศด้านการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตและประพฤติมิชอบ เสนอต่อเลขาธิการ ป.ป.ท. 
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งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ                        

1.8 โครงการประชุมหารือ
ก าหนดความผิ ดของนิ ติ
บุคคลที่ เกี่ ยวข้อง กับคดี
ทุจริตประพฤติมิชอบและ   
ผู้ร่วมกระท าผิด 

รายงานผลการหารือร่วมระหว่าง
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องตามแผนการ
ปฏิรูปประเทศฯ ในการก าหนด
ความผิดของนิติบุคคลที่เกี่ยวข้อง
กับคดีทุจริตประพฤติมิชอบและ  
ผู้ร่วมกระท าผิด 

กกม. ได้จัดรายงานผลการหารือร่วมระหว่าง
หน่วยงานที่ เกี่ยวข้องตามแผนการปฏิรูป
ประเทศฯ ในการก าหนดความผิดของนิติ
บุคคลที่เกี่ยวข้องกับคดีทุจริตประพฤติมิชอบ
และ ผู้ร่วมกระท าผิดที่ตามบันทึกข้อความ  
ที่ ปป 0002/636 ลงวันที่ 25 กันยายน 2562 
เรื่องรายงานผลการด าเนินการจัดท ากิจกรรม
ตามแผนการปฏิรูปประเทศด้านการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
เสนอต่อเลขาธิการ ป.ป.ท. 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ                        

1.9 โครงการศึกษา 
เ พ่ื อจั ดท า ร่ า งกฎหมาย
ส่งเสริมการต่อต้านการทุจริต
ประพฤติมิชอบ 

1. ร่างกฎหมายส่งเสริมการต่อต้าน
การทุจริตประพฤติมิชอบ 
2.  รายงานผลการรับฟังความ
คิดเห็นจากทุกภาคส่วนที่เกี่ยวข้อง
กับร่างกฎหมายส่งเสริมการต่อต้าน
การทุจริตประพฤติมิชอบ 

1 .  กกม .  ได้ จั ดท า ร่ า งพระราชบัญญั ติ
มาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต พ.ศ. .... (ฉบับที่ ..) 
(ประเด็นตามแผนการปฏิรูปประเทศด้านการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริ ตและ
ประพฤติมิชอบส านักงาน ป.ป.ท. โดยมีหนังสือ 
ด่ วนที่ สุ ด ที่  ปป 0002/1442 ลงวั นที่  8 
พฤศจิกายน 2561 ถึงเลขาธิการคณะรัฐมนตรี 
เ พ่ื อ พิจารณา เสนอร่ างพระราชบัญญัติ
มาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... 
(ประเด็นตามแผนการปฏิรูปประเทศด้านการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริ ตและ
ประพฤติมิ ชอบ )  ต่อคณะรั ฐมนตรี เ พ่ื อ
พิจารณาให้ความเห็นชอบและน าเสนอสภา
นิติบัญญัติแห่งชาติด าเนินการดับ  
2. กกม. ได้รับฟังความคิดเห็นเกี่ยวกับร่าง
กฎหมายส่ ง เสริมการต่อต้ านการทุจริ ต
ประพฤติมิชอบร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
จ านวน 59 หน่วยงาน  
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ                        
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งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 2 บูรณำกำรข้อมูลกำรทุจริตกับหน่วยงำนที่เกี่ยวข้อง 
1.10 การก าหนดบัญชีด า 
(Black List) ห้ามท า
ธุรกรรมกับภาครัฐ 

มีบัญชีด า (BLACK LIST) ห้ามท า
ธุรกรรมกับภาครัฐ 

มีการตั้งคณะอนุกรรมการเพ่ือด าเนินงานตาม
ค าสั่งคณะกรรมการอ านวยการต่อต้านการ
ทุจริตแห่งชาติ ที่ 3/2562 ลงวันที่ 19 เมษายน 
2562 เรื่อง แต่งตั้งคณะอนุกรรมการเพ่ือด าเนิน
โครงการหรือกิจกรรมที่ เกี่ยวข้องกับศูนย์
อ านวยการต่อต้านการทุจริตแห่งชาติ ตาม
แผนการปฏิรูปประเทศด้านการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
คณะอนุกรรมการฯ คณะที่  1 และมีการ
ประชุมคณะอนุกรรมการฯ แล้ว 1 ครั้ง 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานไม่บรรลุ
ตามเป้าหมายโครงการ  

1.11 โครงการประชุม 
เชิงปฏิบัติการเพ่ือเสริมสร้าง
ศักยภาพและความเข้มแข็ง
การด าเนินงานป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต
ประพฤติมิชอบ ในภาครัฐ
ของศูนย์ปฏิบัติการต่อต้าน
การทุจริต (ศปท.) 

ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ  
- ไม่นอ้ยกว่าร้อยละ 80 ของ
ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้และ
ศักยภาพในการขับเคลื่อนการ
ด าเนินงานป้องกันและปราบปราม
การทุจริตการด าเนินงานตาม
แผนการปฏิรูปประเทศและมติ
คณะรัฐมนตรี ตลอดจน
แนวนโยบายที่เกี่ยวข้องกับการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
ทันต่อสภาพการณ์ที่เกิดขึ้นและ
ร่วมกันก าหนดแนวทาง เพื่อเพ่ิม
ประสิทธิภาพการด าเนินงานหรือ
ข้อเสนอในการพัฒนาปรับปรุง
กระบวนงาน 
ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ 
ศปท. มีประสิทธิภาพการ
ด าเนินงานเป็นไปในทิศทาง
เดียวกันและสอดคล้องกับ
สถานการณ์ของแต่ละ ศปท. 

ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ  
ผู้เข้าร่วมโครงการฯ จ านวน 328 คน จาก
เป้าหมายที่ตั้งไว้จ านวน 330 คน  
คิดเป็นร้อยละ 99.39  
ผู้เข้าร่วมโครงการฯ มีความรู้และศักยภาพใน
การขับเคลื่อนการด าเนินงานป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตการด าเนินงานตาม
แผนการปฏิรูปประเทศและมติคณะรัฐมนตรี 
โดยวัดจากผลการด าเนินงานที่หน่วยงาน
ทั้งหมด 38 หน่วยงาน ส่งกลับมายัง ป.ป.ท. 
ได้ด าเนินการตามแบบอย่างถูกต้องตามแบบที่
ก าหนดทุกหน่วยงาน 
ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ 
ศปท. มีประสิทธิภาพการด าเนินงานเป็นไปใน
ทิศทางเดียวกันและสอดคล้องกับสถานการณ์
ของแต่ละ ศปท. โดยวัดจาก ศปท. ทั้ง 38 
หน่วยงาน รายงานผลการด าเนินงานได้
ครบถ้วนและถูกต้องครบทุกหน่วยงาน 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ                        

1.12 โครงการการยกระดับ
การด าเนินการตามมาตรการ 
ทา งวิ นั ย  ปกครอ งห รื อ

ร า ย ง า น ผ ล ก า ร วิ เ ค ร า ะ ห์ 
การด าเนินการตามมาตรการทาง
วินัย ปกครอง หรือกฎหมายที่

มีการรายงานผลการด าเนินการวิเคราะห์จาก
การรวบรวมข้อมูล  การด า เนินการตาม
มาตรการทางวินัย/ปกครอง/หรือกฎหมายที่
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งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กฎหมายที่เกี่ยวข้องในกรณี
เจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการ
ทุจริตประพฤติมิชอบในภาครัฐ 

เกี่ยวข้อง ในกรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐ
กระท าการทุจริตประพฤติมิชอบ
ประจ าเดือน 

เกี่ยวข้องในกรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการ
ทุจริตประพฤติมิชอบจ านวน 38 หน่วยงาน 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ                        

1.13 โครงการสัมมนาประสาน
ความร่วมมือระหว่างส านักงาน
คณะกรรมการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ
กับส านักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตแห่งชาติ เพ่ือบูรณาการ
ข้อมูลคดีทุจริตในการบริหารคด ี

ประสานความร่วมมือระหว่าง
หน่วยงาน สามารถสรุปรายงานใน
การก าหนดแบบ กระบวนการ
บริหารงานคดีที่เกี่ยวกับทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ ให้มีข้ันตอนเท่าที่
จ าเป็นเพ่ือให้เกิดความรวดเร็ว เพ่ือ
เป็นการต่อยอดในการจัดท าฐาน 
ข้อมลูและด าเนินการปรับปรุง
พัฒนาระบบการบริหารจัดการคดี 
ระบบการจัดเก็บสถิติคดี ระบบการ
ติดตามส านวนคดี และระบบการ
รายงานความคืบหน้าส านวนคดี ของ
ส านักงาน ป.ป.ท. และการบูรณาการ
ข้อมูลกับส านักงาน ป.ป.ช. ให้เป็นไป
ในทิศทางเดียวกัน และมีแนวทางใน
การประสานคดีกับอัยการและ
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการเร่งรัดคดี 
ให้เป็นไปอย่างรวดเร็วและเป็นธรรม 

***หมำย เหตุ  ไ ม่ ส ำมำ ร ถ วัดผลกำ ร
ด ำเนินงำนได้ เนื่องจากมีการกระชุมร่วมกัน
ระหว่างคณะกรรมการ ป.ป.ท และ
คณะกรรมการ ป .ป.ท.  ได้สรุปแนวทาง
ปฏิบัติ งานเป็นที่ยุติร่ วมกันว่าส านักงาน 
ป.ป.ท. ไม่มีอ านาจในการร้องเรียนตาม
รฐัธรรมนูญ 2560                    
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ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 6 พัฒนำระบบบริหำรจัดกำรองค์กร และสมรรถนะบุคลำกรเพื่อมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูง   
                              สร้ำงกำรรับรู้สู่ประชำชน 
 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ระดับความส าเร็จของการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพ 
2. ร้อยละความส าเร็จของการด าเนินการตามแผนกลยุทธ์การบริหารทรัพยากรบุคคล ส านักงาน  
    ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 – 2565 (ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ด าเนินการ 31 กิจกรรม)  
    การป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
3. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารเพ่ือบริหารจัดการองค์กร  
4. ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนการสร้างความรับรู้และความเข้าใจแก่ประชาชน 

ระดับ 5 
ร้อยละ 40 

 
 
ระดับ 5 
ระดับ 5 
 

 

งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 1 พัฒนำระบบบริหำรจัดกำรองค์กรให้มีประสิทธิภำพ เพื่อมุ่งสู่องค์กรคุณธรรมที่มีสมรรถนะสูง 
1 . 1  โครงการพัฒนา
คุ ณภ าพก า รบริ ห า ร
จัดการภาครัฐ 

ส านักงาน ป.ป.ท. มีความ
พร้อมในการเข้ารับการตรวจ
ประเมิน PMQA 4.0 

กพร. ได้ศึกษาเกณฑ์ และสอบถามหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
รวบรวมข้อมูลในการเข้ารับการตรวจประเมิน PMQA 4.0  
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.2 การจัดท าประมวล
จริยธรรมข้าราชการและ
เจ้าหน้าที่ของส านักงาน 
ป.ป.ท. 

ส านักงาน ป.ป.ท. มีการ
เผยแพร่ประมวลจริยธรรม
ข้าราชการพลเรือน และมีการ
ประกาศใช้ประมวลจริยธรรม
ของข้าราชการ และเจ้าหน้าที่
ของส านักงาน ป.ป.ท. 

ศปท. มีการเผยแพร่แจ้งเวียนประมวลจริยธรรมข้าราชการ
พลเรือน ตามบันทึกข้อความที่ ปป 0025/ว 166 ลงวันที่ 
27 กันยายน 2561  และมีการจัดท าและแจ้งเวียนจรรยา
ข้าราชการส านักงาน ป.ป.ท. ตามบันทึกข้อความท่ี ปป 
0025/54 ลงวันที่ 1 เมษายน 2562 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ   

1 . 3  การสอบทานการ
ติดตามการพัฒนาแนวทาง
ก าหนดมาตรการควบคุม
ภายในที่เหมาะสมเพ่ือให้ใน
องค์กรภาครัฐและเอกชนใน
การป้องกันการให้สินบน
และการเรียกรับสินบนของ
เจ้ าหน้ าที่ ของรั ฐในทุก
รูปแบบ 

รายงานผลการตรวจสอบ 
จ านวน 1 เรื่อง/1 ครั้ง 

ได้รายงานผลการสอบทานการติดตามการพัฒนาแนวทางก าหนด
มาตรการควบคุมภายในที่เหมาะสมเพ่ือใช้ในองค์กรภาครัฐและ
เอกชนในการป้องกันการให้สินบนและการเรียกรับสินบนของ
เจ้าหน้าที่ หน่วยรับตรวจได้แก่ ศปท. ปปท.  เสนอรายงานต่อ
เลขาธิการ ป.ป.ท. เมื่อวันที่ 11 ก.ย. 2562 จ านวน 1 เรื่อง / ครั้ง  
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.4 โครงการขับเคลื่อน 
ส านักงาน ป.ป.ท. มุ่งสู่

- ประเมินผลจากตัวชี้วัด
ความส าเร็จของกิจกรรม/

- กพร. ได ้รวบรวม ตรวจสอบและประเมิลผลจากตัวชี้วัด
กิจกรรม/โครงการ/พฤติกรรม ของทุกส านัก/กอง ที่เสนอมา
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งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

องค์กรคุณภาพคู่
คุณธรรม 

โครงการ/พฤติกรรม 
- ประเมินความพึงพอใจของ
ประชาชนและผู้รับบริการ
ข้าราชการ 

ไดค้รบถ้วน 
- ผลคะแนนความพึงพอใจของผู้รับบริการผ่านเกณฑ์ ระดับ
ดี – ดีมาก 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.5 การยื่นแบบแสดง
รายการทรัพย์สินและ
หนี้สินของข้าราชการ
สังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 

ส านักงาน ป.ป.ท. ประสงค์
ยื่นแบบแสดงรายการ
ทรัพย์สินและหนี้สินมากกว่า
ร้อยละ 80 

ข้อมูล ณ วันที่ 30 กันยายน 2562 ข้าราชการส านักงาน 
ป.ป.ท. ประสงค์ยื่นแบบแสดงรายการทรัพย์สินและหนี้สิน 
มีข้าราชการสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 476  คน จาก
ข้าราชการทั้งหมด 510 คน คิดเป็น ร้อยละ 93.33 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.6 มาตรการทางวินัย
ในการสืบสวน
ข้อเท็จจริงกรณี
ข้าราชการหรือ
เจ้าหน้าที่ของรัฐใน
สังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 
ซึ่งถูกกล่าวหาว่า
ประพฤติมิชอบหรือ
กระท าการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

ร้อยละความส าเร็จของเรื่อง
ร้องเรียนที่ได้ด าเนินการตาม
มาตรการทางวินัยในการ
สืบสวนข้อเท็จจริง ของ
เจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. 
ซึ่งถูกกล่าวหาว่าประพฤติมิ
ชอบหรือกระท าการทุจริต
และประพฤติมิชอบแล้วเสร็จ
ภายใน 7 วัน มากกว่าร้อยละ 80 

- ระหว่างวันที่ 1 ต.ค. 2561 - วันที่ 30 มิถุนายน 2562 
ส านักงาน ป.ป.ท. ยังไม่มีเรื่องร้องเรียนที่ต้องด าเนินการตาม
มาตรการทางวินัยในการสืบสวนข้อเท็จจริง ของเจ้าหน้าที่
ส านักงาน ป.ป.ท.  ซึ่งถูกกล่าวหาว่าประพฤติมิชอบหรือ
กระท าการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานไม่บรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  ทั้งนี้ เนื่องจากเจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. ไม่มี
เรื่องถูกกล่าวหาว่าประพฤติมิชอบหรือกระท าการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

1.7 จัดท าสัญญา
ประชาคมร่วมกัน
ระหว่างหัวหน้าส่วน
ราชการกับข้าราชการ
เจ้าหน้าที่ส านักงาน 
ป.ป.ท. ว่าจะรักษาวินัย 
จะยึดมั่น และปฏิบัติ
ตามสัญญประชาคม 

ร้อยละของเจ้าหน้าที่
ส านักงาน ป.ป.ท. ร่วมลงนาม
ในสัญญาประชาคมกับ
หัวหน้าส่วนราชการว่าจะ
รักษาวินัย จะยึดมั่น และ
ปฏิบัติตามสัญญาประชาคม 
มากกว่า 
ร้อยละ 80 

- ร้อยละ 96.05 ของจ านวนเจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท.  
ที่ร่วมลงนามในสัญญาประชาคมกับหัวหน้า ส่วนราชการว่า
จะรักษาวินัยจะยึดมั่น และปฏิบัติตามสัญญาประชาคม 
 
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1 . 8  ม าตรกา ร เส ริ ม 
สร้างผู้บังคับ บัญชาให้
เสริมสร้างและพัฒนาให้
ผู้อยู่ ใต้บังคับบัญชา มี
วินัยและป้องกันมิให้ผู้
อ ยู่ ใ ต้ บั ง คั บ บั ญ ช า
กระท าผิดวินัย 

จัดท าแนวทางปฏิบัติ ของ
ผู้บังคับบัญชาในการรักษา
วินัยของผู้อยู่ใต้บังคับบัญชา
เ พ่ื อ เ ป็ น แ น วท า ง ใน ก า ร
เสริมสร้างวินัยและป้องกัน
การกระท าผิดวินัย 

ส านักงาน ป.ป.ท. มีแนวทางปฏิบัติของผู้บังคับบัญชาในการ
รักษาวินัยของผู้อยู่ใต้บังคับบัญชาเพ่ือเป็นแนวทางในการ
เสริมสร้างวินัยและป้องกันการกระท าผิดวินัย ตามบันทึก 
สลธ. ที่ ปป0001.11/ว 33 ลว 26 ส.ค. 2562 เรื่อง แนวทาง
ปฏิบัติในการรักษาวินัยของผู้อยู่ใต้บังคับบัญชา 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  



 

 

39 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

1.9 โครงการสัมมนา                
เรื่องนโยบาย ทิศทาง 
และยุทธศาสตร์ ของ
ส านักงาน ป.ป.ท. 

ผู้เข้าร่วมสัมมนาจ านวน ไม่
น้อยกว่า 300 คน 

กลุ่มงานนโยบายและยุทธศาสตร์ ได้ด าเนินการจัดโครงการ
สัมมนา เรื่อง นโยบาย ทิศทาง และยุทธศาสตร์ของ
ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  
ครั้งที่1 เมื่อวันที่ 11 - 12 ธ.ค.61  โดยมีผู้เข้าร่วมสัมมนา
ประกอบด้วย ผู้บริหาร ข้าราชการ และเจ้าหน้าที่ส านักงาน 
ป.ป.ท. ทั้งส่วนกลางและภูมิภาค จ านวน 296 คน  
ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่ 6 – 7 ส.ค. 62 โดยมีผู้เข้าร่วมสัมมนา
ประกอบด้วย ผู้บริหาร ข้าราชการ และเจ้าหน้าที่ส านักงาน 
ป.ป.ท. ทั้งส่วนกลางและภูมิภาค จ านวน 135 คน  
รวมผู้เข้าร่วมสัมมนาจ านวน  431 คน 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.10 โครงการส่งเสริม
คุณธรรม จริยธรรม โดย
การท าบุญตักบาตร 

1 .  จ า น ว น บุ ค ล า ก ร ข อ ง
ส านักงาน ป.ป.ท. ที่เข้าร่วม
กิจกรรมมี ความ เข้ า ใจ ใน
พระพุทธศาสนามากขึ้น   
2. ได้แผนส่งเสริมคุณธรรม
ของส านักงาน ป.ป.ท. 

   1. ศปท. ได้มีรายงานผลการจัดกิจกรรมการส่งเสริม
คุณธรรม จริยธรรม โดยการท าบุญตักบาตร ต่อเลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. (ผ่านหัวหน้า ศปท.) บันทึกที่ ปป 
0025/169 ลงวันที่ 4 กันยายน 2562  โดยได้มีการจัดท า
แบบส ารวจความเข้าใจในพระพุทธศาสนาของบุคลากรใน
ส านักงาน ป.ป.ท. เพ่ือวัดความเข้าใจในหลักธรรมพ้ืนฐาน 
(เบญจศีลหรือศีลห้า) โดยให้บุคลากรในส านักงาน ป.ป.ท. 
ตอบแบบสอบถามก่อนการเข้าร่วมกิจกรรมและหลังจากเข้า
ร่วมกิจกรรมมาแล้วในระยะหนึ่งจ านวน 30 ตัวอย่าง ซึ่ง
ปรากฏว่าบุคลากรของส านักงาน ป.ป.ท.มีความเข้าใจใน
หลักเบญจศีลหรือศีลห้ามาก  
   2. ส านักงาน ป.ป.ท.มีแผนส่งเสริมคุณธรรมของส านักงาน 
ป.ป.ท. -โดยได้แจ้งผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ
ส่งเสริมคุณธรรม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ไปยัง 
กรมการศาสนา (บันทึก ด่วนที่สุด ที่ ปป 0025 /60 ลงวันที่ 
11 มกราคม 2562)  
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

กลยุทธ์ที่ 2  สร้ำงองค์ควำมรู้และพัฒนำบุคลำกรให้เป็นมืออำชีพ ตอบสนองควำมต้องกำรของประชำชน 
1.11 โครงการอบรม
สัมมนาเรื่องแนวทาง
ปฏิบัติงานด้านการคลัง 

ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ 
จ านวนผู้เข้ารับการอบรฯ ไม่
ต่ ากว่า ร้อยละ 80 ของ
กลุ่มเป้าหมาย 
ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ 

ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ 
มีผู้เข้าร่วม 69 ราย จากกลุ่มเป้าหมายทั้งหมด  
70 ราย  คิดเป็นร้อยละ 98.57 
ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ 
ผู้เข้ารับการอบรมฯ สามารถกลับมาท างานได้อย่างถูกต้อง



 

 

40 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

ผู้เข้ารับการอบรมฯ มีความรู้
ความเข้าใจในระเบียบปฏิบัติ
ฯ เพิ่ม 

และมีประสิทธิภาพตรงตามระเบียบ 
ปฏิบัติฯ จากผลการด าเนินการที่ผ่าน 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.12 โครงการ 
ส่งบุคลากรเข้ารับ 
การอบรมสัมมนากับ
หน่วยงานภายนอก 

1. สามารถส่งบุคลากรใน
สังกัดเข้ารับการอบรมสัมมนา
กับหน่วยงานภายนอก ไม่
น้อยกว่า 8 หลักสูตร 
2. บุคลากรในสังกัดส านักงาน 
ป.ป.ท. เข้ารับการอบรมกับ
หน่วยงานภายนอก ไม่น้อยกว่า 
16 ราย 

1. ส านักงาน ป.ป.ท. จัดส่งบคุลากรเข้ารับการอบรมกับ
หน่วยงานภายนอก จ านวน 34 หลักสูตร  
2. บุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ผู้เข้ารับการอบรมกับ
หน่วยงานภายนอก จ านวน 64 ราย 
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.13 โครงการพัฒนา
บุคลากรในสังกัด
ส านักงาน ป.ป.ท. และ
เจ้าหน้าที่ ป.ป.ท.  
 

1. หลักสูตรวิชำชีพ เจ้ำหนำ้ที่ 
ป.ป.ท. 
- ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ บุคลากร
ในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ที่
ไม่เคยผ่านการอบรมหลักสูตร
เจ้าหน้าที่ ป.ป.ท. ได้รับการ
ฝึกอบรมในปีงบประมาณ 
- ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ ผู้เข้ารับ
การอบรม  ผ่านเกณฑ์การ
ประเมินในการฝึกอบรมไม่
น้อยกว่าร้อยละ 80 
2. หลักสูตรวิชำชีพ 
พนักงำน ป.ป.ท. ชั้นที่ 1 
- ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ มีผู้เข้ารับ
การฝึก อบรมไม่น้อยกว่า 30 
คน กรณีมีผู้มีคุณสมบัติเข้ารับ
การฝึกอบรมไม่ถึง30 คน ต้อง
เข้ารับการฝึกอบรม 
ได้ทั้งหมดตามจ านวนที่มี
คุณสมบัติ ในขณะนั้น 
- ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ ผู้เข้ารับ
การอบรม ผ่านเกณฑ์การ
ประเมินในการฝึกอบรมไม่
น้อยกว่าร้อยละ 80 

1. หลักสูตรวิชำชีพ เจ้ำหน้ำที่ ป.ป.ท.  
- ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ  
มีบุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ที่ไม่เคยผ่านการอบรม
หลักสูตรเจ้าหน้าที่ ป.ป.ท. เข้ารับการอบรมจ านวน 34 คน  
- ตัวช้ีวัดคุณภำพ  
ผู้เข้ารับการอบรม ผ่านเกณฑ์การประเมินในการฝึกอบรม 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
2. หลักสูตรวิชำชีพ พนักงำน ป.ป.ท. ชั้นที่ 1 
- ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ  
มีผู้มีคุณสมบัติเข้ารับการฝึกอบรม จ านวน 33 คน  
- ตัวช้ีวัดคุณภำพ  
ผู้เข้ารับการอบรม ผ่านเกณฑ์การประเมินในการฝึกอบรม 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
3. หลักสูตรวิชำชีพ พนักงำน ป.ป.ท. ชั้นที่ 2 
- ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ  
มีผู้มีคุณสมบัติทั้งหมดจ านวน 12 คน เข้ารับการฝึกอบรม  
- ตัวช้ีวัดคุณภำพ  
ผู้เข้ารับการอบรม ผ่านเกณฑ์การประเมินในการฝึกอบรม 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
 
 
 
 
 



 

 

41 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

3. หลักสูตรวิชำชีพ 
พนักงำน ป.ป.ท. ชั้นที่ 2 
- ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ มีผู้เข้า
รับการฝึกอบรมไม่น้อยกว่า 
30 คน กรณีมีผู้มีคุณสมบัติ 
เข้ารับการฝึกอบรมไม่ถึง 30 
คน ต้องเข้ารับการฝึกอบรม
ได้ทั้งหมดตามจ านวนที่มี
คุณสมบัติในขณะนั้น 
- ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ ผู้เข้ารับ
การอบรม ผ่านเกณฑ์การ
ประเมินในการฝึกอบรมไม่
น้อยกว่าร้อยละ 80 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.14 โครงการฝึก 
อบรมเชิงปฏิบัติการ  
ด้านเทคโนโลยี
สารสนเทศและการ
สื่อสาร 

ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ  
จ านวนเจ้าหน้าที่ 
ที่ผ่านการฝึกอบรมด้านเทคโนโลยี
สารสนเทศและการสื่อสาร 
ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ  
การปฏิบัติงานมีความรวดเร็ว
และประสิทธิภาพเพ่ิมข้ึน 

ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ ด าเนินการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการด้าน
เทคโนโลยีสารสนเทศและเสร็จ ระหว่างวันที่ 11 – 22 
มีนาคม 2562 โดยมีผู้เข้าร่วมฝึกอบรมจ านวน 30 คน  
คิดเป็นร้อยละ 100 
ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ ผู้ผ่านการฝึกอบรมสามารถใช้งานระบบ
ในการปฏิบัติงาน แสวงหาวิเคราะห์ข้อมูลได้อย่างรวดเร็ว
โดยลดขั้นตอนการท าหนังสือสอบถามไปยังหน่วยงานที่
เกี่ยวข้องท าให้จัดส่งรายงานการด าเนินงานได้ทันตามเวลาที่
ก าหนดและมีประสิทธิภาพ 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.15 โครงการอบรม
หลักสูตรพัฒนาองค์
ความรู้ด้านการป้องกัน
การทุจริตในภาครัฐเชิงรุก 

1. จ านวนผู้เข้ารับการอบรมไม่
ต่ ากว่าเป้าหมายที่ก าหนด  
2. ผู้เข้ารับการอบรมมีความพึง
พอใจในโครงการไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 80 
3. มีฐานข้อมูลองค์ความรู้ด้าน
การป้องกันการทุจริตใน
ภาครัฐ 

1. มีผู้เข้าร่วมการอบรม จ านวน 37 คน (เป้าหมายที่ก าหนด
จ านวน 30 คน) ประกอบด้วย นักวิชาการยุติธรรมทั้งใน
ส่วนกลางและเขตพ้ืนที่, เจ้าหน้าที่ท่ีปฏิบัติงานด้านการ
ป้องกันการทุจริตในภาครัฐ ส านักงาน ป.ป.ท.  
2. ผู้เข้ารับการอบรมมีความพึงพอใจในโครงการร้อยละ 94 
3. กปก. ได้รวบรวมสรุปข้อมูลจากโครงการออกมาเป็นองค์
ความรู้ด้านการป้องกันการทุจริตในภาครัฐ จ านวน 1 

ฐานข้อมูล  
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  
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งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 3 พัฒนำระบบเทคโนโลยีสำรสนเทศและกำรสื่อสำรเพื่อบริหำรจัดกำรองค์กร 
1.16 โครงการจัดหา
เ ค รื่ อ ง แ ม่ ข่ า ย แ ล ะ
ปรับปรุ งห้ องแม่ข่ าย 
จังหวัดนนทบุรี 

1. ระบบคอมพิวเตอร์แม่ข่าย
และห้ อ งแม่ ข่ า ย  มี ค ว าม
ทันสมัยและท างานได้อย่าง
รวดเร็วและมีประสิทธิภาพ 
รวมถึงมี เสถียรภาพในการ
ใ ห้ บ ริ ก า ร แ ก่ ผู้ ใ ช้ ง า น ไ ด้
ตลอดเวลา 
2. ระดับความส าเร็จในการ
จั ดห า เ ครื่ อ ง แม่ ข่ า ย และ
ปรับปรุ งห้ อ งแม่ ข่ ายของ
ส านักงาน ป.ป.ท. 

1. ศทส. ได้จัดท าระบบคอมพิวเตอร์แม่ข่ายและห้องแม่ข่าย 
โดยให้มีความทันสมัยและท างานได้อย่างรวดเร็วและมี
ประสิทธิภาพ รวมถึงมีเสถียรภาพในการให้บริการแก่
ผู้ใช้งานได้ตลอดเวลา แล้วเสร็จเมื่อวันที่ 27 ก.ย. 62 
2. ส านักงาน ป.ป.ท. มีเครื่องแม่ข่ายและได้ปรับปรุงห้องแม่
ข่าย เพ่ือพัฒนาประสิทธิภาพการท างานของเจ้าหน้าที่ 
ป.ป.ท. 
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.17 โครงการผนึก
ก าลังสังคมต่อต้านการ
ทุจริต จังหวัดนนทบุรี 

1. ส านักงาน ป.ป.ท. มี
ระบบงานสนับ สนุนการสร้าง
เครือข่ายภาคประชาชนและ
สังคมแบบมีส่วนร่วมเพ่ือ
ต่อต้านการทุจริตอย่างเป็น
รูปธรรม 
2. ส านักงาน ป.ป.ท. มี
ช่องทางการแจ้งเบาะแส การ
แลกเปลี่ยนข่าวสารระหว่างกัน 
การกระจายข่าวสารการทุจริต
ในเครือภาคประชาชนและสังคม 
3. มีข้อมูลเครือข่ายเชิงพื้นที่
เพ่ือให้ง่ายต่อการบริหาร
จัดการ 
4. ระดับความส าเร็จในการ
พัฒนาระบบเพ่ือผนึกก าลัง
สังคมต่อต้านการทุจริตของ
ส านักงาน ป.ป.ท. 

1. ส านักงาน ป.ป.ท. มีระบบงานสนับสนุนการสร้าง
เครือข่ายภาคประชาชนและสังคมแบบมีส่วนร่วมเพ่ือ
ต่อต้านการทุจริตอย่างเป็นรูปธรรม แล้วเสร็จเมื่อวันที่ 26 
ก.ย. 62 
2. ส านักงาน ป.ป.ท. มีช่องทางการแจ้งเบาะแส การ
แลกเปลี่ยนข่าวสารระหว่างกัน การกระจายข่าวสารการ
ทุจริตในเครือภาคประชาชนและสังคม 
3. ส านักงาน ป.ป.ท. มีข้อมูลเครือข่ายเชิงพ้ืนที่เพ่ือให้ง่าย
ต่อการบริหารจัดการ 
4. ส านักงาน ป.ป.ท. มีเครือข่ายภาคประชาสังคมเข้าร่วมใน
ระบบเพ่ือผนึกก าลังสังคมต่อต้านการทุจริตของส านักงาน 
ป.ป.ท. 
 
 
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.18 โครงการจัดหา
ลิขสิทธิ์โปรแกรม
ส านักงาน จังหวัด
นนทบุรี 

1. ส านักงาน ป.ป.ท. มี
โปรแกรมส านักงานที่มี
ประสิทธิภาพและทันสมัย 
ตอบสนองการปฏิบัติงานของ
เจ้าหน้าที่ 
2. ระดับความส าเร็จในการ

1. ส านักงาน ป.ป.ท. มีโปรแกรมส านักงานที่มีประสิทธิภาพ
และทันสมัย ตอบสนองการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ แล้ว
เสร็จเมื่อวันที่ 2 ก.ค. 62 
2. ส านักงาน ป.ป.ท. มีโปรแกรมจัดการงานส านักงานของ
ส านักงาน ป.ป.ท. 
 



 

 

43 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

จัดหาโปรแกรมจัดการงาน
ส านักงานของส านักงาน 
ป.ป.ท. 

 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.19 โครงการจัดหา
และทดแทนอุปกรณ์
เครือข่ายคอมพิวเตอร์ 
จังหวัดนนทบุรี 

1. ส านักงาน ป.ป.ท. มี
อุปกรณเ์ครือข่ายคอมพิวเตอร์ที่
มีประสิทธิภาพและทันสมัย 
สามารถตอบสนองต่อการ
ปฏิบัติงานได้อย่างรวดเร็ว 
2. ระดับความส าเร็จในการ
ปรับปรุงระบบเครือข่าย
เทคโนโลยีสารสนเทศของ
ส านักงาน ป.ป.ท. 

1. ส านักงาน ป.ป.ท. มีอุปกรณ์เครือข่ายคอมพิวเตอร์ที่มี
ประสิทธิภาพและทันสมัย สามารถตอบสนองต่อการ
ปฏิบัติงานได้อย่างรวดเร็ว เมื่อวันที่ 27 ก.ย. 62 
2. ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ปรับปรุงระบบเครือข่ายเทคโนโลยี
สารสนเทศของส านักงาน ป.ป.ท. เรียบร้อยแล้ว 
 
 
ผลกำรประเมนิ ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.20 โครงการอบรม
สัมมนาเพ่ือสร้างความ
ร่วมมือและบูรณาการ
ฐานข้อมูลภาครัฐ 

ส านักงาน ป.ป.ท. มีผู้แทน
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเข้าร่วม
เพ่ือสร้างความร่วมมือและ
แผนการบูรณาการฐานข้อมูล
ภาครัฐ 
- ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ มี
หน่วยงานและจ านวน
ผู้เข้าร่วมไม่น้อยกว่าเป้าหมาย
ที่ก าหนด 
- ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ 
ส านักงาน ป.ป.ท.มีแนว
ทางการสร้างความร่วมมือและ
บูรณาการฐานข้อมูลภาครัฐ 

ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ 
- มีผู้เข้าร่วมสัมมนาทั้งสิ้น 39 คน คิดเป็นร้อยละ 97.5 
ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ 
- ส านักงาน ป.ป.ท. มีแนวทางและช่องทางในการบูรณาการ
ฐานข้อมูลภาครัฐ 
 
 
 
 
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.21 โครงการบูรณา
การฐานข้อมูลการ
ป้องกันและปราบปราม
การทุจริต ต าบลคลอง
เกลือ อ าเภอปากเกร็ด 
จังหวัดนนทบุรี 
 

1. มีระบบที่ใช้ในการแลกเปลี่ยน
และเชื่อมโยงข้อมูลผ่านศูนย์
ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต
ในระดับกระทรวง 
2. ส านักงาน ป.ป.ท. มีระบบ
เทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือ
ขับเคลื่อนงานตามนโยบาย
เพ่ือรองรับการปฏิบัติงาน 
3. ระดับความส าเร็จในการ
พัฒนาระบบเพ่ือบูรณาการ
ข้อมูล ศปท. ระดับกระทรวง 

1. ส านักงาน ป.ป.ท. มีระบบที่ใช้ในการแลกเปลี่ยนและ
เชื่อมโยงข้อมูลผ่านศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริตใน
ระดับกระทรวง เมื่อวันที่  
27 ก.ย. 62 
2. ส านักงาน ป.ป.ท. มีระบบเทคโนโลยีสารสนเทศเพ่ือ
ขับเคลื่อนงานตามนโยบายเพ่ือรองรับการปฏิบัติงาน 
3. ส านักงาน ป.ป.ท. มีระบบเพื่อบูรณาการข้อมูล ศปท. 
ระดับกระทรวง เพ่ือให้รายงานผลการด าเนินงานทุกเดือน 
และส านักงาน ป.ป.ท. สามารถก ากับและติดตามได้ 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  



 

 

44 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

1.22 โครงการพัฒนา
ประสิทธิภาพการ
บริหารจัดการทรัพยากร
บุคคล ส านักงาน 
ป.ป.ท. 

1. จัดกิจกรรมภายใต้
งบประมาณโครงการพัฒนา
ประสิทธิภาพการบริหาร
จัดการทรัพยากรบุคคล 
ส านักงาน ป.ป.ท. ไม่น้อยกว่า 
5 กิจกรรม  (กิจกรรมดังกล่าว
เป็นกิจกรรมภายใต้
แผนปฏิบัติการการบริหาร
ทรัพยากรบุคคลส านักงาน 
ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562) 
  2. จ านวนกลุ่มเป้าหมาย
ผู้เข้าร่วมกิจกรรมภายใต้
โครงการพัฒนาประสิทธิภาพ
การบริหารจัดการทรัพยากร
บุคคล ส านักงาน ป.ป.ท. 
ภาพรวมไม่น้อยกว่า 290 ราย 
(กลุ่มเป้าหมายแต่ละราย
สามารถเข้าร่วมกิจกรรมได้
มากกว่า 1 กิจกรรม) 
       ทั้งนี้ เป้าหมายตัวชี้วัด
ดังกล่าวเป็นไปตามแผนปฏิบัติ
งานและแผนการใช้จ่าย
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 

1. ด าเนินการจัดกิจกรรมภายใต้งบประมาณโครงการพัฒนา
ประสิทธิภาพการบริหารจัดการทรัพยากรบุคคล ส านักงาน 
ป.ป.ท.   แล้วเสร็จรวมจ านวน 5 กิจกรรม 
2. มีจ านวนกลุ่มเป้าหมายผู้เข้าร่วมกิจกรรมภายใต้โครงการ
พัฒนาประสิทธิภาพการบริหารจัดการทรัพยากรบุคคล 
ส านักงาน ป.ป.ท. ทั้งสิ้น 382 ราย 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

กลยุทธ์ 5 เสริมสร้ำงควำมรับรู้และควำมเข้ำใจในบทบำท ภำรกิจและกำรด ำเนินงำนสู่ประชำชน 
โครงการเผย แพร่
ประชาสัมพันธ์และ
เสริมสร้างการรับรู้
ข้อมูลข่าวสารนโยบาย
การด าเนินงานของ
ส านักงาน ป.ป.ท.(แยก
งบประมาณตาม
กิจกรรม ดังนี้) 

  

1.23 โครงการเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์บทบาท

ผู้เข้าร่วมงาน จ านวนมากกว่า  
300 คน 

ด าเนินโครงการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์บทบาทภารกิจและ
การด าเนินงานของส านักงาน ป.ป.ท. เนื่องในโอกาส



 

 

45 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

ภารกิจและการ
ด าเนินงานของ
ส านักงาน ป.ป.ท. เนื่อง
ในโอกาสครบรอบการ
สถาปนา 11 ปี 

ครบรอบการสถาปนา 11 ปี  
เสร็จสิ้น เรียบร้อยแล้ว เมื่อวันที่ 25 มกราคม 2562จ านวน
ผู้เข้าร่วมงาน 304 คน 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.24 โครงการจัดท า
วิดีทัศน์เผยแพร่บทบาท
ภารกิจของส านักงาน ป.ป.ท.
(ภาษาไทย-ภาษาอังกฤษ) 

วิดีทัศน์ฯ จ านวน 1 ชุด  
แบ่งเป็นบรรยายเสียงภาษาไทย
และพากย์ภาษาอังกฤษ ใน
รูปแบบ DVD จ านวน 100 
แผ่น 

ด าเนินการจัดจ้างบริษัทเอกชนด าเนินการจัดท าวิดีทัศน์
เผยแพร่บทบาทภารกิจของส านักงาน ป.ป.ท. วิดีทัศน์ฯ 
จ านวน 1 ชุด แบ่งเป็นบรรยายเสียงภาษาไทยและพากย์
ภาษาอังกฤษ ในรูปแบบ DVD จ านวน 100 แผ่น ตามใบสั่ง
จ้างเลขที่ 169/2562 เมื่อวันที่ 25 มีนาคม 2562 เสร็จสิ้น
เรียบร้อยแล้ว และได้ด าเนินการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์วีดิ
ทัศน์ดังกล่าวฯ ผ่านช่องทางการสื่อสาร อาทิ การประชุม 
สัมมนา นอกจากนี้ยังเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ผ่านทางสื่อ 
website : www.pacc.go.th 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.25 โครงการจัดท า
หนังสือเสริมสร้าง
ความรู้ด้านการป้องกัน
และปราบปรามการ
ทุจริตของส านักงาน 
ป.ป.ท. 

หนังสือเสริมสร้างความรู้ ด้าน
การป้องกันและปราบปราม
การทุจริต    ของส านักงาน 
ป.ป.ท. 
ส าหรับประชาชน (ฉบับ
การ์ตูน) จ านวน 2,200 เล่ม 

ด าเนินการจัดท าหนังสือเสริมสร้างความรู้ด้านการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตของส านักงาน ป.ป.ท. ส าหรับ
ประชาชน (ฉบับการ์ตูน) จ านวน 2,200 เล่ม ตามใบสั่งจ้าง
เลขที่ 84/2562 เมื่อวันที่ 25 ธันวาคม 2561 เสร็จสิ้น
เรียบร้อยแล้ว และได้ด าเนินการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์
หนังสือดังกล่าวฯ ผ่านช่องทางการสื่อสาร อาทิ การประชุม 
สัมมนา การจัดนิทรรศการและการบริการประชาชน 
นอกจากนี้ยังเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ผ่านทางสื่อออนไลน์ 
อาทิ facebook : @pacc.go.th .website : 
www.pacc.go.th line : ข่าวสาร ป.ป.ท. / งานประชาสัมพันธ์ 
ป.ป.ท. เป็นต้น ตลอดจนน ามาจัดท าในรูปแบบ E – book 
ให้สอดรับกับเทคโนโลยียุค 4.0 เพ่ือให้การเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารสามารถไปถึง กลุ่มเป้าหมายได้
อย่างสะดวก รวดเร็วมากยิ่งขึ้น 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.26 โครงการจัดท าสื่อ
สิ่งพิมพ์เพ่ือเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์บทบาท
ภารกิจของส านักงาน ป.ป.ท. 

1. โปสเตอร์ จ านวน 100 แผ่น  
2. แผ่นพับ จ านวน 5,000 แผ่น  
3. คู่มือประชาชน จ านวน 5,000 
เล่ม 

ด าเนินการจัดจ้างบริษัทเอกชนจัดท าสื่อสิ่งพิมพ์เพ่ือเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์บทบาทภารกิจของส านักงาน ป.ป.ท. ดังนี้  
1. โปสเตอร์ จ านวน 100 แผ่น  
2. แผ่นพับ จ านวน 5,000 แผ่น  

http://www.pacc.go.th/


 

 

46 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

  
 
 
 
 
 

3. คู่มือประชาชน จ านวน 5,000 เล่ม 
ตามใบสั่งจ้างเลขที่147/2562 เมื่อวันที่ 7 มีนาคม 2562 
เสร็จสิ้นเรียบร้อยแล้ว และได้ด าเนินการเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์หนังสือดังกล่าว ผ่านช่องทางการสื่อสาร 
อาทิการประชุม สัมมนา การจัดนิทรรศการและการบริการ
ประชาชน นอกจากนี้ยังเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ 
ผ่านทางสื่อ website : www.pacc.go.th 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.27 โครงการเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์ข้อมูล
ข่าวสารและเสริมสร้าง
ภาพลักษณ์/ดัชนีการ
รับรู้การทุจริตสู่
ประชาชน ในรูปแบบ
การ์ตูนแอนิเมชัน 

วีดีโอคลิป ในรูปแบบ 2D 
Animation (การ์ตูน
แอนิเมชัน) จ านวน 1 ชุด 
บรรยายเสียงภาษาไทยและ
ขึ้นข้อความบรรยาย (Sub 
Title) ภาษาอังกฤษพร้อม
จัดท าส าเนา จ านวน 100 แผ่น 

ด าเนินการจัดจ้างบริษัทเอกชน ด าเนินการจัดท าโครงการ
เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารและเสริมสร้าง
ภาพลักษณ์/ดัชนีการรับรู้การทุจริตสู่ประชาชน ในรูปแบบ
การ์ตูนแอนิเมชัน จ านวน 1 ชุด บรรยายเสียงภาษาไทย
และข้ึนข้อความบรรยาย (Sub Title) ภาษาอังกฤษพร้อม
จัดท าส าเนา จ านวน 100 แผ่นตามใบสั่งจ้างเลขท่ี 
127/2562 เมื่อวันที่ 18 กุมภาพันธ์  2562 เสร็จสิ้น
เรียบร้อยแล้ว และได้ด าเนินการเผยแพร่วีดิโอคลิปดังกล่าว
ฯ ผ่านช่องทางการสื่อสาร อาทิ การประชุม สัมมนา การ
จัดนิทรรศการและการบริการประชาชน นอกจากนี้ยัง
เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ผ่านทางสื่อ  
website : www.pacc.go.th รวมทั้งจัดส่งสื่อดังกล่าวไป
ยังหน่วยงานภาคีท่ีเกี่ยวข้อง (ภาครัฐ เอกชน) รวม 17 
หน่วยงาน เพ่ือน าไปใช้ประโยชน์ใน การเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์ให้กลุ่มเป้าหมาย ได้รับทราบและมีความ
เข้าใจอย่างทั่วถึง 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.28 โครงการการ
ประมวลผลข้อมูล
ข่าวสารของส านักงาน 
ป.ป.ท. จากสื่อสิ่งพิมพ์
และสื่อโซเชียลมีเดีย
ผ่านระบบออนไลน์ 

สรุปสถิติการรายงานข่าวทาง
หนังสือพิมพ์ประจ าวันและ
หนังสือพิมพ์รายสัปดาห์ที่
เกี่ยวข้องกับการเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์ของส านักงาน 
ป.ป.ท. (จ านวนข่าวในแต่ละเดือน) 
รวม 12 เดือน ตั้งแต่ ตุลาคม 
2561 – กันยายน 2562 

สลธ. ปชส. ได้สรุปสถิติการรายงานข่าวทางหนังสือพิมพ์
ประจ าวันและหนังสือพิมพ์รายสัปดาห์ที่เกี่ยวข้องกับการ
เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ของส านักงาน ป.ป.ท.  (จ านวนข่าวใน
แต่ละเดือน) รวม 12 เดือน ตั้งแต่ ตุลาคม 2561 – กันยายน 
2562 ได้ดังนี้  
จ านวนข่าว รวม 12 เดือน 
- สื่อสิ่งพิมพ์ จ านวน 647 ข่าว 
- สื่อออนไลน์ จ านวน 2,450 ข่าว 
(ข้อมูล ณ วันที่ 30 กันยายน 2562) 

http://www.pacc.go.th/
http://www.pacc.go.th/


 

 

47 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

1.29 โครงการจัดพิมพ์ 
พ.ร.บ.มาตรการของ
ฝ่ายบริหารในการ
ป้องกันและปราบปราม 
การทุจริต พ.ศ. 2551 
และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 

- พระราชบัญญัติมาตรการ
ของฝ่ายบริหารในการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 
2551 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับภาษาไทย) จ านวน 
4,000 เล่ม  
- พระราชบัญญัติมาตรการ
ของฝ่ายบริหารในการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริต 
พ.ศ. 2551 และที่แก้ไข
เพ่ิมเติม (ฉบับภาษาอังกฤษ)  
จ านวน 1,000 เล่ม 

ด าเนินการจัดจ้างบริษัทเอกชนด าเนินการจัดพิมพ์ พ.ร.บ.
มาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริต พ.ศ. 2551 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับภาษาไทย) 
จ านวน 4,000 เล่ม  
- พระราชบัญญัติมาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2551 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับภาษาอังกฤษ)  
จ านวน 1,000 เล่ม ตามใบสั่งจ้างเลขที่ 167/2562 เสร็จสิ้น
เรียบร้อยแล้ว และได้ด าเนินการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์
พ.ร.บ. ดังกล่าวฯ ผ่านช่องทางการสื่อสาร อาทิ การประชุม 
สัมมนา การจัดนิทรรศการและการบริการประชาชน 
นอกจากนี้ยังเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ผ่านทางสื่อ website : 
www.pacc.go.th 
ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมาย
โครงการ  

 
 
แผนภูมิแสดงผลกำรท ำงำนตำมยุทธศำสตร์ 

 
 

http://www.pacc.go.th/


 

 

48 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ผลกำรปฏิบัติรำชกำรตำมยุทธศำสตร์ของส ำนักงำน ป.ป.ท. ประจ ำปี พ.ศ. 2562 

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส ำนึก สร้ำงกำรรับรู้และส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมในทุกภำคส่วน 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
1. ร้อยละของ
ผู้เข้าร่วมโครงการ/
กิจกรรม เข้ามามีส่วน
ร่วมในการผลักดันให้
เกิดสังคมที่ไม่ทนต่อ
การทุจริต ไม่น้อยกว่า *** 

ร้อยละ 80 วัดจาก 2 โครงการ ดังนี้  
1. โครงการขับเคลื่อนการรณรงค์ต่อต้านการ
ทุจริตตามมาตรา 63 ของรัฐธรรมนูญแห่ง
ราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 ด้านเสริมสร้าง
ความรู้ ผู้เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม ไม่น้อยกว่า 
500 คน  ซึ่งมีผู้เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม 
จ านวน 665 คน 
2. โครงการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหาร
จัดการศูนย์ประสานงานเครือข่ายภาคประชา
สังคมส่งเสริมธรรมาภิบาลและต่อต้านการทุจริต 
ผู้เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม ไม่น้อยกว่า 1,000 
คน มีผู้เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม จ านวน  
1,214 คน รวมทั้งสิ้น 1,879 คน คิดเป็นร้อยละ  
125.26 ผู้เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรมได้เข้ามาเป็น
ส่วนหนึ่งของเครือข่ายในการเฝ้าระวัง ติดตาม 
ตรวจสอบ การด าเนินงานของส่วนราชการ เพื่อ
ช่วยผลักดันให้เกิดสังคมไม่ทนต่อการทุจริต 

บร รลุ ผ ลต า ม
ตัวชี้วัดประเด็น
ยุทธศาสตร์ที่ 1 

2. ร้อยละของ
ผู้เข้าร่วมโครงการ/
กิจกรรม สร้างความ
ตระหนักรู้ในการ
ป้องกันและปราบปราม
การทุจริต มีค่านิยม
ร่วมต้านทุจริต มี
จิตส านึกสาธารณะ
และสามารถแยกแยะ
ระหว่างผลประโยชน์
ส่วนตนกับผลประโยชน์
ส่วนรวม*** 

ร้อยละ 80 วัดจากโครงการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหาร
จัดการศูนย์ประสานงานเครือข่ายภาคประชา
ส่งเสริมธรรมาภิบาลและต่อต้านการทุจริต ซึ่ง
ผู้เข้าร่วมโครงการเกิดความตระหนักรู้ในการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริต มีค่านิยม   
ร่วมต้านทุจริต มีจิตส านึกสาธารณะและสามารถ
แยกแยะระหว่างผลประโยชน์ส่วนตนและ
ผลประโยชน์ส่วนรวม คิดเป็นร้อยละ 85.20 

บร รลุ ผ ลต า ม
ตัวชี้วัดประเด็น
ยุทธศาสตร์ที่ 1 

 
สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส ำนึก สร้ำงกำรรับรู้และส่งเสริม
คุณธรรมจริยธรรมในทุกภำคสว่น จ านวน 2 ตัวชีว้ัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 2 ตัวชีว้ัด (ร้อยละ 100)  
ประเด็นยุทธศำสตร์ที่  2 ขับเคลื่อนกำรท ำงำนที่มีธรรมำภิบำลในหน่วยงำนภำครัฐ 



 

 

49 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
1. ระดับควำมส ำเร็จ
ของกำรส่งเสริมธรร
มำภิบำลในหน่วยงำน
ภำครัฐ 
ระดบั 1 ศึกษา
แนวทางการประเมิน  
ระดับ 3 การจัดท า
คู่มือการประเมิน  
ระดับ 5 ผลักดันให้
หน่วยงานภาครัฐน า
คู่มือไปปฏิบัติ 

ระดับ 3 ระดับ 5 ผลักดันให้หน่วยงานภาครัฐน าคู่มือไป
ปฏิบัติตรวจรับการจัดจ้างผลิตคู่มือการประเมินธรร
มาภิบาลหน่วยงานภาครัฐ (ด้านความรู้ความเข้าใจ) 
และสื่อสิ่งพิมพ์ประชาสัมพันธ์ ภายใต้โครงการศึกษา
เพ่ือสร้างรูปแบบและเครื่องมือการประเมินธรรมาภิ
บาลหน่วยงานภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2562 เพ่ือเผยแพร่เป็นคู่มือให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
ถือปฏิบัติ 
 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 2 

2. จ ำนวนเรื่อง
กล่ำวหำร้องเรียนที่
เกี่ยวข้องกับกำร
ทุจริตและประพฤติมิ
ชอบ ของภำครัฐ
ลดลงจำกปี 
ที่ผ่ำนมำ *** 

ร้อยละ 10 - เรื่องกล่าวหาร้องเรียน ประจ าปีงบประมาณ 2561 
ระหว่าง  ตุลาคม 2560 – กันยายน 2561 รวม 3,196 เรื่อง 
- เรื่องกล่าวหาร้องเรียน ประจ าปีงบประมาณ 
2562 ระหว่าง ตุลาคม 2561 – กันยายน 2562 รวม 
2,045 เรื่อง 
ดังนั้น จ านวนเรื่องกล่าวหาร้องเรียนที่เกี่ยวข้องกับ
การทุจริตและประพฤติมิชอบของภาครัฐลดลงจาก
ช่วงเวลาเดียวกันของปีที่ผ่านมา คิดเป็นร้อยละ 
36.01 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 2 

3. ร้อยละของ
หน่วยงำนมีกำรจัดท ำ
มำตรกำร/แนวทำง
ตำมแผนแม่บทบูรณำ
กำรป้องกัน 
ปรำบปรำมกำรทุจริต
และประพฤติมิชอบ 
ระยะ 20 ปี (พ.ศ. 
2560 -2579)  
แล้วเสร็จ*** 

ร้อยละ 100 กปก. ติดตามผลการจัดท ามาตรการ/แนวทางตาม
แผนป้องกัน ปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิ
ชอบของส่วนราชการ ซึ่งพบว่า หน่วยงานภาครัฐมี
การน าองค์ความรู้ที่ได้รับจากการเข้าร่วมโครงการฯ ไป
ส่งเสริมและสนับสนุนการจัดท ามาตรการ/แนว
ทางการป้องกันการทุจริตตามแผนแม่บทบูรณา
การป้องกัน ปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิ
ชอบ ระยะ 20 ปี (พ.ศ. 2560 – 2579) เสร็จ
เรียบร้อยแล้วทุกหน่วยงาน คิดเป็นร้อยละ 100 
โดยส่วนใหญ่หน่วยงานภาครัฐมีการจัดท า
มาตรการ/แนวทางการป้องกันการทุจริต 
ประกอบด้วย 
   (1) มาตรการการเผยแพร่ข้อมูลต่อสาธารณะ 
   (2) มาตรการการมีส่วนร่วมของผู้มีส่วนได้สว่นเสยี  
   (3) มาตรการส่งเสริมความโปรง่ใสในการจดัซื้อจัดจ้าง  
   (4) มาตรการจัดการเรื่องร้องเรียนการทุจริต 
   (5) มาตรการป้องกันการรับสินบน  

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 2 



 

 

50 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
   (6) มาตรการป้องกันการขัดกันระหว่าง
ประโยชน์ส่วนตนกับประโยชน์ส่วนรวม  
   (7) มาตรการตรวจสอบการใช้ดุลพินิจ 

4. ระดับควำมส ำเร็จ
ของกำรด ำเนินกำร
ยกระดับค่ำคะแนน
ดัชนีกำรรับรู้กำรทุจริต** 
ระดับ 1 วิเคราะห์
แนวทางการด าเนินการ
เพ่ือยกระดับค่าคะแนน CPI  
ระดับ 3 น าเสนอ
แนวทางการด าเนนิการให้
คณะกรรมการนโยบาย
เพ่ือเตรียมความพร้อม
แลประสานงานการ
ประเมินดัชนีชี้วัด
ภาพลักษณ์คอร์รัปชัน  
ระดับ 5 ก ากับ 
ติดตามผลและจัดท า
รายงานสรุปผลเสนอต่อ
คณะกรรมการนโยบา
ยเพื่อเตรียมควำม
พร้อมและ
ประสำนงำนกำร
ประเมินดัชนีชี้วัด
ภาพลักษณ์คอร์รัปชัน 

ระดับ 5 ระดับ 5 ก ากับ ติดตามผลและจัดท ารายงาน
สรุปผลเสนอต่อคณะกรรมการนโยบายเพื่อเตรียม
ความพร้อมและประสานงานการประเมินดัชนีชี้วัด
ภาพลักษณ์คอร์รัปชัน 
กปก. มีการจัดท ารายงานผลการวิเคราะห์ดัชนีการ
รบัรู้การทุจริต ประจ าปี พ.ศ.2561 และแนวทาง
การยกระดับค่า CPI ตาม NEW Smart 
Governance Model เสนอต่อนายกรัฐมนตรี
เรียบร้อยแล้ว 
 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 2 

5. หน่วยงำนของรัฐมี
บริกำรในกระบวนกำร
ยุติธรรมที่ได้
มำตรฐำน/ลด
ขั้นตอน/เชื่อมโยง 
จ ำนวน ไม่น้อยกว่ำ... 

ระบบ 1 ศทส. ไดว้ิเคราะห์และออกแบบระบบเสร็จสิ้น 
ด าเนินการพัฒนาระบบตามมาตรฐานเพื่อบูรณา
การและเชื่อมโยงข้อมูล ด าเนินการท าบันทึก
ข้อตกลงและเชื่อมโยงข้อมูลกับส านักงาน ป.ป.ช. 
แล้วเสร็จได้ระบบเชื่อมโยงข้อมูลกับส านักงาน 
ป.ป.ช. จ านวน 1 ระบบ 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 2 

 
สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนกำรท ำงำนที่มีธรรมำภิบำล

ในหน่วยงำนภำครัฐ จ านวน 5 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 5 ตัวชีว้ัด (ร้อยละ 100)  
 



 

 

51 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 บูรณำกำรกำรมีส่วนร่วมของทุกภำคส่วนในกำรต่อต้ำนกำรทุจริต 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
1 .  จ ำนวนแกนน ำ
เครือข่ำยภำคประชำ
สังคม                  

500 คน ปปท. เขต 1-9 และ กปก. ได้ด าเนินโครงการเสร็จ
สิ้น เรียบร้อยแล้ว โดยมีผู้ เข้าร่วมโครงการฯ 
ดังกล่าว รวมจ านวนทั้งสิ้น 1,214 คน คิดเป็นร้อย
ละ 242.80 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 3 

2. ระดับควำมส ำเร็จ
ข อ ง ก ำ ร พั ฒ น ำ
ประสิทธิภำพของกำร
บริ หำรจั ดกำรศู นย์
ประสำนงำนเครือข่ำย
ภำคประชำสังคมในกำร
ต่อต้ำนกำรทุจริต 
ระดับ 1 พัฒนาเพ่ิมทักษะ
ความ เชี่ ย ว ช าญให้
เครือข่ายภาคประชาสังคม
ในการแสวงหาหลักฐาน
และแจ้ งเบาะแสการ
กระท าทุจริต 
ระดับ 3 เครือข่ายภาค
ประชาสังคมแจ้งเบาะแส
การกระท าทุจริ ตของ
เจ้าหน้าที่รัฐได ้
ระดับ 5 เรื่องร้องเรียนจาก
เครือข่ายภาคประชาสังคม
ได้ รั บการตรวจสอบ
ข้อเท็จจริง 

ระดับ 5 ระดับ 5 เรื่องร้องเรียนจากเครือข่ายภาคประชาสังคมได้รับ
การตรวจสอบข้อเท็จจริง 
- มีเรื่องร้องเรียนจากเครือข่ายภาคประชาสังคม
ได้รับการตรวจสอบข้อเท็จจริง จ านวน 6 เรื่อง 
โดยได้ลงพ้ืนที่ไปตรวจสอบ เพ่ือเป็นการป้องปราม
การทุจริต  เรียบร้อยแล้ว 
 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 3 

 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 บูรณาการการมีส่วนร่วมของทุกภาค
ส่วนในการต่อต้านการทุจริต จ านวน 2 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 2 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 100)  

 
 
 
 

 
 
 



 

 

52 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 พัฒนำกระบวนงำนด้ำนกำรคุ้มครองพยำน/ผู้แจ้งเบำะแสและระบบงำนกำรข่ำว 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
1. ระดับควำมส ำเร็จ
ของกำรน ำข้อมูลกำร
ข่ำวมำใช้ในกำร
ป้องกันและ
ปรำบปรำมกำรทุจริต 
ระดับ 1 น าเข้าข้อมูล 
ระดับ 2 วิเคราะห์
ข้อมูล 
ระดับ 3 รายงาน 
ระดับ 4 น าข้อมูลไปใช ้
ระดับ 5 ติดตามและ
ประเมินผล 

ระดับ 3 
 

ระดับ 5 ติดตามและประเมินผล 
รายงานผลการวิเคราะห์ข้อมูลข่าว กรณีการจัดท า
ฐานข้อมูลผ่านระบบข่าวกรองวิเคราะห์เพ่ือเฝ้า
ระวังการทุจริตและข้อมูลประกอบการด าเนินคดีที่
เกี่ยวข้องกับโครงการทุจริตเงินอุดหนุนประเภทเงิน
สงเคราะห์ครอบครัวผู้มีรายได้น้อยและผู้ ไร้ที่พ่ึง 
พร้อมข้อเสนอแนะมาตรการ (ตามหนังสือที่ ปป 
0012/546 ลว. 13 ก.ย. 2562) 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 4 

 
สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 พัฒนำกระบวนงำนด้ำนกำรคุ้มครอง

พยำน/ผู้แจ้งเบำะแสและระบบงำนกำรข่ำว จ านวน 1 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 1 
ตัวชี้วัด (ร้อยละ 100)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

53 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 5 พัฒนำและบูรณำกำรกลไกกำรตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมำยให้มี
ประสิทธิภำพ 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
1. ระดับควำมส ำเร็จ
ของกำรพัฒนำ
กฎหมำยน ำไปสู่กำร
ปฏิบัติได้อย่ำงมี
ประสิทธิภำพ 
ระดับ 1 ทบทวนเพ่ือ
หาแนวทางการพัฒนา  
ระดับ  2  วิ เ ค ราะห์ 
รวบรวมข้อมูล  เ พ่ือ
น า ไ ป สู่ ก า ร ย ก ร่ า ง
กฎหมาย 
ร ะ ดั บ  3  ย ก ร่ า ง
กฎหมาย  
ระดับ 4 รับฟังความ
คิ ด เ ห็ น ต่ อ ร่ า ง
กฎหมาย 
ร ะดั บ  5  มี หนั ง สื อ
เสนอร่างกฎหมาย 

ระดับ 5 ระดับ 5 มีหนังสือเสนอร่างกฎหมาย 
1. คณะกรรมการปฏิรูปประเทศด้านการ

ป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิ
ชอบ ได้มีค าสั่งที่ 1/2561 ลงวันที่ 19 กันยายน 
2561 แต่งตั้งคณะอนุกรรมการเพื่อช่วยด าเนินการ
ตามมาตรา 18 (3) แห่งพระราชบัญญัติแผนและ
ขั้นตอนการด าเนินการปฏิรูปประเทศ พ.ศ. 2560 
โดยมีพันต ารวจโท วันนพ สมจินตนากุล รอง
เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เป็นอนุกรรมการ
และเลขานุการ และนางสาวชิยา ศิริรักษ์ 
ผู้อ านวยการกลุ่มงานกฎหมาย ส านักงาน ป.ป.ท. 
เป็นอนุกรรมการและผู้ชว่ยเลขานกุาร เพ่ือด าเนินการ 
ยกร่างกฎหมายว่าด้วยการส่งเสริมการต่อต้านการ
ทุจริตและประพฤติมิชอบในภาครัฐ ซึ่งเป็นการ
ด าเนินการตามแผนการปฏิรูปประเทศด้านการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ  

2. คณะอนุกรรมการฯ ได้ด าเนินการยกร่าง
พระราชบัญญัติมาตรการของฝ่ายบริหารในการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริต (ฉบับที่ ..) 
พ.ศ. ....(ประเด็นตามแผนการปฏิรูปประเทศด้าน
การป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติ
มิชอบ) และเสนอต่อคณะกรรมการปฏิรูปประเทศ
ฯ เพื่อพิจารณา ซึ่งคณะกรรมการปฏิรูปประเทศฯ 
ได้มีมติในการประชุมครั้งที่ 40/2561 เมื่อวันที่ 31 
ตุลาคม 2561 เห็นชอบกับร่างพระราชบัญญัติฯ 
และเห็นชอบให้ส านักงาน ป.ป.ท. ในฐานะหน่วยงานที่
รับผิดชอบในการด าเนินการตามแผนการปฏิรูป
ประเทศฯ ในเรื่องนี้ ด าเนินการตามขั้นตอนการ
เสนอร่างกฎหมายต่อคณะรัฐมนตรีต่อไป 

3. ส านักงาน ป.ป.ท. ได้มีหนังสือ ด่วนที่สุด ที่  
ปป 0002/1442 ลงวันที่ 8 พฤศจิกายน 2561 ถึง
เลขาธิการคณะรัฐมนตรี เพ่ือพิจารณาเสนอร่าง
พระราชบัญญัติมาตรการของฝ่ายบริหารในการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริต (ฉบับที่ ..) 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที ่5 



 

 

54 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
พ.ศ. .... (ประเด็นตามแผนการปฏิรูปประเทศด้าน
การป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติ
มิชอบ) ต่อคณะรัฐมนตรีเพ่ือพิจารณาให้ความ
เห็นชอบและน าเสนอสภานิติบัญญัติแห่งชาติ
ด าเนินการ  

4. ส านักงานเลขาธิการคณะรัฐมนตรี ได้มี
หนังสือที่ นร 0503/804 ลงวันที่ 7 มกราคม 2562
แจ้งว่า ค าสั่งรองนายกรัฐมนตรี (นายวิษณุ เครืองาม)  
สั่งและปฏิบัติราชการแทนนายกรัฐมนตรี ให้
ส านักงาน ป.ป.ท. รับร่างพระราชบัญญัติดังกล่าว
ไปพิจารณาร่วมกับหน่วยงานที่เก่ียวข้องให้ได้ข้อ
ยุติก่อนเสนอคณะรัฐมนตรี 

5. ส านักงาน ป.ป.ท. ได้จัดให้มีการประชุม
หารือเก่ียวกับร่างพระราชบัญญัติฯ ตามข้อสั่งการ
ของรองนายกรัฐมนตรีเรียบร้อยแล้ว และได้มี
หนังสือ ด่วนที่สุด ที่ ปป 0002/309 ลงวันที่ 6 มีนาคม 
2562 ถึงเลขาธิการคณะรัฐมนตรี เพ่ือพิจารณา
เสนอร่างพระราชบัญญัติมาตรการของฝ่ายบริหาร
ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต (ฉบับที่ ..) 
พ.ศ. .... (ประเด็นตามแผนการปฏิรูปประเทศด้าน
การป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติ
มิชอบ) ต่อคณะรัฐมนตรีเพ่ือพิจารณาให้ความ
เห็นชอบและน าเสนอสภานิติบัญญัติแห่งชาติ
ด าเนินการ 
        6. ส านักงานเลขาธิการคณะรัฐมนตรี ได้มี
หนังสือที่ นร 0503/ว4255 ลงวันที่ 23 พฤษภาคม 
2562 แจ้งว่า ค าสั่งรองนายกรัฐมนตรี (นายวิษณุ 
เครืองาม) สั่งและปฏิบัติราชการแทน
นายกรัฐมนตรี ให้ส านักงาน ป.ป.ท. รับร่าง
พระราชบัญญัติดังกล่าวไปพิจารณาร่วมกับ
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้ได้ข้อยุติก่อนเสนอ
คณะรัฐมนตรี โดยปัจจุบันอยู่ระหว่างการพิจารณา
ของคณะกรรมการปฏิรูปประเทศฯ 

2. ระดับควำมส ำเร็จ
ของกำรศึกษำควำม
เ ป็ น ไ ป ไ ด้ ใ น ก ำ ร
ก ำหนดมำตรกำรทำง

ระดับ 5 ระดับ 5  จัดท าข้อสรุปผลการหารือ 
1. ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและ

ปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ได้มีค าสั่งที่ 
236/2561 ลงวันที่ 20 มิถุนายน 2561 แต่งตั้ง

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที ่5 



 

 

55 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
กฎหมำย ที่เกี่ยวข้อง
กั บก ำรป้ องกั นและ
ปรำบปรำมกำรทุจริต 
ระดั บ  1   ร วบรวม
ข้อมูล  ทบทวนและ
ศึกษาความเป็นไปได้
ในการก าหนดมาตร
ท า ง ก ฎ ห ม า ย ที่
เ กี่ ย ว ข้ อ ง กั บ ก า ร
ป้ อ ง กั น แ ล ะ
ปราบปรามการทุจริต  
ระดับ 3  ประชุมหารือ
ร่วมระหว่างหน่วยงาน
ที่ เ กี่ ย ว ข้ อ ง ต า ม
แ ผ น ก า ร ป ฏิ รู ป
ประเทศฯ  
ระดับ 5  จัดท าข้อ
สรุปผลการหารือ 

คณะท างานร่วมเพ่ือศึกษาการจัดท ากิจกรรมตาม
แผนการปฎิรูปประเทศด้านการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

2. กกม. ได้ด าเนินการรวบรวมข้อมูล และ 
จัดประชุมคณะท างานร่วมเพ่ือศึกษาการจัดท า
กิจกรรมตามแผนการปฏิรูปประเทศด้านการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิ
ชอบ ครั้งที่ 1/2561 เมื่อวันที่ 16 กรกฎาคม 2561 
เพ่ือพิจารณาก าหนดแนวทางการศึกษาความ
เป็นไปได้ในการก าหนดมาตรการทางกฎหมายที่
เกี่ยวข้องกับการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 

3. ในวันที่ 1 สิงหาคม 2561 คณะท างาน
ร่วมฯ ได้ประชุมหารือกับส านักงาน ป.ป.ช. เพ่ือ
พิจารณาก าหนดเเนวทางการด าเนินงานร่วมกัน 

4. ในวันที่ 20 สิงหาคม 2561 คณะท างาน
ร่วมฯ ได้ประชุมหารือร่วมกับส านักงาน ปปง. เพ่ือ
พิจารณาก าหนดแนวทางการด าเนินงานร่วมกัน 
        5. ปัจจุบันอยู่ระหว่างการรวบรวมและ
ทบทวนข้อมูล เพ่ือจัดท าข้อสรุปผลการหารือ
เกี่ยวกับความเป็นไปได้ในการก าหนดมาตรการทาง
กฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการป้องกันและปราบปราม
การทุจริต 

3. ระดับควำมส ำเร็จ
ในกำรบูรณำกำร
ข้อมูลกำรทุจริตกับ
หน่วยงำนที่เกี่ยวข้อง
(จ ำนวนศูนย์ปฏิบัติกำร
ต่อต้ำนกำรทุจริตมี
กำรรำยงำนผลกำร
ด ำเนนิกำรประจ ำเดือน 
กรณีเจ้ำหน้ำที่รัฐมี
กำรทุจริตประพฤติมิ
ชอบในระบบรำชกำร 
ไม่น้อยกว่ำ) 

ร้อยละ 70 มีการเก็บรวมรวมแบบรายงานจากหน่วยงานต่างๆ 
จ านวน 38 หน่วยงานจากทั้งหมด 38 หน่วยงาน 
(คิดเป็นร้อยละ 100) 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 5 

4. ระดับควำมส ำเร็จ
ของกำรด ำเนินกำร
ตำมมำตรกำรทำง

ระดับ 5 ระดับ 5 รายงานผลการวิเคราะห์ประจ าเดือน 
มีการรายงานผลการด าเนินการวิเคราะห์จากการ
รวบรวมข้อมูล การด าเนินการตามมาตรการทาง

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 5 



 

 

56 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
วินัย/ปกครอง หรือ
กฎหมำยที่เกี่ยวข้อง 
ในกรณีเจ้ำหน้ำที่ของ
รัฐกระท ำกำรทุจริต
ประพฤติมิชอบ 
ระดับ 1 รวบรวมผล
การด าเนินการ 
ระดับ 3 วิเคราะห์ผล
การด าเนินการ 
ระดับ 5 รายงานผล
การวิเคราะห์ประจ าเดือน 

วินัย/ปกครอง/หรือกฎหมายที่เก่ียวข้องในกรณี
เจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการทุจริตประพฤติมิชอบ
จาก ศปท. จ านวน 38 หน่วยงาน 
 

5. ร้อยละของเรื่อง
กล่ำวหำร้องเรียน
ด ำเนินกำรแล้วเสร็จ
ตำมเป้ำหมำย *** 

ร้อยละ 80 เรื่องกล่าวหาร้องเรียนตั้งแต่เดือน ตุลาคม 2561 – 
กันยายน 2561 จ านวน 5,062 เรื่อง ด าเนินการ
แล้วเสร็จจ านวน 4 ,291 เรื่อง คิดเป็นร้อยละ 
84.76 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที ่5 

6.จ ำนวนเรื่องกำร
ทุจริตที่ได้รับกำร
ตรวจสอบข้อเท็จจริง
เบื้องต้น 

เรื่อง 5,000 ผลการด าเนินงานเรื่องตรวจสอบฯ ตั้งแต่เดือน
ตุลาคม 2561 – กันยายน 2562 ที่แล้วเสร็จ 
จ านวน 5,062 เรื่อง 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที ่5 

7. ร้อยละของเรื่อง 
กำรตรวจสอบ 
ข้อเท็จจริงเบื้องต้นที่ 
คณะกรรมกำร  
ป.ป.ท. มีควำมเห็น 
สอดคล้องกับผลกำร 
ตรวจสอบข้อเท็จจริง 

ร้อยละ 85 เรื่องตรวจสอบฯ ที่เข้าพิจารณาในวาระการประชุม
คณะกรรมการ ป.ป.ท. ตั้งแต่เดือนตุลาคม 2561 – 
กั นย ายน  2562  จ าน วน  3 ,772  เ รื่ อ ง  ซึ่ ง
คณะกรรมการ ป.ป.ท. มีมติสอดคล้องกับผลการ
ตรวจสอบฯ จ านวน 3,477 เรื่อง คิดเป็นร้อยละ 
96.02  

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที ่5 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 5 พัฒนำและบูรณำกำรกลไกกำร
ตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมำยให้มีประสิทธิภำพ จ านวน 7 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตาม
ตัวชี้วัด 7 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 100)  

 

 

 



 

 

57 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 6 พัฒนำระบบบริหำรจัดกำรองค์กร และสมรรถนะบุคลำกรเพื่อมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูง 
สร้ำงกำรรับรู้สู่ประชำชน 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
1. ระดับควำมส ำเร็จ
ของกำรบริหำรจัดกำร
องค์กรให้มีประสิทธิภำพ 
ระดับ 1 ก าหนดแนวทาง
การพัฒนาระบบบริหาร
จัดการองค์กรตามเกณฑ์
คุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐ 
ระดับ 3 ด าเนินการ
พัฒนาระบบบริหารจัดการ 
ระดั บ 5 ส านั กงาน 
ป.ป.ท. ผ่านการประเมิน
การพัฒนาระบบบริหาร
จัดการองค์กรตามเกณฑ์
คุ ณภาพการบริ หาร
จัดการภาครัฐ 

ระดับ 5 ระดับ 5 ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านการประเมินการพัฒนา
ระบบบริหารจัดการองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านเกณฑ์การ
ประเมินการประเมิน PMQA ระดับพ้ืนฐาน โดย 
กพร. ด าเนินการรายงานผลระบบการประเมินการ
พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพ
การบริหารจัดการภาครัฐตามระยะเวลาที่ก าหนด 
ทั้งนี้  ส านักงาน ป.ป.ท. ได้รับรางวัลเลิศรัฐ จาก
ส านักงาน ก.พ.ร. ในการบริหารงาน/ปฏิบัติงาน 
แบบมีส่วนร่วมกับภาคประชาชน 

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 6 

2. ร้อยละควำมส ำเร็จ
ของกำรด ำเนินกำร
ตำมแผนกลยุทธ์กำร
บริหำรทรัพยำกร
บุคคล ส ำนักงำน 
ป.ป.ท. พ.ศ. 2561-
2565 (ปีงบประมำณ 
พ.ศ. 2562 ด ำเนนิกำร 31 
กิจกรรม) 

ร้อยละ 40 - ร้อยละ 41.17 (ด าเนินการแล้ว 49 กิจกรรม จาก
ทั้งหมด 119 กิจกรรม) 
- ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ด าเนินการ 31 กิจกรรม 
ตาม “แผนกลยุทธ์การบริหารทรัพยากรบุคคล 
ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 - 2565”  
(***ปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ด าเนินการแล้ว 18 
กิจกรรม***) 

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 6 

3. ระดับควำมส ำเร็จ
ของกำรพัฒนำระบบ
เทคโนโลยีสำรสนเทศ
และกำรสื่อสำรเพื่อ
บริหำรจัดกำรองค์กร 
ระดับ 1 การวิเคราะห์
และรายงานผลเพ่ือ
พัฒนาระบบการ
บริหารจัดการองค์กร 

ระดับ 5 
 

ระดับ 5 ติดตามและประเมินผลการปฏิบัติตาม
แผนการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการ
สื่อสารเพื่อบริหารจัดการองค์กร 
ศทส. ด าเนินการพัฒนาระบบเพ่ือบริหารจัดการ
องค์กร โดยพัฒนาระบบติดตามและได้ประเมินผล
การปฏิบัติตามแผนการพัฒนาระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศและการสื่อสารเพ่ือบริหารจัดการองค์กร 
ในคดีโครงการรับจ าน าข้าว เพื่อสนับสนุนผู้บริหารใน
การวางแผนและตัดสินใจได้มีการติดตามและประเมินผล 

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 6 
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
ระดับ 2 จัดท า
แผนการพัฒนาระบบ
เทคโนโลยีสารสนเทศ
และการสื่อสารเพ่ือบริหาร
จัดการองค์กรแล้วเสรจ็ 
ร ะดั บ  3  ผู้ บ ริ ห า ร
เ ห็ น ช อ บ แ ผ น ก า ร
พั ฒ น า ร ะ บ บ
เทคโนโลยีสารสนเทศ
และการสื่ อสารเ พ่ือ
บริหารจัดการองค์กร 
ระดับ 4 ด าเนินการ
พัฒนา/ติดตั้งตาม
ข้อก าหนดในโครงการ
แล้วเสร็จ 
ระดับ 5 ติดตามและ
ประเมินผลการปฏิบัติ
ตามแผนการพัฒนา
ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ
และการสื่อสารเพ่ือ
บริหารจัดการองค์กร 
4. ระดับควำมส ำเร็จ
ในกำรด ำเนนิกำรตำม
แผนกำรสร้ำงควำม
รับรู้และควำมเข้ำใจ
แก่ประชำชน 
ระดับ 1 ส านักงาน 
ป.ป.ท. มี (รา่ง) 
แผนการสร้างความ
รับรู้และเข้าใจแก่
ประชาชนของ
ส านักงาน ป.ป.ท. โดย
เผยแพร่กิจกรรม/
โครงการและ
ประชาสัมพันธ์ข้อมูล
ข่าวสารนโยบายการ
ด าเนินงานของ

ระดับ 5 ระดับ 5 ส านักงาน ป.ป.ท. มีผลการด าเนินการตาม
แผนการสร้างความรับรู้และเข้าใจแก่ประชาชนของ
ส านักงาน ป.ป.ท. โดยเผยแพร่กิจกรรม/โครงการ
และประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารนโยบายการ
ด าเนินงานของส านักงาน ป.ป.ท. สู่ประชาชน 
มากกว่า ร้อยละ 80 สลธ. ปชส. ได้ด าเนินการยกร่าง
แผนการสร้างความรับรู้และเข้าใจแก่ประชาชนของ
ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 2562  
ส านักงาน ป.ป.ท. โดยเผยแพร่กิจกรรม/โครงการ
และประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารนโยบายการ
ด าเนินงานของส านักงาน ป.ป.ท. สู่ประชาชน รวม 6 
กิจกรรม/โครงการ ดังนี้ 
1) พระรำชบัญญัติมำตรกำรของฝ่ำยบริหำรในกำร
ป้องกันและปรำบปรำมกำรทุจริต พ.ศ. 2551 และ
ที่แก้ไขเพิ่มเติม 
สื่อสิ่งพิมพ์ : จัดพิมพ์หนังสือ พ.ร.บ.มาตรการฯ ฉบับ

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 6 
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
ส านักงาน ป.ป.ท. สู่
ประชาชน 
ระดับ 3 เลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
เห็นชอบแผนการสร้าง
ความรับรู้และเข้าใจ
แก่ประชาชนของ
ส านักงาน ป.ป.ท. โดย
เผยแพร่กิจกรรม/
โครงการและ
ประชาสัมพันธ์ข้อมูล
ข่าวสารนโยบายการ
ด าเนินงานของ
ส านักงาน ป.ป.ท. สู่
ประชาชน 
ระดับ 5 ส านักงาน 
ป.ป.ท. มีผลการ
ด าเนินการตาม
แผนการสร้างความ
รับรู้และเข้าใจแก่
ประชาชนของ
ส านักงาน ป.ป.ท. โดย
เผยแพร่กิจกรรม/
โครงการและ
ประชาสัมพันธ์ข้อมูล
ข่าวสารนโยบายการ
ด าเนินงานของ
ส านักงาน ป.ป.ท. สู่
ประชาชน มากกว่า 
ร้อยละ 80  

ภาษาไทย จ านวน 4,000 เล่ม และฉบับภาษาอังกฤษ 
จ านวน 1,000 เล่ม (ด าเนินการผลติ 1 ครั้ง) 
สื่อออนไลน์ : เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ผ่าน 
WWW.PACC.GO.TH 
กิจกรรม : ส านักงาน ป.ป.ท. จัดโครงการกิจกรรม
เคลื่อนที่และการจัดนิทรรศการเผยแพร่บทบาท
ภารกิจของส านักงาน  ป.ป.ท. 
2) กำรให้บริกำรงำนเรื่อง ร้องเรียน/กล่ำวหำ หรือ
แจ้งเบำะแสกำรกระท ำทุจริตในภำครัฐ 
สื่อสิ่งพิมพ์ : จัดท าคู่มือกระบวนงานรับเรื่อง
ร้องเรียน/กล่าวหาหรือแจ้งเบาะแสส าหรับประชาชน 
จ านวน 5,000 เล่ม (ด าเนินการผลิต 1 ครั้ง) 
สื่อออนไลน์ : เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ผ่าน 
WWW.PACC.GO.TH 
กิจกรรม : ส านักงาน ป.ป.ท. จัดโครงการกิจกรรม
เคลื่อนที่และการจัดนิทรรศการเผยแพร่บทบาท
ภารกิจของส านักงาน  ป.ป.ท.  
3) กำรด ำเนินงำนป้องกันและปรำบปรำม 
กำรทุจริตและประพฤติมิชอบในภำครัฐ  
ของส ำนักงำน ป.ป.ท. 
สื่อสิ่งพิมพ์ : จัดท าแผ่นพับ จ านวน 5,000 แผ่น 
โปสเตอร์ จ านวน 500 แผน่ (ด าเนนิการผลิต  
1 ครั้ง) 
สื่อออนไลน์ : การเผยแพร่ผลการด าเนินงาน 
ในรูปแบบสื่ออินโฟกราฟิก จ านวน 36 ชิ้น/ป ีผ่านสื่อ  
1. FACEBOOK : PACC.GO.TH  
2. WWW.PACC.GO.TH 
สื่ออ่ืนๆ : จัดท าวีดิทัศน์เผยแพร่บทบาทภารกิจของ
ส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 1 ครั้ง 
กิจกรรม : จัดนิทรรศการบทบาทภารกิจกิจกรรม
ของส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 2 ครั้ง 
4) กำรประเมินดัชนีชี้วัดภำพลักษณ์คอร์รัปชัน 
(Corruption Perceptions Index : CPI) ของ
ประเทศไทย 
สื่อออนไลน์ : จัดท าสื่ออินโฟกราฟิกเรื่องผลการ
ประเมินดัชนชีี้วัดภาพลักษณ์คอร์รัปชัน จ านวน 3 ชิ้น  
โดยเผยแพร่ผ่านสื่อ 1. FACEBOOK : PACC.GO.TH  
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
2. WWW.PACC.GO.TH 
สื่ออ่ืน  ๆ: จัดท าวีดโีอคลิปเรื่องดัชนีการรับรู้การทุจรติ 
สู่สาธารณะ จ านวน 1 ครั้ง 
5) กำรขับเคลื่อนกำรรณรงค์ต่อต้ำนกำรทุจริตตำม
มำตรำ 63 ของรัฐธรรมนูญแห่งรำชอำณำจักรไทย 
พ.ศ. 2560 ด้ำนกำรเสริมสร้ำงควำมรู้ 
สื่อออนไลน์ : จักท าสื่ออินโฟกราฟิกเผยแพร่
ประชาสัมพันธ์ผ่านสื่อ 
1. FACEBOOK : PACC.GO.TH  
2. WWW.PACC.GO.TH  
6) กำรศึกษำแนวทำงกำรด ำเนินกำรรณรงค์
ต่อต้ำนกำรทุจริตตำมมำตรำ 63 ของรัฐธรรมนูญ
แห่งรำชอำณำจักรไทย พ.ศ. 2560 
สื่อสิ่งพิมพ์ : จัดพิมพ์หนังสือ/คู่มือ เกี่ยวกับแนวทาง 
การรณรงค์ต่อต้านการทุจริตตามมาตรา 63  
ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 
จ านวน 1,000 เล่ม (ด าเนินการผลิต 1 ครั้ง) 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 6 พัฒนำระบบบริหำรจัดกำรองค์กร 
และสมรรถนะบุคลำกรเพื่อมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูง สร้ำงกำรรับรู้สู่ประชำชน จ านวน 4 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์
การประเมินตามตัวชี้วัด 4 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 100)  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

61 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท.  

บทที่ 4 
 

กำรวิเครำะห์ประสิทธิผลยุทธศำสตร์และกำรเงิน 
 

 การประเมินผลเรื่องการประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
ผู้ประเมินผลน าเสนอการวิเคราะห์ประสิทธิผลและการเงิน ประกอบด้วย 

1. ประสิทธิผลยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
2. การตอบสนองวิสัยทัศน์ พันธกิจของส านักงาน ป.ป.ท. 

วิสัยทัศน์ ประจ าปี พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท. 
พันธกิจ ประจ าปี พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท. 

 
1. ประสิทธิผลยุทธศำสตร์ส ำนักงำน ป.ป.ท. ปีงบประมำณ พ.ศ. 2562 

ยุทธศำสตร์/ตัวช้ีวัด ผ่ำนเกณฑ์ ไม่ผ่ำนเกณฑ์ 
ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส ำนึก สร้ำงกำรรับรู้และส่งเสริมคุร
ธรรมในทุกภำคส่วน 

  

1. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม เข้ามามีส่วนร่วมในการ
ผลักดันให้เกิดสังคมที่ไม่ทนต่อการทุจริต (เป้าหมาย ร้อยละ 80) 

  

2. ร้อยละของผู้ผู้เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม สร้างความตระหนักรู้ใน
การป้องกันและปราบปรามการทุจริต มีค่านิยมร่วมต้านทุจริต มี
จิตส านึกสาธารณะและสามารถแยกแยะระหว่างผลประโยชน์ส่วนตน
กับผลประโยชน์ส่วนรวม (เป้าหมาย ร้อยละ 80) 

  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนกำรท ำงำนที่มีธรรมำภิบำลใน
หน่วยงำนภำครัฐ  

  

1. ระดับความส าเร็จของการส่งเสริมธรรมาภิบาลในหน่วยงานภาครัฐ 
(เป้าหมาย ระดับ 3)  

  

2. จ านวนเรื่องกล่าวหาร้องเรียนที่เกี่ยวข้องกับการทุจริตและประพฤติมิ
ชอบของภาครัฐลดลงจากปีที่ผ่านมา (เป้าหมาย ร้อยละ 10) 

  

3. ร้อยละของหน่วยงานมีการจัดท ามาตรการ/แนวทางตามแผนแม่บท
บูรณาการป้องกัน ปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ ระยะ 20 
ปี (พ.ศ. 2560 – 2579) แล้วเสร็จ (เป้าหมาย ร้อยละ 100) 

  

4. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนนดัชนีการ
รับรู้การทุจริต (เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

5. หน่วยงานของรัฐมีบริการในกระบวนการยุติธรรมที่ได้มาตรฐาน/ลด
ขั้นตอน/เชื่อมโยง จ านวน ไม่ น้อยกว่า... (เป้าหมาย ระบบ 1) 

  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 พัฒนำประสิทธิภำพกำรปรำบปรำมกำร
ทุจริตในภำครัฐ  

  

1. จ านวนแกนน าเครือข่ายภาคประชาสังคม (เป้าหมาย 500 คน)   
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ยุทธศำสตร์/ตัวช้ีวัด ผ่ำนเกณฑ์ ไม่ผ่ำนเกณฑ์ 
2. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาประสิทธิภาพของการบริหารจัดการ
ศูนย์ประสานงานเครือข่ายภาคประชาสังคมในการต่อต้านการทุจริต 
(เป้าหมาย ระดับ 5) 

  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 พัฒนำกระบวนงำนด้ำนกำรคุ้มครองพยำน/
ผู้แจ้งเบำะแสและระบบงำนกำรข่ำว  

  

1. ระดับความส าเร็จของการน าข้อมูลการข่าวมาใช้ในการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต (เป้าหมาย ระดับ 3) 

  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 5 พัฒนำและบูรณำกำรกลไกกำรตรวจสอบ 
ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมำยให้มีประสิทธิภำพ  

  

1. ระดับความส าเร็จของการพัฒนากฎหมายน าไปสู่การปฏิบัติได้อย่าง
มีประสิทธิภาพ 

  

2. ระดับความส าเร็จของการศึกษาความเป็นไปได้ในการก าหนด
มาตรการทางกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริต 

  

3. ระดับความส าเร็จในการบูรณาการข้อมูลการทุจริตกับหน่วยงานที่
เกีย่วข้อง (จ านวนศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริตมีการรายงานผลการ
ด าเนินการประจ าเดือนกรณีเจ้าหน้าที่รัฐมรการทุจริตประพฤติมิชอบใน
ระบบราชการ ไม่น้อยกว่า) 

  

4. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการตามมาตรการทางวินัย /
ปกครอง หรือกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ในกรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการ
ทุจริตประพฤติมิชอบ 

  

5. ร้อยละของเรื่องกล่าวหาร้องเรียนด าเนินการแล้วเสร็จเป้าหมาย   

6. จ านวนเรื่องการทุจริตที่ได้รับการตรวจสอบข้อทเจจริงเบื้องต้น   

7. ร้อยละของเรื่องการตรวจสอบข้อเท็จจริงเบื้องต้นที่คณะกรรมการ 
ป.ป.ท. มีความเห็นสอดคล้องกับผลการตรวจสอบข้อเท็จจริง 

  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 6 พัฒนำระบบบริหำรจัดกำรองค์กร และ
สมรรถนะบุคลำกรเพื่อมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูง สร้ำงกำรรับรู้สู่
ประชำชน  

  

1. ระดับความส าเร็จของการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพ   

2. ร้อยละความส าเร็จของการด าเนินการตามแผนกลยุทธ์การบริหาร
ทรัพยากรบุคคล ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 – 2565 (ปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562 ด าเนินการ 31 กิจกรรม 

  

3. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการ
สื่อสารเพื่อบริหารจัดการองค์กร 

  

4. ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนการสร้างความรับรู้และ
ความเข้าใจแก่ประชาชน 

  

รวม 21 ตัวชี้วัด 21  
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ประสิทธิผลยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ได้ก าหนดประเด็นยุทธศาสตร์ 6 
ประเด็นยุทธศาสตร์ 21 ตัวชี้วัด ผลการประเมินพบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 21 ตัวชี้วัด ร้อยละ 100 
(อยู่ในระดับสูง)  

 
งบประมาณท่ีได้รับ – ผลเบิกจ่ายงบประมาณ (พ.ศ. 2558 – 2562) 

ปีงบประมำณ/ 

งบรำยจ่ำย 

งบประมำณที่ได้รับ 
(หลังโอนเปลี่ยนแปลงงบประมำณ)  

(ล้ำนบำท) 

ผลกำรเบิกจ่ำย
งบประมำณ 
(ล้ำนบำท) 

ร้อยละ 

2558  280,750,600.00 259,369,185.00 92.38 

2559  288,569,400.00 295,493,035.00 102.40 

2560  394,241,700.00 415,934,933.64 105.50 

2561  485,665,286.51 467,591,095.57 96.28 

2562  513,069,500.00 498,920,165.41 97.24 

 

ประสิทธิผลยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 และการเงินส านักงาน ป.ป.ท. มีการ
ใช้จ่ายเงินงบประมาณ ร้อยละ 97.24 เมื่อเปรียบเทียบกับตัวชี้วัดที่ก าหนดไว้ตามประเด็นยุทธศาสตร์ 21 ตัวชี้วัด 
ผลการประเมินพบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 21 ตัวชี้วัด ร้อยละ 100 (อยู่ในระดับสูง) มูลค่าการเบิก
จ่ายเงิน 498.920 ล้านบาท นั่นคือ ประสิทธิผลยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 อยู่ใน
ระดับสูง (เกณฑ์การประเมิน ร้อยละ 80 – 100 อยู่ในระดับสูง) 

2. กำรตอบสนองวิสัยทัศน์ พันธกิจของส ำนักงำน ป.ป.ท. 

 วิสัยทัศน์ ประจ ำปี พ.ศ. 2562 “องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและบูรณาการต่อต้านการทุจริตใน
ภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต” 

ความหมายของวิสัยทัศน์ 
 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ได้ก าหนดวิสัยทัศน์ในปัจจุบัน คือ 
“องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและบูรณาการต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้
การทุจริต” โดยมีที่มาจากกรอบแนวคิด 3 ประการ คือ 

1. เสริมสร้างสมรรถนะขององค์กรให้เกิดความเป็นเลิศในทุกด้าน หมายถึง การมุ่งเน้นการพัฒนาศักยภาพ
องค์กรในด้านต่าง ๆ ทั้งศักยภาพผู้ปฏิบัติงาน ประสิทธิภาพของระบบการบริหารจัดการ ระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศ ให้มีสมรรถนะสูงรองรับการท างานที่ในสภาวะกดดันและยากล าบากเพ่ือแก้ไขปัญหาการทุจริตให้มี
ประสิทธิภาพ 

2. ขับเคลื่อนและบูรณาการการต่อต้านการทุจริต หมายถึง การมุ่งเน้นผลักดันให้ส่วนราชการ หน่วยงาน
ของรัฐ รัฐวิสาหกิจ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และหน่วยงานในก ากับมีการพัฒนามาตรการวิธีการลดความเสี่ยง
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การทุจริต การป้องกันการทุจริตอย่างมีประสิทธิภาพและบังคับใช้กฎหมายอย่างเด็ดขาด รวดเร็วภายใต้การบูรณา
การร่วมกันของทุกภาคส่วนทั้ง ภาครัฐ เอกชนและประชาชน 

3. การยกระดับคะแนนการรับรู้การทุจริต หมายถึง การด าเนินการอย่างบูรณาการเพ่ือสร้างผลสัมฤทธิ์
อย่างเป็นที่ประจักษ์ ให้คะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต (Corruption Perception Index : CPI) ของประเทศไทย
เพ่ิมขึ้นในสัดส่วนที่เทียบเท่ากับค่าเฉลี่ยมาตรฐานของนานาชาติ ซึ่งสอดคล้องตามเป้าหมายของยุทธศาสตร์ชาติ 
พ.ศ. 2561 – 2580 ด้านการปรับสมดุลและพัฒนาระบบบริหารจัดการภาครัฐ 
 

พันธกิจ ประจ ำปี พ.ศ.2562 ส ำนักงำน ป.ป.ท. 
1. ปลูกฝัง และสร้างการรับรู้การต่อต้านการทุจริตในทุกภาคส่วนให้เกิดจิตส านึกสาธารณะไม่ยอมรับ 

ระบบอุปถัมภ์ ผลประโยชน์ทับซ้อนและรับผิดชอบต่อส่วนรวม 
 2. ขับเคลื่อนธรรมาภิบาลในการปฏิบัติงานของหน่วยงานภาครัฐอย่างจริงจัง 
 3. สร้างมาตรการและบูรณาการป้องกันการทุจริตโดยกระบวนการมีส่วนร่วมทุกภาคส่วน 
 4. พัฒนาระบบการคุ้มครองพยานและผู้แจ้งเบาะแสที่มีมาตรฐานและเชื่อถือได้ 
 5. บูรณาการบริหารจัดการคดีทุจริตโดยการเชื่อมโยงฐานข้อมูลในระบบดิจิทัลกับองค์กรตรวจสอบอื่น 
 6. เสริมสร้างและพัฒนาสมรรถนะผู้ปฏิบัติงานให้มีความเป็นมืออาชีพ   

พันธกิจ ผลงำน ผลกำรประเมิน 
1. ปลูกฝัง และสร้างการรับรู้
การต่อต้านการทุจริตในทุกภาค
ส่วนให้เกิดจิตส านึกสาธารณะ      
ไ ม่ ย อ ม รั บ ร ะ บ บ อุ ป ถั ม ภ์ 
ผลประ โ ยชน์ ทั บ ซ้ อนและ
รับผิดชอบต่อส่วนรวม 

ยุทธศาสตร์ที่  1 ปลูกจิตส านึกสร้างการรับรู้และ
ส่ ง เ ส ริ ม คุ ณ ธ ร ร ม จ ริ ย ธ ร ร ม ใ น ทุ ก ภ า ค ส่ ว น  
มีผลการด าเนินงานดังนี้ 
- จ านวน 2 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 2 แผนงาน/โครงการ 
 

บรรลุตามพันธกิจข้อ 1  
คิดเป็นร้อยละ 100 

2. ขับเคลื่อนธรรมาภิบาลใน
การปฏิบัติงานของหน่วยงาน
ภาครัฐอย่างจริงจัง 

ยุทธศาสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนการท างานที่มีธรรมาภิบาล
ในหน่วยงานภาครัฐ  
มีผลการด าเนินงานดังนี้ 
- จ านวน 15 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน
ผ่าน 15 แผนงาน/โครงการ 

บรรลุตามพันธกิจข้อ 2 
คิดเป็นร้อยละ 100  

3. สร้างมาตรการและบูรณา
การป้ องกั นการทุ จ ริ ต โ ดย
กระบวนการมีส่วนร่วมทุกภาคส่วน 

ยุทธศาสตร์ที่ 3 บูรณาการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วน
ในการต่อต้านการทุจริต  
มีผลการด าเนินงานดังนี้ 
- จ านวน 2 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 2 แผนงาน/โครงการ 

บรรลุตามพันธกิจข้อ 3 
คิดเป็นร้อยละ 100 

4. พัฒนาระบบการคุ้มครอง
พยานและผู้แจ้งเบาะแสที่มี
มาตรฐานและเชื่อถือได้ 

ยุทธศาสตร์ที่ 4 พัฒนาการกระบวนงานด้านการ
คุ้มครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแสและระบบงานการข่าว  
มีผลการด าเนินงานดังนี้ 
- จ านวน 2 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 1 แผนงาน/โครงการ ไม่สามารถประเมินได้  
1 แผนงาน/โครงการ 

บรรลุตามพันธกิจข้อ 4 
คิดเป็นร้อยละ 50 
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พันธกิจ ผลงำน ผลกำรประเมิน 
5. บูรณาการบริหารจัดการคดี
ทุจริตโดยการเชื่อมโยง
ฐานข้อมูลในระบบดิจิทัลกับ
องค์กรตรวจสอบอื่น 

ยุทธศาสตร์ที่  5 พัฒนาและบูรณาการกลไกการ
ตรวจสอบ ไต่ ส วนและบั งคับ ใช้ กฎหมายให้ มี
ประสิทธิภาพ 
- จ านวน 13 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 11 แผนงาน/โครงการ ไม่ผ่าน 1 แผนงาน/
โครงการ ไม่สามารถประเมินได้  1 แผนงาน/โครงการ 

บรรลุตามพันธกิจข้อ 5 
คิดเป็นร้อยละ 84.61 

6. เสริมสร้างและพัฒนา
สมรรถนะผู้ปฏิบัติงานให้มี
ความเป็นมืออาชีพ 

ยุทธศาสตร์ที่ 6 พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กรและ
สมรรถนะบุคลากรเพ่ือมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูงสร้าง
การรับรู้สู่ประชาชน 
- จ านวน 29 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 28 แผนงาน/โครงการ ไม่ผ่าน 1 แผนงาน/
โครงการ  

บรรลุตามพันธกิจข้อ 6 
คิดเป็นร้อยละ 96.55 

 
พันธกิจส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2562 จ านวน 6 พันธกิจ ซึ่งจากการประเมินสามารถบรรลุผลส าเร็จ 

ในการขับเคลื่อนพันธกิจทั้งหมด 6 พันธกิจ แต่ทั้งนี้มีพันธกิจที่ 4 พัฒนาระบบการคุ้มครองพยานและผู้แจ้ง
เบาะแสที่มีมาตรฐานและเชื่อถือได้  มีผลส าเร็จอยู่ที่ร้อยละ 50 อยู่ในระดับปานกลาง ส านักงาน ป.ป.ท.  
ควรส่งเสริมผลักดันให้พันธกิจดังกล่าวมีผลส าเร็จที่เพ่ิมมากข้ึนในปีต่อไป 
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บทที่ 5 
 

สรุปและข้อเสนอแนะ 
 
สรุป 

การประเมินผลยุทธศาสตร์ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 มีวัตถุประสงค์เพ่ือประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงานคณะกรรมการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 วิธีการประเมินเป็นการศึกษา
โดยวิ เคราะห์จากเอกสาร (Documentaly Analysis)  แหล่งข้อมูลทุติยภูมิ  เกณฑ์การประเมิน 
ร้อยละ 0 – 49 อยู่ในระดับต่ า, ร้อยละ 50 – 79 อยู่ในระดับปานกลาง และร้อยละ 80 – 100 อยู่ในระดับสูง 
โดยพิจารณาผลการด าเนินงานในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  เป็นไปตามตัวชี้วัดผลส าเร็จที่ก าหนดไว้หรือไม่ ผลการ
ประเมินสรุปได้ ดังนี้ 

ผลการด าเนินงานตามแผนยุทธศาสตร์ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ส านักงาน ป.ป.ท. ก าหนด
ประเด็นยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 6 ประเด็นยุทธศาสตร์รวม 21 ตัวชี้วัด ผลการประเมินพบว่า ผ่าน
เกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 21 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 100 (อยู่ในระดับสูง) งบประมาณที่ได้รับ จ านวน 
513.069 ล้านบาท ใช้จ่ายเงินงบประมาณ (หลังโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณ) จ านวน 498.920 ล้านบาท คิดเป็น
ร้อยละ 97.24 อยู่ในระดับสูง คงเหลือ จ านวน 14.153 ล้านบาท 

วิสัยทัศน์ ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปี พ.ศ. 2562 “องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและบูรณาการ
ต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต” บรรลุวิสัยทัศน์ในส่วนของธรรมาภิบาล
เข้มแข็ง ส่วนทุจริตภาครัฐลดลง หากวัดจากผลดัชนีการรับรู้การทุจริต (Corruption Perception Index : CPI) 
ประจ าปี พ.ศ. 2561 ของประเทศไทย คือ 36 คะแนน และดัชนีการรับรู้การทุจริต (Corruption Perception 
Index : CPI) ประจ าปี พ.ศ. 2560 ของประเทศไทย คือ 37 คะแนน เมื่อน าผลคะแนน CPI ของปี พ.ศ. 2561 
และ พ.ศ. 2560 มาเปรียบเทียบกันจะเห็นได้ว่าค่าคะแนนของปี พ.ศ. 2561 มีค่าคะแนนลดลงกว่าปีที่ผ่านมา  

 

พันธกิจ ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปี พ.ศ. 2562 ประกอบด้วย 6 พันธกิจ มีผลการด าเนินงานบรรลุ 
พันธกิจทั้งจ านวน 6 พันธกิจ ได้แก่ 1) ปลูกฝัง และสร้างการรับรู้การต่อต้านการทุจริตในทุกภาคส่วนให้เกิดจิตส านึก
สาธารณะไม่ยอมรับระบบอุปถัมภ์ ผลประโยชน์ทับซ้อนและรับผิดชอบต่อส่วนรวม 2) ขับเคลื่อนธรรมาภิบาลใน
การปฏิบัติงานของหน่วยงานภาครัฐอย่างจริงจัง 3) สร้างมาตรการและบูรณาการป้องกันการทุจริตโดยกระบวนการ 
มีส่วนร่วมทุกภาคส่วน 4) พัฒนาระบบการคุ้มครองพยานและผู้แจ้งเบาะแสที่มีมาตรฐานและเชื่อถือได้ 5) บูรณา
การบริหารจัดการคดีทุจริตโดยการเชื่อมโยงฐานข้อมูลในระบบดิจิทัลกับองค์กรตรวจสอบอ่ืน 6) เสริมสร้างและ
พัฒนาวมรรถนะผู้ปฏิบัติงานให้มีความเป็นมืออาชีพ 
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ข้อเสนอแนะ 
             ข้อเสนอแนะจำกผลกำรประเมิน 
 1. ระหว่างการด าเนินงานหากมีความจ าเป็นต้องปรับเปลี่ยนวิธีการด าเนินงานหรือยกเลิกโครงการ 
ควรปรับแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณโดยยังคงเป้าหมายหรือผลลัพธ์เดิม และจ าเป็นที่ผู้รับผิดชอบ
โครงการควรด าเนินการตามขั้นตอนของการเปลี่ยนแปลงหรือยกเลิก โดยแจ้งมายังกองยุทธศาสตร์และแผนงาน 
(กยผ.) ขออนุมัติในการปรับแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ ต่อไป 

 2. เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบในการด าเนินโครงการถือเป็นกลไกส าคัญในการบริหารจัดการโครงการให้ 
เป็นไปตามแผนที่ก าหนดไว้ ดังนั้น เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบในการด าเนินโครงการต้องให้ความส าคัญกับการก ากับ 
ติดตาม และบริหารโครงการให้เป็นไปตามแผน และหากพบความเป็นไปได้ที่อาจเกิดความล่าช้า จ าเป็นต้องแก้ไข
ทันที ในกรณีที่การแก้ไขปัญหาอยู่นอกเหนืออ านาจของผู้รับผิดชอบโครงการ ให้รายงานต่อผู้บริหารตามล าดับ 
เพ่ือรับทราบและสั่งการแก้ไขปัญหาหรือลดความเสี่ยงของความล่าช้าต่อไป เพ่ือให้สามารถใช้ผลผลิตของโครงการ
ได้ตามเป้าหมายที่ก าหนด อันจะก่อให้เกิดผลลัพธ์ ประโยชน์สูงสุด และป้องกันความเสียหายจากการเสียโอกาส 
รวมทั้งลดความเสียหายจากการสูญเสียงบประมาณของแผ่นดิน 

 3. หน่วยงานที่รับผิดชอบโครงการ/กิจกรรม ต้องมีการประเมินความเสี่ยงถึงผลกระทบที่จะท าให้
โครงการ/กิจกรรม ไม่สามารถบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดเป็นระยะๆ เพ่ือหามาตรการด าเนินการให้บรรลุตามที่
ตั้งเป้าหมายไว้ 
 4. หน่วยงานที่รับผิดชอบโครงการ/กิจกรรม ไม่ควรน าปัจจัยภายนอกเพ่ือมาก าหนดตัวชี้วัด เพราะจะ
ท าให้ไม่สามารถควบคุมให้ไปตามตัวชี้วัด/เป้าหมาย ที่ได้ก าหนดไว้ 
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